



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

प्रायणियर



बांग्लादेशी घुसपैठिए
झारखंड में आदिवासियों
के लिए खतरा
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

पुराने अंदाज में दिखे केजरीवाल

सौम्या शुक्ला । नई दिल्ली

शनिवार को तिहाड़ जेल से बाहर आने के बाद जोश से लबरेज दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर तीखा हमला किया और उनकी व अन्य विपक्षी पार्टियों को कुचलने का आरोप लगाया। 25 मई के दिल्ली कार्यक्रम के लिए अपना लोकसभा अभियान शुरू करने वाले केजरीवाल ने आरोप लगाया कि भाजपा देश में तानाशाही लाने के मिशन पर है। एक राष्ट्र, एक नेता के तंत्र के अलावा, आप संयोजक ने भाजपा पर भ्रष्ट नेताओं को बचाने का भी आरोप लगाया और उनसे पूछा कि क्या वे पीएम मोदी द्वारा लाए गए 75 साल की उम्र में सेवानिवृत्ति के नियम का पालन करेंगे। केजरीवाल ने आगे दावा किया कि प्रधानमंत्री चाहते हैं कि अमित शाह सफल हों।



नई दिल्ली में शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल। फोटो: इमन डिग्गी

नहीं मिल रही हैं। इससे पहले सुबह केजरीवाल ने अपनी पत्नी सुनीता और पंजाब के समकक्ष भगवंत मान के साथ मध्य दिल्ली के कर्नाट प्लेस में हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की। दिल्ली के मुख्यमंत्री ने यह भी दावा किया कि भाजपा लोकसभा चुनाव जीतती है तो परिचय में भाजपा की सरकार बनेगी। केजरीवाल ने कहा, ये लोग इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव एलायंस (ईडिया) गठबंधन से उनके चेहरे के बारे में पूछते हैं। मैं भाजपा से पूछता हूँ कि उनका प्रधानमंत्री कौन होगा? प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी

अगले साल 17 सितंबर को 75 साल के हो रहे हैं। उन्होंने नियम बनाया था कि 75 साल की उम्र वालों को रिटायर कर दिया जाएगा। उन्होंने लालकृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी, सुमित्रा महाजन को रिटायर (सेवानिवृत्त) कर दिया। उन्होंने कहा, वह (मोदी) अगले साल रिटायर हो जाएंगे। वह अमित शाह (केंद्रीय गृह मंत्री) को प्रधानमंत्री बनाने के लिए वोट मांग रहे हैं। क्या शाह मोदी जी की पार्टी पूरी करेंगे? केजरीवाल ने यह भी दावा किया कि यदि भाजपा सत्ता में आई तो पार्टी दो महीने के भीतर उत्तर प्रदेश का मुख्यमंत्री बदल देगी। जब केजरीवाल जेल में थे तो भाजपा ने उनसे इस्तीफे की मांग की थी। इस्तीफा नहीं देने के बारे में उन्होंने कहा, मुख्यमंत्री का पद मेरे लिए महत्वपूर्ण नहीं है। मैंने मुख्यमंत्री पद नहीं छोड़ा क्योंकि एक फर्जी मामले में मुझे इस्तीफा देने के लिए मजबूर करने की साजिश रची गई थी। केजरीवाल ने भाजपा पर तीखा हमला बोलते हुए कहा कि यदि प्रधानमंत्री को भ्रष्टाचार से लड़ना सीखना है तो उन्हें अरविंद केजरीवाल से सीखना चाहिए। हमने भ्रष्टाचारियों और यहां तक कि अपने मंत्रियों को भी जेल भेजा। मुख्यमंत्री ने यह भी आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री ने हमारी पार्टी को कुचलने में कोई कसर नहीं छोड़ी और एक साल में आप के चार शीर्ष नेताओं को जेल भेज दिया।

चौथे चरण में कई सितारों की किस्मत दांव पर

राजेश कुमार । नई दिल्ली

दस राज्यों और एक केंद्र शासित प्रदेश की 96 लोकसभा सीटों के लिए 1,717 उम्मीदवारों में क्रिकेटर यूसुफ पठान से लेकर अखिलेश यादव और असदुद्दीन ओवैसी से लेकर शत्रुघ्न सिन्हा, पांच केंद्रीय मंत्री, दो विश्व कप विजेता क्रिकेटर और दो टॉलीवुड सितारे शामिल हैं। चरण 4 के लिए चुनाव प्रचार शनिवार को समाप्त हो गया। मतदान 13 मई को होगा। प्रत्येक चरण के पूरा होने के साथ प्रधानमंत्री सहित राजनीतिक नेता, सभी प्रकार की बयानबाजी, सांप्रदायिक आरोप, प्रतिद्वंद्वियों की निंदा के साथ चुनाव की गर्मी बढ़ा रहे हैं। भारतीय लोगों पर नस्लवादी टिप्पणियां, पाकिस्तान के एटम बम से लेकर बालाकोट हमले से लेकर पुलवामा हमले और हमारा सिद्धांत है, हम घर में घुस के मारेंगे जैसे राजनीतिक कटाकों का चौथे चरण के चुनाव प्रचार के दौरान दबदबा रहा। चौथे चरण के मतदान में भाजपा और उसके सहयोगियों के लिए दांव ऊंचे हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा नेताओं ने चुनाव प्रचार के दौरान इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा द्वारा भारतीय लोगों पर नस्लवादी अपमान, मणिशंकर अय्यर द्वारा पाकिस्तान के परमाणु बम, घर में घुस कर मारेंगे जैसे मुद्दों को उठाया और सबसे पुरानी पार्टी को घेरने की कोशिश की। उन्होंने कहा कि कांग्रेस अपने ही देशवासियों में डर पैदा करने की कोशिश करती है। पिछली रैलियों में प्रधानमंत्री ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ तीखे हमले किए हैं और दावा किया है कि उनका अडानी-अंबानी के साथ कुछ सौदा हो सकता है। इसी तरह, भाजपा नेता ने प्रचार के दौरान गली-गली में रामभक्तों का मुद्दा उठाया और 15 सेकेंड में भाइयों को पता नहीं चलेगा कि वे कहाँ से आए और कहाँ गए, जिससे बाद में विवाद पैदा हो गया। चार महायुति उम्मीदवारों के लिए आयोजित प्रधानमंत्री की रैली ने काफी ध्यान आकर्षित किया क्योंकि उन्होंने शरद पवार पर निशाना साधते हुए उन्हें भक्तती आत्मा बताया। एनडीए इस आम चुनाव में अबकी बार 400 पार की गूँज के साथ अपने लगातार तीसरे कार्यकाल पर नजर गड़ाए हुए हैं, जबकि विपक्षी इंडिया गुट अपने अभियान के लिए किफायती दृष्टिकोण अपना रहा है। अपने घोषणापत्र में किसानों के लिए एमएसपी और महिलाओं को नकद सहायता का वादा कर रहा है। चौथे चरण में राज्य आंध्र प्रदेश (25), बिहार (5), जम्मू और कश्मीर (1), झारखंड (4), (शेष पेज 9)

राज्य	सीटें	लोकसभा सीटें
आंध्र प्रदेश	25	अराव (एसटी), श्रीकाकुलम, विजयनगरम, विशाखापटनम, अनाकापल्ले, काकीनाडा, अमलापुरम (एसटी), राजमुंदरी, नरसारापुरम, एलुत, मधुरीपट्टनम, विजयवाड़ा, गुंटूर, नरसारापेट, बापटला (एसटी), ओंगोल, नंदाय, कूरनूल, नेल्लोर, तिरुपति (एसटी), राजगंपेट, तिरुपूर (एसटी), अन्तापुर, तिरुपूर, कडपा।
बिहार	5	दरभंगा, उजियारपुर, समस्तीपुर (एसटी), बेगूसराय, मुंगेर
जम्मू और कश्मीर	1	श्रीनगर
मध्य प्रदेश	8	देवास, उज्जैन, मंदसौर, रतलाम, धार, इंदौर, खरगोन (एसटी), खंडवा, नंदुरवार (एसटी), जलालाबाद, रावेर, जालना, औरंगाबाद, मावत, पुणे, शिरूर, अहमदनगर, शिर्डी, बीड
महाराष्ट्र	11	कालाहांडी, नारंगपुर (एसटी), बरेलानगर, कोरापुट (एसटी)
ओडिशा	4	आदिवासी (एसटी), पेंड्रापल्ले (एसटी), कथिनगर, निजाबाबाद, जहीराबाद, मेड़क, मालवाजगिरी, शिकारबाबाद, हैदराबाद, भैरवला, मल्लानगर, नलगंडा, नगरकुंज (एसटी), भोंगिर, धारंगल (एसटी), महुवाबाद (एसटी), खम्मम
राजस्थान	17	साहजहांपुर, खीरी, धौलपुर, सीतापुर, हरदोई, मिर्जापुर, उन्नाव, फर्रुखाबाद, इटावा, कानौज, कानपुर, अकबरपुर, नरसारापेट (एसटी)
उत्तर प्रदेश	13	बहरामपुर, कुलनागर, रामगढ़ाट, कंधाना पुरवा, कंधाना-दुर्गापुर, आलमसौर, बौधगढ़, बौधगढ़
पश्चिम बंगाल	8	सिंहम (एसटी), खुटी (एसटी), लोहरदगा (एसटी), पलामू (एसटी)
झारखंड	4	

नोट: ताल रंग में चिह्नित राज्यों में चौथे चरण में चुनाव संचयन हो जाएगा



धूल भरी आंधी और तेज हवाओं ने दिल्ली में ली दो की जान

पायनियर समाचार सेवा । नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में तूफान से संबंधित घटनाओं में कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और 23 अन्य घायल हो गए। साथ ही, कई स्थानों पर तेज हवाओं के कारण पेड़, बिजली के खंभे उखड़ गए और दीवारों के कुछ हिस्से गिर गए। राष्ट्रीय राजधानी में शुक्रवार देर रात आई धूल भरी आंधी के कारण कई इलाकों में बिजली की आपूर्ति भी बाधित हो गई। पश्चिमी दिल्ली के विकासपुरी में जनकपुरी फ्लाइंगोवर के पास एक पेड़ की शाखा गिरने से दोपहिया वाहन सवार एक व्यक्ति की मौत हो गई। पुलिस ने कहा कि क्रेन की मदद से शाखा को हटा दिया गया और इस घटना के शिकार हुए जयप्रकाश को दोन दयाल उपाध्याय अस्पताल ले जाया गया, जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि घटना में एक कार भी क्षतिग्रस्त हो गई, लेकिन उसमें सवार लोग सुरक्षित हैं। दूसरी घटना में, रात करीब 11 बजे केएन काटजू मार्ग पर आईबी ब्लॉक के पास एक पेड़ गिरने से एक मजदूर उसके नीचे फंस गया। हरिओम नामक इस मजदूर को एक नजदीकी अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस अधिकारी ने बताया कि इस घटना में एक कार भी क्षतिग्रस्त हो गई, लेकिन उसमें सवार लोग सुरक्षित हैं। अधिकारियों के अनुसार, उन्हें पेड़ों, बिजली के खंभों के उखड़ने और होईडिंग (सड़क किनारे लगे विज्ञापन) के गिरने की घटनाओं के संबंध में 152 फोन कॉल प्राप्त हुईं, जिनमें से 130 दिल्ली अग्निशमन विभाग (डीएफएस) को की गई थीं। उन्होंने कहा कि शहर में इमारतों और संरचनाओं के कुछ हिस्सों के ढहने के बारे में भी 55 फोन कॉल प्राप्त हुईं। अधिकारियों ने कहा कि इसके अलावा, राष्ट्रीय राजधानी में तूफान के दौरान बिजली व्यवधान के संबंध में 202 फोन कॉल प्राप्त हुईं। एक अधिकारी ने बताया कि खराब मौसम के कारण शुक्रवार देर शाम दिल्ली हवाईअड्डे पर नौ उड़ानों का मार्ग बदल दिया गया।

कन्नौज में पत्नी की हार का हिसाब बराबर करना चाहते हैं अखिलेश

बिस्वजीत बनर्जी । कन्नौज

उत्तर प्रदेश के हृदय स्थल में एक राजनीतिक तमामों के लिए मंच तैयार है क्योंकि पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव कन्नौज में चुनावी मुकामले में दमखम आजमाने जा रहे हैं। यह युद्धक्षेत्र केवल चुनावी महत्व से नहीं अधिक महत्व रखता है, यह एक प्रतीकात्मक क्षेत्र है जहां पारिवारिक विरासतें टकराती हैं और राजनीतिक नियति निर्धारित होती है। इस उभरते नाटक के मूल में मुक्ति की गहरी व्यक्तिगत खोज निहित है। अखिलेश यादव का कन्नौज से चुनाव लड़ने का फैसला महज एक राजनीतिक कदम नहीं है, बल्कि पिछले चुनाव में अपनी पत्नी डिंपल यादव की हार का बदला लेने का एक प्रयास है। उस हार की टीस अभी भी सालती है, जिसने अखिलेश को अपने पिता मुलायम सिंह यादव द्वारा पोषित गढ़, समाजवादी पार्टी के लिए कन्नौज को पुनः प्राप्त करने के लिए एक उकड़ संकल्प के साथ प्रेरित किया। अखिलेश यादव कहते हैं, हार के घाव गहरे होते हैं, लेकिन हमारा दृढ़ संकल्प भी गहरा होता है। उनकी आवाज अदृष्ट संकल्प से गुंजती है। उन्होंने कहा, कन्नौज हमारी विरासत का प्रतीक है, और हम इसे खत्म नहीं होने देंगे। 1990 के दशक में मुलायम सिंह यादव ने राजनीतिक रूप से यादवों और मुसलमानों के प्रभुत्व वाले निर्वाचन क्षेत्र कन्नौज में अपने प्रभाव का विस्तार किया, और



कन्नौज में चुनाव प्रचार अभियान के दौरान समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव।

इसे समाजवादी पार्टी के प्रथम परिवार के गढ़ में बदल दिया। 1967 के बाद से कन्नौज में हुए 16 से अधिक चुनावों में यादव-संबद्ध उम्मीदवार 10 बार विजयी हुए, जबकि गैर-यादव उम्मीदवारों ने छह मौकों पर जीत हासिल की। विशेष रूप से, समाजवादी पार्टी ने इस सीट पर सात बार जीत हासिल की, जिससे उत्तर प्रदेश के राजनीतिक परिदृश्य में इसका महत्व मजबूत हो गया। विरोधी पक्ष में भाजपा के सुब्रत पाठक एक हाई-वोल्टेज मुकामले की तैयारी कर रहे हैं,

राहुल गांधी ने मोदी को सार्वजनिक बहस में भाग लेने की दी चुनौती

पायनियर समाचार सेवा । नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव पर सार्वजनिक बहस की पहल की सरहना करते हुए कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को कहा कि उन्हें या पार्टी प्रमुख मल्लिकार्जुन खड़गे को इस तरह की चर्चा में भाग लेने में खुशी होगी और उम्मीद जताई कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी इसमें भाग लेंगे। राहुल ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, प्रमुख पार्टियों के लिए स्वस्थ लोकतंत्र के लिए एक मंच से देश के सामने अपना दृष्टिकोण प्रस्तुत करना एक सकारात्मक पहल होगी। उन्होंने यह भी कहा कि देश को उम्मीद है कि कि मोदी बहस में भाग लेंगे।



आंध्र प्रदेश में पूर्व मुख्यमंत्री वई राजेश्वर रेड्डी की बेटी और कटपा से परावर्ती धर्मिला वईएसआर के समर्थन आयोजित चुनाव रैली को संबोधित करते राहुल गांधी।

भाजपा की ओर से इस विषय पर अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। कांग्रेस नेता ने सोशल मीडिया पर न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) मदन बी लोचर, न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) अजीत पी शाह और एन राम को अपना जवाब साझा किया, जिन्होंने इस सप्ताह की शुरुआत में उन्हें और प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर प्रमुख चुनावी मुद्दों पर बहस के लिए एक मंच पर आमंत्रित किया था। देश के नेताओं को संबोधित अपने पत्र में तीनों ने कहा था कि बहस का प्रस्ताव गैर-पक्षपातपूर्ण और प्रत्येक नागरिक के व्यापक हित में था। राहुल ने कहा कि उन्होंने खड़गे के साथ निमंत्रण पर चर्चा की और वे इस बात पर सहमत हुए कि इस तरह की बहस से लोगों को हमारे संबंधित दृष्टिकोण को समझने में मदद मिलेगी और वे एक सूचित विकल्प चुनने में सक्षम होंगे। उन्होंने निमंत्रण का जवाब देते हुए अपने पत्र में कहा, हमारी

संबंधित पार्टियों पर लगाए गए किसी भी निराधार आरोप को खत्म करना भी महत्वपूर्ण है। चुनाव लड़ने वाली प्रमुख पार्टियों के रूप में, जनता सीधे अपने नेताओं से सुनने की हकदार है। उन्होंने कहा, लिहाजा या तो मुझे या कांग्रेस अध्यक्ष को ऐसी बहस में भाग लेने में खुशी होगी। पूर्व कांग्रेस प्रमुख ने यह भी कहा कि वह एक सार्थक और ऐतिहासिक बहस में भाग लेने के लिए उत्सुक हैं। उन्होंने कहा, कृपया हमें बताएं कि क्या प्रधानमंत्री भाग लेने के लिए सहमत हैं, जिसके बाद हम बहस के विवरण और प्रारूप पर चर्चा कर सकते हैं। पत्र के साथ अपने पोस्ट में, गांधी वंशज ने कहा, कांग्रेस इस पहल का स्वागत करती है और कहां के निमंत्रण को स्वीकार करती है। देश को यह भी उम्मीद है कि प्रधान मंत्री इस वार्ता में भाग लेंगे। शुक्रवार को लखनऊ में एक कार्यक्रम में, दर्शकों के एक सदस्य के सवाल का जवाब देते हुए, गांधी ने कहा कि वह बहस में मोदी का मुकाबला करने के लिए 100 प्रतिशत तैयार हैं और उन्होंने कहा कि उन्हें पता है कि प्रधानमंत्री सहमत नहीं होंगे।

विविधता में सौंदर्य देखता है मिस यूनिवर्स इंडिया

सौंदर्य प्रतियोगिता के आयोजकों ने विशिष्टताओं में महत्वपूर्ण बदलावों की घोषणा की

साक्षी प्रिया । नई दिल्ली

अधिक प्रतिस्पर्धियों को समायोजित करने और राष्ट्र की विविध प्रकृति को प्रतिबिंबित करने के लिए मिस यूनिवर्स इंडिया सौंदर्य प्रतियोगिता के आयोजकों ने विशिष्टताओं में महत्वपूर्ण बदलावों की घोषणा की है। इसमें आयु और ऊंचाई की सीमाएं समाप्त करना भी शामिल है। इस कदम का उद्देश्य महिलाओं की व्यापक श्रेणी के लिए वैश्विक मंच पर भाग लेने और अपनी प्रतिभा दिखाने के अवसर खोलना है। यह घोषणा मिस यूनिवर्स 2023 शैनिश पलासियोस, मिस यूनिवर्स के उपाध्यक्ष मारियो बुराको और मिस यूनिवर्स इंडिया के

निदेशक निखिल आनंद ने की। इन परिवर्तनों के बीच, मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता के ऐतिहासिक संदर्भ पर ध्यान देना उचित है। 1952 में इसकी स्थापना के बाद से भागीदारी के लिए आयु सीमा 18 से 28 वर्ष निर्धारित की गई है, जिसमें बिना एड्डी के न्यूनतम ऊंचाई 5 फीट 3 इंच होनी चाहिए। ये मानदंड, हालांकि सुंदरता और पात्रता के कुछ मानकों को बनाए रखने के इरादे से हैं। कई प्रतिभाशाली व्यक्तियों के लिए सीमित भी रहे हैं। आनंद ने पिछले सप्ताह एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में मिस यूनिवर्स इंडिया 2024 के लिए महत्वपूर्ण बदलाव जारी करते हुए घोषणा की, केवल छोटी लंबाई होना कई प्रतिभाशाली लड़कियों को आगे बढ़ने से रोकता है। प्रतिभा के लिए, हमने इस प्रतियोगिता को और भी आसान बना दिया है। उन्होंने आगे कहा कि, भारत के सभी राज्यों में राज्य स्तरीय प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी और विजेता वैश्विक मंच पर भारत का प्रतिनिधित्व करेगा। इस वर्ष, राज्य निदेशक राज्य-स्तरीय



प्रतियोगिताएं अब सभी भारतीय राज्यों में आयोजित की जाएंगी, जिससे व्यापक भागीदारी और प्रतिनिधित्व सुनिश्चित होगा। यह कदम सीमित स्थानीय दर्शकों की बाधा को दूर करता है और स्थान की प्रतीति के बिना प्रतिभा के लिए एक मंच प्रदान करता है। प्रत्येक क्षेत्र में एक राज्य निदेशक की नियुक्ति अधिक जमीनी स्तर के दृष्टिकोण को अनुमति देती है। मिस यूनिवर्स का खिताब जीतने वाली पहली निकारगुआन शैनिश पलासियोस ने भारत के प्रति अपनी प्रशंसा व्यक्त करते हुए कहा कि उन्होंने भारत में बहुत कम समय बिताया है, लेकिन यहां के लोग इतने प्यारे हैं कि ऐसा लगता है कि वे उन्हें वर्षों से जानते हैं। उन्होंने भारतीय व्यंजनों, खासकर बटर चिकन मसाला की प्रशंसा की और कहा कि दूर करके प्रतियोगिता का उद्देश्य सभी उम्र और ऊंचाई की महिलाओं को अपनी सुंदरता, प्रतिभा और बुद्धिमत्ता दिखाने के लिए एक मंच प्रदान करना है।

मिस यूनिवर्स मंच के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि इस साल की मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता के लिए एक अनोखे आयोजन की तैयारी चल रही है। सात साल बाद कोई गैर-भारतीय मिस यूनिवर्स खिताब धारक भारत आई है। शैनिश पलासियोस की यात्रा का उद्देश्य ग्लैमर ग्रुप के नए प्रबंधन के तहत मिस यूनिवर्स इंडिया प्रतियोगिता का उद्घाटन करना था। 2024 मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता मैक्सिको में आयोजित की जाएगी। मिस यूनिवर्स इंडिया प्रतियोगिता में ये बदलाव सिर्फ उम्र और ऊंचाई की सीमा को खत्म करने के बारे में नहीं हैं; वे सौंदर्य प्रतियोगिताओं में समावेशिता और विविधता की ओर व्यापक बदलाव का प्रतिनिधित्व करते हैं। इन बाधाओं को दूर करके प्रतियोगिता का उद्देश्य सभी उम्र और ऊंचाई की महिलाओं को अपनी सुंदरता, प्रतिभा और बुद्धिमत्ता दिखाने के लिए एक मंच प्रदान करना है।

काजल ने बेनामी संपत्तियों के उगले राज

सह-आरोपी ने मददगारों के नाम भी बताये, रवि काना की काली कमाई को जब्त करेगी पुलिस

● रिमांड के दौरान पुलिस ने सौ सवालों की लगाई झड़ी

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

स्क्रेप व सरिया माफिया रवि काना की महिला मैनेजर काजल को पुलिस रिमांड अर्थात् पूरी हो गई। पूछताछ के दौरान पुलिस ने काजल से स्क्रेप माफिया के गिरोह के सदस्यों के नाम, कैश कलेक्शन और उसके बंटवारे के संबंध में सवाल पूछे। काजल द्वारा दिए गए जवाब से पुलिस को रवि, उसकी संपत्ति व कमाई के बारे में अहम जानकारी मिली है।

पुलिस अधिकारियों के मुताबिक काजल को रिमांड के लिए अर्थात् करने के बाद पुलिस ने सौ ऐसे सवालों की सूची तैयार कर ली थी जो स्क्रेप माफिया और उसके गिरोह से संबंधित थे। नालेज पार्क कोतवाली पुलिस को काजल को रिमांड पर लेकर आई। प्रारंभिक सवालों में काजल ने पुलिस को गोलमोल जवाब दिए। हालांकि बाद में वह टूटने लगी और स्क्रेप



माफिया के काले कारनामे सिलसिलेवार तरीके से उजागर करने शुरू कर दिए। उसने गिरोह में अपनी भूमिका के साथ ही महकी और आजाद समेत करीब 20 सदस्यों के बारे में अहम

जानकारी दी। बेनामी संपत्ति और करोड़ों के कैश संबंधी राज भी उसने इस दौरान उगले। काजल से मिले जवाब के आधार पर पुलिस जांच को आगे बढ़ाएगी। साथ ही जिन संपत्तियों

के बारे में जानकारी मिली है उसे जब्त करने की कार्रवाई की जाएगी। पूछताछ के दौरान सवाल जैसे-जैसे कड़े होते गए काजल के चेहरे का रंग उड़ने लगा। शुरुआती घंटे में तीखे सवालों पर वह कभी मौन तो कभी गुमसुम रही।

हालांकि पुलिस ने इस दौरान उससे कई राज उगला लिए। पूछताछ में यह भी पता चला कि उसने कहा-कहां पर संपत्ति अर्जित की है। कई वाहनों व धंधे के बारे में भी जानकारी मिली। काजल को लेकर पुलिस जेपी ग्रॉस स्थित फ्लैट पर भी गई। जहां पर पुलिस को कुछ अहम कागजात मिले हैं।

इस दौरान काजल ने कई सनसनीखेज खुलासे किये हैं। गिरोह को बढ़ाने में किन लोगों ने मदद की काजल ने उनके बारे में बताया है। कई मददगारों के नाम काजल ने पुलिस को बताए हैं। अधिकारियों ने बताया कि इससे पहले भी काजल झा को रिमांड पर लिया गया था। उस दौरान कई सवालों के जवाब अधूरे रह गए थे। अधूरे सवालों के जवाब के लिए पुलिस ने दोबारा से संबंधित न्यायालय में उसकी रिमांड के लिए अर्जी लगाई थी।

एल्विश मामला: ईडी ने शिकायतकर्ता को साक्ष्य सहित लखनऊ बुलाया

● 14 मई को दर्ज होंगे बयान

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

सांप के जहर तस्करी प्रकरण में फंसे यूट्यूबर एल्विश यादव की परेशानी बढ़ गई है। एल्विश के खिलाफ नोएडा में मुकदमा दर्ज कर कराने वाले पीएफए के सदस्य गौरव गुप्ता को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) का नोटिस मिला है। जिसमें उन्हें 14 मई को लखनऊ स्थित जूनल कार्यालय पर बुलाया है। जहां उनके बयान दर्ज किए जाएंगे और केस से जुड़े साक्ष्य लिए जाएंगे। ईडी का नोटिस मिलने की पुष्टि गौरव गुप्ता ने की है।

बता दें कि भाजपा सांसद मेनका गांधी की संस्था पीपुल्स फार एनिमल्स के पदाधिकारी गौरव गुप्ता ने नोएडा की कोतवाली सेक्टर-49 में तीन नवंबर 2023 में मुकदमा दर्ज कराया था। यह मुकदमा एल्विश यादव समेत छह लोगों के खिलाफ वन्यजीव संरक्षण अधिनियम की कई धाराओं में दर्ज कराया गया था। पुलिस ने मामले में चार सपेरो समेत पांच लोगों को संस्था की मदद से उसी समय गिरफ्तार किया था। इसके बाद पुलिस ने मार्च 2024 में एल्विश यादव समेत तीन लोगों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेजा था। पुलिस की ओर से इन मामले



में करीब 1200 पत्रों का आरोप पत्र भी न्यायालय में दाखिल कर दिया गया है। अब, ईडी इस मामले में बड़े कार्रवाई की तैयारी में है। पिछले दिनों ईडी मुख्यालय दिल्ली ने एल्विश यादव के खिलाफ प्रिवेंशन आफ मनी लॉड्रिंग एक्ट के तहत केस दर्ज किया था। इसकी जांच राजधानी लखनऊ स्थित जूनल कार्यालय द्वारा की जा रही है।

गौरव गुप्ता ने बताया कि ईडी का नोटिस प्राप्त हुआ है। नोटिस के माध्यम से उन्हें लखनऊ के अशोक मार्ग स्थित ईडी के जूनल कार्यालय बुलाया गया है। नोटिस ईडी के सहायक निदेशक प्रताप सिंह द्वारा भेजा गया है। नोटिस में कहा गया है कि ईडी द्वारा एक मुकदमा दर्ज किया गया है। जिसकी विवेचना प्रचलित है। विवेचना पूरी करने के लिए आपके बयान महत्वपूर्ण हैं। जिन्हें दर्ज कराने के लिए 14 मई को लखनऊ साक्ष्य सहित आना है।

जीजा-साली ने जहर खाकर की आत्महत्या

● दोनों एक दूसरे से करते थे प्यार, एक दिन पहले मथुरा से नोएडा आए थे

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा में इकोटेक 3 थाना क्षेत्र में जीजा साली ने सुसाइड कर लिया। दोनों की लाश एक किराए के कमरे में मिली। सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने दोनों के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। इस घटना की जानकारी पुलिस के द्वारा परिजनों को दी गई। पुलिस पूरे



मामले की गंभीरता से जांच कर रही है। पुलिस ने बताया कि हबीबपुर गांव में पानी की टंकी के पास मथुरा जिले का रहने वाला 24 साल का धर्मेन्द्र एक दिन पहले किराए के रूम में रहने के लिए आया था। धर्मेन्द्र के साथ एक लड़की भी थी। दोनों ने किराए का रूम लेने के अगले दिन ही वहीं पर जहर खाकर आत्महत्या कर ली। मामले की जानकारी स्थानीय लोगों ने पुलिस को दी। सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची।

पत्नी से हुए विवाद के बाद युवक ने दी जान

नोएडा। थाना सूरजपुर क्षेत्र के गुलिस्तानपुर गांव में रहने वाले युवक ने पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर लिया है। उसकी कुछ महीने पूर्व ही शादी हुई थी। पुलिस को जांच में पता चला है कि उसका बीती रात को पत्नी से विवाद हो गया था। उसके बाद उसने आत्महत्या की। थाना सूरजपुर के प्रभारी निरीक्षक पुष्पराज सिंह ने बताया कि मनीष एक फैक्ट्री में काम करता था। उसकी कुछ महीने पूर्व शादी हुई थी। उसका उसकी पत्नी से किसी बात को लेकर झगड़ा हो गया था। उ मनीष ने अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर लिया है। उन्होंने बताया कि पुलिस मामले की जांच कर रही है।

शटरिंग गिरने से मजदूर की मौत, तीन की हालत नाजुक

● लोहे के पाइप के नीचे दब गए थे लोग

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

शुक्रवार की देर रात को आई तेज आंधी तूफान के जलते नोएडा के सेक्टर-62 स्थित एलआईसी बिल्डिंग के पास स्थित एक बिल्डिंग में मरम्मत के लिए लगाई गई लोहे की शटरिंग गिर गई।

इस घटना में चार मजदूर लोहे की पाइप के नीचे दब गए। उन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। वहां पर एक की मौत हो गई है। तीन की हालत नाजुक बनी हुई है। थाना सेक्टर 58 के प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि थाना सेक्टर 58 क्षेत्र के सेक्टर 62 में एलआईसी बिल्डिंग के पास स्थित एक बिल्डिंग में मरम्मत के कार्य के लिए लोहे का शटरिंग पैड लगाया गया है। शुक्रवार रात को आई तेज आंधी तूफान के चलते लोहे की पैड गिर गया। इस घटना में जय गोविंद झा पुत्र चनश्याम झा निवासी



सेक्टर 27 स्थित कैलाश अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। उनका उपचार चल रहा है। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस मामले की जांच कर रही है। इस घटना से आक्रोशित मृतक और घायलों के साथियों ने घटना वाली बिल्डिंग पर पहुंचकर अपना रोष प्रकट किया। उन्होंने मृतक के परिजनों को मुआवजे देने की देने की मांग की है। और घायलों के उपचार में खर्च होने वाली राशि देने की भी मांग की है। वहीं तेज आंधी तूफान के चलते शहर के विभिन्न जगहों पर पेड़ टूटकर नीचे गिर गए हैं।

वंदना कॉलोनी छोड़, मूल निवासी जनपद दरभंगा बिहार तथा सोनी पत्नी शिवाजी और शिवाजी पुत्र राम प्रकाश सहित कार लॉग गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें उपचार के लिए नोएडा के फोर्टिस और कैलाश अस्पताल में भर्ती करवाया गया। नोएडा के अस्पताल में भर्ती जय गोविंद झा की उपचार के दौरान आज तड़के मौत हो गई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। उन्होंने बताया कि गंभीर रूप से घायल श्रीमती सोनी और शिवाजी जी को नोएडा के

कारों पर मलबा गिरने से सोसाइटी के लोग नाराज

नोएडा। सेक्टर-78 स्थित एक सोसायटी में आंधी के चलते एक टॉवर से लैंटर का एक हिस्सा टूटकर पार्किंग में खड़ी कई गाड़ियों पर गिर गया। घटना में एक नई स्कॉर्पियो समेत कई गाड़ियां क्षतिग्रस्त हो गईं। इस घटना के बाद निवासियों में आक्रोश है। सेक्टर 78 स्थित पॉशा सोसाइटी हाइड पार्क की पोल खोल कर खरू दी। आंधी से एक टॉवर का लैंटर का हिस्सा टूटकर नीचे पार्किंग में खड़ी गाड़ियों पर जा गिरा। जिससे कई गाड़ियां क्षतिग्रस्त हो गईं। घटना के बाद सोसायटी में हड़कौ मच गया। मौके पर निवासियों ने बिल्डर पर बिल्डिंग के निर्माण घटिया सामग्री उपयोग करने का आरोप लगाया है। इस घटना में सबसे ज्यादा नुकसान अनुज शर्मा का हुआ है। उनकी नई स्कॉर्पियो कार लैंटर गिरने से सबसे अधिक क्षतिग्रस्त हुई है। घटना के बाद अनुज और अन्य सोसायटी के लोग मौके पर पहुंचे और हंगामा काटा।

संक्षिप्त समाचार



थाना इकोटेक प्रथम पुलिस द्वारा गौतम बुद्ध युनिवर्सिटी के वाटर टैंक में मिले युवती के शव के मामले में महिला सहित दो लोगों को गिरफ्तार किया गया।

सात दिवसीय योग शिविर को लेकर बैठक

नोएडा। पतंजलि योगपीठ द्वारा नगर व क्षेत्र के लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिए सात दिवसीय योग शिविर का आयोजन जीटी रोड स्थित डीसेंट पब्लिक स्कूल में लगाने का निर्णय लिया है। योग शिविर को लेकर नगर के सामाजिक राजनीतिक व व्यापार मंडल के पदाधिकारी ने स्वस्थ दिनचर्या पर विस्तार को लेकर बैठक की। पतंजलि योगपीठ द्वारा सात दिवसीय योग शिविर नगर के जीटी रोड स्थित डीसेंट पब्लिक स्कूल में 16 मई से 22 मई तक लगाया जाएगा। योग शिविर में दिल्ली प्रांत के कुशल व अनुभवी योग शिक्षकों के द्वारा योग कराया जाएगा। साथ ही शरीर की अंदरूनी गंदगी को खत्म कर या कम करने के लिए ब्लड शुगर, बोपी और वजन का चेकअप भी किया जाएगा। शिविर में स्वस्थ दिनचर्या को लेकर सामाजिक, राजनीतिक व्यापार मंडल के पदाधिकारी ने बैठक की। बैठक में समाजसेवी ए के शर्मा, व्यापार मंडल के अध्यक्ष मनोज गोयल, प्रदीप शर्मा, टीकाराम शर्मा जय हो सामाजिक संगठन राष्ट्रीय युवा लोकमंच, अग्रवाल मित्र मंडल, व्यापार मंडल, रोटी क्लब, पब्लिक स्कूल वेलफेयर एसोसिएशन, शर्मा डायग्नोस्टिक सेंटर, गोपाल होम्यो हॉस्पिटल सेंटर आदि संगठनों के पदाधिकारी उपस्थित रहे।

मातृ दिवस पर कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन

गाजियाबाद। संजयनगर में ग्रीन फोल्ड पब्लिक स्कूल में मातृ दिवस पर पन्तम लेस कुकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारंभ मुख्य अतिथि उद्यमी अनुजा जैन ने किया। छात्राओं की माताओं ने इस प्रतियोगिता में भाग लेते हुए विना फ्लेम के विभिन्न प्रकार के स्वादिष्ट व्यंजन बनाए व उन्हें बेहद ही आकर्षक ढंग से सजा कर प्रस्तुत किया। मुख्य अतिथि ने सभी व्यंजनों को टेस्ट किया और सभी प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया। प्रधानाचार्या सुनीता ने भी सभी प्रतिभागियों का उत्साह बढ़ाया और विजेताओं को प्रमाणपत्र प्रदान किए गए।

जेकेजी स्कूल में हर्षोल्लास के साथ थानाया मदर्स-डे

गाजियाबाद। विजयनगर के जेकेजी इंटरनेशनल स्कूल में मर्दस डे मनाया गया। इस दौरान विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर मां की महत्ता बताई गई। इसके अलावा नृत्य, पेंटिंग, बेस्ट आउट ऑफ वेस्ट व मुख्य आकर्षण टिवनिंग इस विनिंग प्रतियोगिता रही। एक नाटक के माध्यम से मां की महानता व त्याग को दर्शाया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन करने के बाद विद्यालय के संस्थापक चैयरमैन जेके गौड़ ने कहा कि मां की महानता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि मां का प्यार पाने के लिए भगवान भी बच्चे के रूप में पृथ्वी पर अवतरित होते हैं। निदेशक डॉ. करुण गौड़ ने कहा कि सभी के लिए प्रथम ईश्वर, शिक्षक, दार्शनिक, मार्गदर्शक और मित्र मां ही होती है। प्रधानाचार्या अंजू गौड़ ने कहा कि महिला ईश्वर की सबसे अमूल्य और खूबसूरत रचना है जो अपने जीवन में विभिन्न रोलों को निभाती है।

अबलख नरल का कीमती घोड़ा चोरी

नोएडा। थाना इकोटेक 3 क्षेत्र में एक अबलख नरल का कीमती घोड़ा चोरी होने का मामला सामने आया है। आरोपी चोर अपनी बाइक को मौके पर छोड़कर घोड़े पर बैटकर फरार हो गया। घोड़े के मालिक ने मामले की शिकायत पर पुलिस से की है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। पुलिस के मुताबिक जलपुरा गांव के रहने वाले कुर्बान अली के घर पर 2 दिन पूर्व अबलख नरल का कीमती घोड़ा आया था। घोड़ा उनके घर के बाहर बंधा था। देर रात अज्ञात चोर आया और घोड़ा खोलकर ले गया। इस बीच आरोपी चोर ने अपनी मोटरसाइकिल वही छोड़ी दी है। जब वह सुबह सोकर उठे तो उन्हें घोड़ा चोरी का पता चला।

ईस्टर्न पेरीफेरल एक्सप्रेसवे पर दो ट्रक आपस में टकराये, लगी आग

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाना दनकोर क्षेत्र के ईस्टर्न पेरीफेरल एक्सप्रेसवे शनिवार को दो ट्रक आपस में टकरा गए। घटना के दौरान दोनों ट्रक में आग लग गई। इस बीच दोनों ट्रक के चालक और क्लीनर बाहर कूद गए, जिससे उनकी जान बच गई। घटना के मौके पर पहुंची दमकल की दो गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। सीएफओ प्रदीप कुमार चौबे ने बताया कि शनिवार को थाना दनकोर क्षेत्र के ईस्टर्न पेरीफेरल एक्सप्रेसवे पर दो ट्रक आपस में टकरा गए। एक वाहन में की वजह से आग लग गई। देखते-देखते दोनों वाहन आग की चपेट में आ गए। इनमें से एक ट्रक में 8 पुरानी गाड़ियां भरी थी, जबकि दूसरे वाहन में फाइबर और लकड़ी की मूर्तियां रखी थी। उनमें रखा सारा सामान जल गया। मौके पर पहुंची दमकल विभाग की दो गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। इस दौरान ट्रक में लोड सभी गाड़ियों को सुरक्षित बचा लिया गया। बताया जा रहा है कि इस घटना के चलते ईस्टर्न पेरीफेरल पर काफी देर तक अफरा-तफरी का माहौल रहा। आग बुझाने के बाद यातायात सुचारू हो पाया।

बदनामी के डर से हुई थी पेंटर की हत्या

● सिकंदर की हत्या का खुलासा, शारारिक संबंध की वीडियो बनाकर वायरल करने की दी थी धमकी

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

एसीपी अंकुर विहार भास्कर वर्मा की अगुवाई में थाना पुलिस ने सिकंदर राय निवासी बिहार हाल अंकुर विहार की हत्या का खुलासा करते हुए हत्याभियुक्त फईम निवासी मर्द को गिरफ्तार कर लिया।

यह जानकारी देते हुए डीसीपी रुरल विवेकचंद्र यादव ने बताया कि 2 मई को अंकुर विहार कॉलोनी में रहने वाले पेंटर सिकंदर राय की हत्या कर दी गई थी। कई दिन बाद उसका शव नग्न एवं बंधी हुई अवस्था में उसके कमरे में मिला था। यादव ने बताया कि पेंटर के ब्लाईंड मर्डर का खुलासा करने के

वारदात वाले दिन भी उन्होंने कई बार शारारिक संबंध बनाये थे। संबंध बनाते समय सिकंदर राय ने वीडियो बना ली थी। उसके बाद सिकंदर राय ने उसे धमकी दी कि अगर फईम ने उसके साथ शारारिक संबंध लगातार ना बनाये तो वह उसे बदनाम कर देगा। उससे डरकर उसने सिकंदर को बांधने के बाद गला घोटकर

मार दिया। बता दें कि फरवरी माह में इस प्रकार का मर्डर कौशांबी थाना क्षेत्र में भी हुआ था। जिसमें समर्पणिकता की प्रवृत्ति के चलते जय किशन ने जयकिशोर नामक कुक की हत्या कर दी थी।

आरआरटीएस : मेरठ साउथ स्टेशन पार्किंग में खड़े हो सकेंगे 1200 वाहन

● ई-वाहनों की चार्जिंग की भी होगी सुविधा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर पर यात्रियों की सुविधा के लिए मेरठ साउथ स्टेशन पर सबसे बड़ी पार्किंग बनाई जा रही है। इस स्टेशन पर यात्रियों की सुविधा के लिए स्टेशन के दोनों प्रवेश द्वारों पर दो पार्किंग बनाई जा रही हैं, जिनका निर्माण लगभग पूर्ण हो चुका है।

मेरठ साउथ स्टेशन पर जल्द नमो भारत ट्रेनों में सफर करने की सुविधा उपलब्ध होगी। इस स्टेशन पर लगभग 13000 स्क्वायर मीटर के क्षेत्रफल में दो पार्किंग बनाई जा रही है। इन दोनों पार्किंग में लगभग 1200 चौपहिया और दुपहिया वाहनों के खड़ा करने की व्यवस्था होगी। इन दोनों पार्किंग में ऑटो रिक्शा खड़े करने की भी सुविधा उपलब्ध



मेरठ साउथ स्टेशन पर बन रही निर्माणधीन पार्किंग।

होगी। इस स्टेशन पर मेरठ और दिल्ली दोनों ओर से आने वाले वाहनों के लिए स्टेशन में पिकअप और ड्रॉपऑफ की सुविधा के लिए विशेष प्रावधान किया गया है। स्टेशन को इस प्रकार डिजाइन किया गया है कि मेन रोड से आने वाले वाहन आसानी से यात्रियों को स्टेशन पर उतार व चढ़ा सकेंगे। इसके साथ ही यहां पर दिव्यांग यात्रियों के आवागमन को ध्यान में रखते हुए अलग से उनके वाहन खड़े करने का स्थान निर्धारित किया गया है और स्टेशन में आसान प्रवेश के लिए रैम्प भी बनाए गए हैं, ताकि

उन्हें नमो भारत ट्रेन में यात्रा के लिए किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। इन पार्किंग में यात्रियों के इलेक्ट्रिक वाहनों की चार्जिंग के लिए विशेष तौर पर ईवी चार्जिंग स्टेशन भी बनाए जाएंगे। नमो भारत ट्रेन में यात्रा के दौरान ही यात्री अपने ई-वाहनों को चार्ज करने की सुविधा मिलेगी।

इससे ई-वाहन धारकों के लिए वाहन चार्जिंग करना बेहद आसान हो जाएगा। यहां दुपहिया और चौपहिया दोनों प्रकार के ई-वाहनों को चार्ज करने की सुविधा मिलेगी। वर्तमान में आरआरटीएस कॉरिडोर पर साहिबाबाद से लेकर मोदी नगर नॉर्थ तक 34 किमी के सेक्शन में नमो भारत ट्रेनों का संचालन जारी है। इस सेक्शन में साहिबाबाद, गाजियाबाद, गुलधर, दुहाई, दुहाई डिपो, मुराद नगर, मोदी नगर साउथ और मोदी नगर नॉर्थ कुल आठ स्टेशन हैं और इन सभी स्टेशनों पर पार्किंग की व्यवस्था है, लेकिन मेरठ साउथ स्टेशन पर आरआरटीएस कॉरिडोर की सबसे बड़ी पार्किंग होगी। यह स्टेशन मेरठ के बाईर

र है, जिसके संचालित होने से मोहिउद्दीनपुर, भुइबराल, बहादुरपुर, अमीनगर, छज्जुपुर, खरखौदा और कादराबाद समेत आसपास के अन्य इलाकों में रहने वाले लोगों की यात्रा आसान हो जाएगी।

मेरठ साउथ से नमो भारत ट्रेनों का संचालन आरंभ होने से लोग लगभग 30 मिनट में दिल्ली पहुंच सकेंगे। आरआरटीएस कॉरिडोर पर मेरठ साउथ स्टेशन, मेरठ क्षेत्र का पहला स्टेशन होगा। इस स्टेशन पर आरआरटीएस ट्रेनों के साथ ही मेरठ क्षेत्र के लिए मेट्रो सेवाएं भी संचालित होंगी।

यहां आरआरटीएस ट्रेनों के लिए 2 ट्रैक बनाए गए हैं और मेरठ में स्थानीय मेट्रो सेवा बनाएगी आरआरटीएस ट्रेनों के संचालन हेतु एक ट्रैक बनाया गया है। इस स्टेशन पर कुल 3 ट्रैक और 3 प्लैटफॉर्म बनाए जा रहे हैं। इस स्टेशन में ग्राउंड, मैजनीन, कॉन्क्रीट और प्लैटफॉर्म, कुल तीन लेवल होंगे। इस स्टेशन की लंबाई लगभग 215 मीटर, चौड़ाई लगभग 36 मीटर और ऊंचाई लगभग 22 मीटर है।

रोड शो कर केजरीवाल ने दिखाया दमखम

कहा, अगर इंडिया ब्लॉक सत्ता में आता है तो दिल्ली को पूर्ण राज्य का दिया जाएगा दर्जा

● रैली के दौरान तिहाड़ जेल में बिताये वक्त को किया याद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आप संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को इस बात पर जोर दिया कि भाजपा चार जून को सरकार नहीं बनाएगी और कहा कि अगर इंडिया ब्लॉक सत्ता में आया तो देश की दिशा और किस्मत बदल जाएगी। तिहाड़ जेल से रिहा होने के एक दिन बाद, उन्होंने अपने पंजाब समकक्ष भगवंत मान के साथ दक्षिण दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में लोकसभा चुनाव अभियान के लिए अपना पहला रोड शो किया। यह एक ऐतिहासिक क्षण है।

इतिहास करवट ले रहा है। अगर इंडिया गुट सरकार बनाता है तो देश की दिशा और किस्मत बदल जाएगी। उन्होंने कहा, मैं अपनी पूरी ताकत से तानाशाही के खिलाफ लड़ रहा हूँ। मुझे आपके समर्थन की जरूरत है।

देश ने कभी किसी तानाशाह को स्वीकार नहीं किया और लोगों ने उन्हें हटा दिया। मैं तानाशाही से लड़ने के लिए आपके समर्थन मांगने आया हूँ। उन्होंने यह भी कहा कि 4 जून को मोदी सरकार नहीं बनेगी।

उन्होंने दावा किया, वे हर जगह सीटें हार रहे हैं, चाहे वह कर्नाटक हो, हरियाणा हो। पंजाब में, वे कुछ भी नहीं जीते और यहाँ तक कि दिल्ली में भी, सभी सात सीटें इंडिया ब्लॉक जीतेगी। उन्होंने कहा, अगर इंडिया ब्लॉक सत्ता में आता है तो दिल्ली को पूर्ण राज्य का दर्जा दिया जाएगा।

पार्टी नेता और कार्यकर्ता बड़ी संख्या में एकत्र हुए, जबकि केजरीवाल और मान खुली छत वाले वाहन पर चढ़कर हाथ हिला रहे थे और लोगों का अभिवादन कर रहे थे।

उन्होंने कहा, जेल से रिहा होने के बाद मैं सीधे आपके पास आया हूँ। मुझे दिल्ली के लोगों की बहुत याद आई। मैं उन करोड़ों लोगों को धन्यवाद देना चाहता हूँ जिन्होंने प्रार्थना की और मेरे लिए आशीर्वाद भेजा। जेल में अपने



मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को दक्षिण दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में लोकसभा चुनाव अभियान के लिए अपना पहला रोड शो किया।

दिनों को याद करते हुए उन्होंने कहा कि उनकी पत्नी सुनीता, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान और उनके मंत्री उनसे मिलने आते थे। उन्होंने कहा, जेल में रहते हुए मैं अपने मंत्रियों से लोगों के कल्याण के बारे में पूछता था।

जेल में रहने के दौरान मैं सूचना था कि मेरी क्या गलती है जो मुझे गिरफ्तार किया गया। मेरी गलती यह थी कि मैंने लोगों के लिए अच्छे स्कूल और अस्पताल उपलब्ध कराए। मैंने लोगों को स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान कीं। उन्होंने (भाजपा) जेल में 15 दिनों के लिए मेरा इंसुलिन बंद कर दिया। उन्होंने आरोप लगाया, वे दिल्ली सरकार को पंगु बनाने के लिए सब कुछ बंद करना चाहते हैं।

उन्होंने तिहाड़ जेल में बंद अपने पूर्व मंत्रियों मनीष सिसोदिया और सत्येन्द्र जैन को

याद करते हुए दावा किया कि उन्होंने स्कूलों और अस्पतालों का चेहरा बदल दिया। उन्होंने कहा, सिसोदिया ने दिल्ली में स्कूलों का चेहरा बदल दिया। उन्हें केंद्रीय शिक्षा मंत्री बनाया जाना चाहिए। आप के स्वयंसेवकों ने पार्टी के झंडे लेकर और नारे लगाते हुए, पार्टी उम्मीदवार सही राम पहलवान के समर्थन में दक्षिणी दिल्ली के महरीली की तंग गलियों में वाहन के पीछे मार्च किया।

केजरीवाल, जो 1 जून तक सुप्रीम कोर्ट द्वारा दी गई अंतरिम जमानत पर हैं, ने पहले दिन में कहा कि वह तानाशाही के खिलाफ लड़ने के लिए देश भर में अभियान चलाएंगे। वह आप उम्मीदवार कुलदीप कुमार के समर्थन में पूर्वी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में एक रोड शो में भी हिस्सा लेंगे।

आप नेताओं संग आज बैठक करेंगे सीएम

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को आप के सभी विधायकों की बैठक बुलाई है। पार्टी सूत्रों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बैठक सिविल लाइंस स्थित मुख्यमंत्री आवास पर होगी। पार्टी के एक सूत्र ने कहा, यह एक महत्वपूर्ण बैठक है और इसमें 25 मई को दिल्ली में होने वाले लोकसभा चुनावों पर भी चर्चा होगी। केजरीवाल को आवकारी नीति कथित घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले में शुक्रवार को उच्चतम न्यायालय ने एक जून तक अंतरिम जमानत दे दी थी। उन्हें दो जून को आत्मसमर्पण कर वापस जेल जाना होगा।



केजरीवाल ने अपनी पत्नी सुनीता के साथ कर्नाट प्लेस में हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की। फोटो: रंजन डिमरी

मुख्यमंत्री ने हनुमान मंदिर में की पूजा अर्चना

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने अपनी पत्नी सुनीता और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के साथ कर्नाट प्लेस में हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल अंतरिम जमानत पर तिहाड़ जेल से रिहा होने के एक दिन बाद मंदिर में

माथा टेकने पहुंचे। केजरीवाल के साथ दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज समेत पार्टी के कई नेता भी मौजूद थे। शुक्रवार को अंतरिम जमानत पर तिहाड़ जेल से बाहर निकलते ही मुख्यमंत्री ने भगवान हनुमान का धन्यवाद व्यक्त और 'तानाशाही के खिलाफ लड़ाई' में लोगों से समर्थन मांगा।

केंद्र में नई सरकार का हिस्सा होगी आप : मान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● मुश्किल समय में पार्टी के साथ खड़े रहने के लिए जनता का आभार जताया

पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने शनिवार को कहा कि आम आदमी पार्टी (आप) चार जून को लोकसभा चुनाव की मतगणना के बाद केंद्र में बनने वाली सरकार का हिस्सा होगी। उन्होंने कहा कि भाजपा लोकसभा चुनाव में 400 सीट नहीं जीत पाएगी।

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के अंतरिम जमानत पर रिहा होने के एक दिन बाद आप कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए मान ने उन्हें तानाशाही को चुनौती देने वाला करार दिया। मान ने मुश्किल समय में पार्टी के साथ खड़े रहने दिल्ली की क्रांतिकारी जनता का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा, जनता सुनना चाहती है कि केजरीवाल देश की राजनीति की दशा और दिशा पर क्या कहेंगे।

मान ने संकट के समय में उनकी पार्टी के साथ मजबूती से खड़े रहने के लिए दिल्ली के लोगों की सरहना की। उन्होंने कहा, आपका साथ हमें थकान महसूस नहीं होने देता। आप लोग सच्चे और वफादार हैं। मान ने कहा कि कड़ी मेहनत करने की जरूरत है क्योंकि मतदान में केवल 20 दिन बचे हैं। उन्होंने कहा, हमारे पास

12 घंटे के मुकाबले 18 घंटे काम है। पहले तीन दौर के मतदान से पता चला है कि मोदी जी के लिए 400 पार संभव नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया, आप विपक्षी नेताओं को गिरफ्तार करके और उनके पीछे ईडी, सीबीआई भेजकर चुनाव नहीं जीत सकते।

क्रिकेट सादृश्य का उपयोग करते हुए, मान ने कहा कि केजरीवाल केवल रिटायर्ड हटें थे और उसी जोश के साथ छक्के और चौके मारेंगे। उन्होंने कहा, वह केवल रिटायर्ड हटें थे और नॉट आउट थे। वह बल्लेबाजी के लिए वापस आ गए हैं। बल्ला वही है, पिच वही है। वह वही छक्के और चौके मारेंगे। मान ने कहा, पंजाब में बीजेपी और कांग्रेस का सफाया हो जाएगा और सभी 13 सीटें आप की झोली में जाएंगी। पंजाब में आम आदमी पार्टी अकेले चुनाव लड़ रही है।

सीएम केजरीवाल ने फिर शुरू की झूठ की खेती: सचदेवा

● कहा-पार्टी के चुनाव प्रचार के लिए जेल से बाहर आए केजरीवाल न सचिवालय जा सकते हैं और न ही किसी फाइल पर साइन कर सकते हैं

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



आप संयोजक ने माना भाजपा तीसरी बार भी सरकार बनाएगी: सुधांशु नई दिल्ली। भाजपा ने शनिवार को कहा कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का यह दावा कि प्रधानमंत्री चाहते हैं कि अमित शाह सफल हों, यह उनकी स्वीकृति है कि पार्टी लगातार तीसरी बार सत्ता बरकरार रखने के लिए तैयार है। आम आदमी पार्टी (आप) नेता द्वारा उनकी पार्टी पर तीखे हमले के बाद जवाबी आरोप लगाते हुए, भाजपा प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने चुटकी लेते हुए कहा कि केजरीवाल अपनी पार्टी की उत्तराधिकार योजना के बारे में बात कर रहे हैं, लेकिन उन्हें अपने किसी भी आप सहयोगी पर भरोसा नहीं है। केजरीवाल द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर तानाशाही का आरोप लगाने पर उन्होंने कहा कि यह केतली को काला करने का मामला है। उन्होंने कहा कि केजरीवाल ने प्रशांत भूषण, योगेंद्र यादव, कुमार विश्वास और किरण बेदी जैसे अपने कई सहयोगियों को बाहर कर दिया और सिद्धांतों को त्याग दिया।

फिर मोदी सरकार को जिन्होंने पिछले 10 वर्षों में विकास की एक नई परिभाषा लिखी है।

दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने आरोप लगाते हुए कहा कि अरविंद केजरीवाल की सोच है जिसने दिल्ली को सबसे प्रदूषित राजधानी बनाया, सरकारी अस्पतालों में नकली दवाई दी गई, मोहल्ला क्लीनिक में घोटाला किया गया, शिक्षा के नाम पर पैसे कमाने का काम किया गया, स्वास्थ्य क्रांति के नाम पर घोटाला किया और सबसे बड़ी सोच कि शराब नीति के माध्यम से दिल्ली के युवाओं को नशे में धकेलने का काम किया।

वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि भाजपा का हर कार्यकर्ता भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ता है। उन्होंने कहा कि आज केजरीवाल को अपने और अपनी पार्टी के बारे में सोचने की जरूरत है क्योंकि उनके चार टॉप नेता जेल में थे जिनमें से दो पैरोल पर बाहर हैं।

सचदेवा ने कहा कि दिल्ली की जनता को तय करना है कि अब बेल पर छूटे लोगों को वोट देना है या

कांग्रेस के चुनाव प्रचार अभियान को मिली गति

● प्रदेश अध्यक्ष ने मीडिया स्ट्रेटेजी और सोशल मीडिया कमेटी की एक बैठक ली

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने प्रदेश लोकसभा चुनाव के लिए अब ज्यादा समय नहीं है, हमें इंडिया गठबंधन के साथ उम्मीदवारों की जीत सुनिश्चित करने के लिए मिलकर युद्धरत पर काम करना होगा। इसके अलावा बूथ मैनेजमेंट कमेटी की बैठक हुई। बैठक

तीसरे लिंग की बुनियादी जरूरतों के लिए आवाज उठा रहे राजन सिंह

नई दिल्ली। दक्षिणी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में राजन सिंह 'शौचालय से, संसद तक' नारे के साथ मतदाताओं तक पहुंच रहे हैं। दिल्ली में लोकसभा चुनाव में तीसरे लिंग के एकमात्र उम्मीदवार सिंह का चुनावी मुद्दा ट्रांसजेंडर समुदाय के लिए अलग सार्वजनिक शौचालय जैसी बुनियादी सुविधाओं को कमी है। सिंह ने कहा, मैं अपने समुदाय की बुनियादी जरूरतों को पूरा करने के लिए लोकसभा चुनाव में भाग ले रहा हूँ जो बहुत मौलिक और आवश्यक हैं। उम्मीदवार ने कहा, अलग शौचालय की मांग से लेकर संसद में ट्रांसजेंडर लोगों के लिए सीटों की वकालत तक, हमारी आगे की यात्रा लंबी है।



लोकसभा चुनाव के लिए सोशल मीडिया कमेटी का स्वागत करते देवेन्द्र।

गति देने के निर्देश दिए। कहा कि लोकसभा चुनाव के लिए अब ज्यादा समय नहीं है, हमें इंडिया गठबंधन के साथ उम्मीदवारों की जीत सुनिश्चित करने के लिए मिलकर युद्धरत पर काम करना होगा। इसके अलावा बूथ मैनेजमेंट कमेटी की बैठक हुई। बैठक

मोदी अपने 75 वर्ष के आयु नियम को स्पष्ट करें: संजय

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) के राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने शनिवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को भाजपा के 75 साल के सेवानिवृत्ति फॉर्मूले को स्पष्ट करने के लिए आगे आना चाहिए जो उन्होंने अपनी पार्टी के वरिष्ठ नेताओं पर थोपा है।

आम आदमी पार्टी (आप) नेता केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के उस बयान पर प्रतिक्रिया दे रहे थे जिसमें उन्होंने कहा था कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोकसभा चुनाव के बाद भी देश का नेतृत्व करते रहेंगे। सिंह ने कहा

में प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र यादव, पूर्व मंत्री, स्ट्रेटेजी कमेटी के चेयरमैन हारन युसुफ, पूर्व मंत्री मंगतराम सिंघल, कल्याणिकेशन विभाग के चेयरमैन एवं पूर्व विधायक अनिल भारद्वाज बूथ मैनेजमेंट कमेटी के चेयरमैन राजेश गंग और तस्वीर सोलंकी मौजूद थे।

कि केजरीवाल ने 75 वर्ष आयु नियम का वास्तविक मुद्दा उठाया, जिसे प्रधानमंत्री मोदी ने बनाया था। सिंह ने यहां आप कार्यालय में कहा, 'उन्होंने (शाह सहित भाजपा नेताओं ने) कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने जो भी नियम बनाया है, वह अन्य नेताओं पर लागू किया जाएगा, लेकिन मोदी पर नहीं। केजरीवाल के पहले के बयान को दोहराते हुए सिंह ने कहा कि लालकृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी, यशवंत सिन्हा, सुमित्रा महाजन जैसे भाजपा नेताओं और कई संसदों पर 75 वर्ष की आयु का नियम लागू किया गया और उन्हें चुनाव नहीं लड़ने के लिए कहा गया था।

इंडियन मुजाहिदीन के सदस्य को हाईकोर्ट से जमानत मिली

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने प्रतिबंधित आतंकी संगठन इंडियन मुजाहिदीन (आईएम) के सह-संस्थापक अब्दुल सुभान कुरेशी को एक आतंकी मामले में जमानत दे दी है। न्यायमूर्ति सुरेश कुमार कैत और न्यायमूर्ति मनोज जैन की पीठ ने उनके कारावास की अवधि पर विचार किया, जो लगभग पांच साल थी, और निर्देश दिया कि जमानत के नियम और शर्तें ट्रायल कोर्ट द्वारा तय की जाएंगी।

पीठ ने कहा, यदि ट्रायल कोर्ट द्वारा लगाई गई किसी भी शर्त का उल्लंघन होता है या अपीलकर्ता (कुरेशी) प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से किसी गवाह को धमकाने या प्रभावित करने का प्रयास करता है, या मुकदमे में देरी करने का प्रयास करता है, तो जमानत रद्द करने की मांग करना अभियोजन के लिए खुला होगा।

सांक्षिप्त समाचार

पावरग्रिड को एटी ब्राइवरी मैनेजमेंट सिस्टम प्रमाण पत्र



नई दिल्ली। पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पावरग्रिड) को कॉर्पोरेट सेंटर को आयोजित एक कार्यक्रम में भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) द्वारा एंटी-ब्राइवरी मैनेजमेंट सिस्टम (एबीएमएस) आईएस/आईएस 37001 प्रमाणन प्रदान किया गया है। यह एंटी-ब्राइवरी मैनेजमेंट सिस्टम (एबीएमएस) प्रमाण पत्र लालचन परी, निदेशक, ब्रह्मण प्रणाली प्रमाणन द्वारा धर्मेन्द्र कुमार मदान मुख्य सतर्कता अधिकारी को प्रदान किया गया। यह प्रमाणपत्र अजय तिवारी, अतिरिक्त सचिव, विद्युत मंत्रालय, भारत सरकार, आर. के. त्यागी, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, अभय चौधरी, निदेशक (परियोजना), जी. रविशंकर, निदेशक (वित्त), डॉ. यतीन्द्र द्विवेदी, निदेशक (कार्मिक), आशीष त्रिपाठी, मुख्य सतर्कता अधिकारी (बीआईएस), अनिश आनंद, उप मुख्य सतर्कता अधिकारी, पावरग्रिड तथा पावरग्रिड और बीआईएस के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में प्रदान किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अजय तिवारी, अतिरिक्त सचिव, विद्युत मंत्रालय ने अपने संबोधन में सरकारी संगठनों में सतर्कता तंत्र के महत्व के बारे में चर्चा की।

एसजीजीएससीसी ने 40वां वार्षिक दिवस मनाया



नई दिल्ली। गुरु गोबिंद सिंह कॉलेज ऑफ कॉमर्स ने अपना 40वां वार्षिक दिवस मनाया। कॉलेज के प्राचार्य प्रोफेसर जतिंदर बीर सिंह ने अपना संबोधन में छात्रों को शैक्षणिक और सह-पाठ्यक्रम कार्यक्रमों में उनकी उपलब्धियों के लिए बधाई दी। उन्होंने बताया कि कैसे चालीस वर्षों के अपने संक्षिप्त इतिहास में कॉलेज ने भारत के शैक्षिक परिदृश्य में एक महत्वपूर्ण छाप छोड़ी है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भारत के पूर्व मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति जगदीश सिंह खेहर ने छात्रों से जीवन और काम का आनंद लेने के लिए रचनात्मक और विचारशील होने का आग्रह किया। उन्होंने युवा शिक्षार्थियों को अपने दृष्टिकोण में स्वतंत्र रहने के लिए प्रेरित किया क्योंकि दुनिया उनके लिए असीमित संभावनाएं रखती है।

भारत और अफ्रीकी देशों के बीच संबंधों पर विशेष पहल

नई दिल्ली। कौशांबी स्थित यशोदा सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल के सहयोग से ताज मान सिंह ने अफ्रीकी राष्ट्रों के मिशन प्रमुखों और राजनयिकों की सभा आयोजित की गई। यशोदा सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल के सीओओ डॉ. सुनील डागर ने बताया कि कार्यक्रम का मुख्य फोकस मेडिकल वैल्यू ट्रेवल के बढ़ते क्षेत्र और इसकी संभावनाओं पर था, जो स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में भारत और अफ्रीका के बीच मजबूत संबंधों को बढ़ावा दे सकती हैं। कार्यक्रम में यशोदा सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल सीएमडी डॉ. पी.एन. अरोड़ा और एमडी डॉ. उपमासा अरोड़ा की उपस्थिति रही।

युवक की हत्या के आरोप में वांछित गिरफ्तार

नई दिल्ली। उत्तम नगर इलाके में युवक की हत्या में शामिल एक वांछित बदमाश देव चोपड़ा को अपराध शाखा ने गिरफ्तार किया है। जुलाई 2020 से आरोपी फरार था। आरोपी ने अपनी वास्तविक पहचान छुपाने के लिए अपना नाम और पता बदल रखा था। वह दिल्ली और हरिद्वार में अलग-अलग जगहों पर शरण ले रहा था। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि 5-6 अक्टूबर 2018 की रात विजेंद्र राणा नामक युवक की चाकू गोदकर हत्या कर दी थी। जबकि उसके भाई राजेश राणा को गंभीर चोटें आईं, जब कार लोगों ने कथित तौर पर दोनों पर रसोई के चाकू और स्क्रू ड्राइवर से हमला किया।

जायके का शाही खजाना पेश करता है रंगीलो राजस्थान

● 100 से अधिक मुंह में पानी ला देने वाले व्यंजनों के अलावा भी बहुत कुछ

पीएनएस/एजेंसी। नई दिल्ली

भावपूर्ण लोक गीत, ग्रामीण शैली के भोजन का अनुभव और 100 से अधिक मुंह में पानी ला देने वाले राजस्थानी व्यंजन के अलावा फूड फेस्टिवल रंगीलो राजस्थान में बहुत कुछ उपलब्ध है। खाने के शौकीनों के लिए फेस्टिवल में अनेकों व्यंजन उनका इंतेजार कर रहे हैं।

10-दिवसीय भोजन उत्सव, जो वर्तमान में क्राउन प्लाजा, मयूर विहार में चल रहा है, जयपुर, जोधपुर, जैसलमेर, उदयपुर और बीकानेर के विविध व्यंजनों से प्रेरित स्वाद और परंपराओं का उत्सव है। तीखे लाल मास से लेकर मन को तृप्त करने वाले पापड़ मंगोड़ी की



सब्जी, सुगंधित दाल पंचमेल, आकर्षक केर सांगरी, लाजवाब बाजरा केसरी और गुलाब चूरमा, जंगली मास तक और सुगंधित धनिया मुर्ग, जिन्हें सोइयों द्वारा क्यूरेट किया गया है। कार्यकारी शेफ रौशन शर्मा ने बताया, राजस्थान में हमारा पाक अभियान रॉयल्टी और प्रामाणिकता का मिश्रण था। ठाकुर कुपाल सिंह के साथ एक दिन बिताने से शाही व्यंजनों के रहस्यों का पता चला, जबकि स्थानीय ग्रामीणों के साथ हमारी बातचीत ने क्षेत्र की पाक

परंपराओं के बारे में हमारी समझ को गहराई से जोड़ा। हमने शामिल किया है मारवाड़ी, मेवाड़ी, शेखावाटी और हाडोती जैसे व्यंजनों के व्यंजन। राजस्थान के स्थानीय रसोइयों को शामिल करके, यह त्योहार प्रामाणिक ग्रामीण शैली की तैयारी का वादा करता है, जिसमें महिलाएं गर्म ज्वार, बाजरा और बेजूर की रोटियां चूल्हे से सीधे आपकी थाली में तैयार करती हैं, जिसे कुट्टी मिर्चों और विभिन्न प्रकार की चटनी के साथ परोसा जाता है।

भोजन के अलावा, पारंपरिक सजावट और मनमोहक कपटपत्ती कपटपत्ती, उत्साही घोड़ा गाड़ी नृत्य और लाइव लोक संगीत सहित सजीव लोक प्रदर्शन सह सुनिश्चित करते हैं कि आगंतुकों को राजस्थान के केंद्र में ले जाया जाए, जिसे राजाओं की भूमि के रूप में जाना जाता है। यह स्थानीय हस्तशिल्प और मनोरंजन की पेशकश करने वाला एक पारंपरिक रंगरेज बाजार भी आयोजित करता है। राजस्थान अपने गौरवपूर्ण इतिहास, शानदार किलों, महलों और लजीज व्यंजनों के लिए

दुनियाभर में मशहूर है। वेज से नॉन वेज तक आपको यहां इतनी वैरायटी खाने को मिल जाएगी, जिसका आप अंदाजा भी नहीं लगा सकते। स्वाद को बढ़ाने के लिए राजस्थान के खानों में ज्यादातर घी, तेल, मसालों का सबसे ज्यादा उपयोग किया जाता है। यहां का खाना जितना स्वादिष्ट होता है, उतना सेहतमंद भी होता है। राजस्थान की ऐसी कुछ चुनिंदा डिश जो कि बेहद लोकप्रिय होने के साथ-साथ स्वादिष्ट भी होती हैं। दाल बात चूरमा राजस्थान की सबसे मशहूर डिश मानी जाती है। ये डिश अलग-अलग तरह के तीन आइटम के साथ परोसी जाती है। इसमें मसालेदार दाल, डीप फ्राई बाटी और मीठा चूरमा होता है। आटे से बनी बाटी को पहले गोल आकार में तैयार किया जाता है और फिर उसे हल्की आंच में पकाने के बाद घी में डुबाया जाता है। घी में डुबाने से इस डिश का स्वाद और बढ़ जाता है। आपको बता दें, चना, तुवर, मूंग, उड़द से बनी दाल को पंचमेल दाल कहते हैं, जिसे बाटी के साथ खाया जाता है।

2047 तक सुपर पावर बनेगा भारत: राज्यपाल

एपीजे सत्या विश्वविद्यालय दीक्षांत समारोह में दत्तात्रेय बोले, तकनीक अपनाने से युवाओं की निपुणता व सोच में होगी बढ़ोतरी

● इस मौके पर 1118 विद्यार्थियों को दी गई डिग्रियां

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने युवाओं का आह्वान करते हुए कहा कि युवाओं को ज्ञान अर्जित करने के साथ-साथ तकनीक के माध्यम से आगे बढ़ने के लिए आज के दौर में चल रही आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई), इंटरनेट तथा नई-नई तकनीकों का प्रयोग करना होगा। इससे उनकी निपुणता, नवाचार और सोच में बढ़ोतरी होगी। यह बात उन्होंने एपीजे सत्या यूनिवर्सिटी के दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कही। दीक्षांत समारोह में राज्यपाल ने उत्तीर्ण हुए 1118 विद्यार्थियों को उपाधियां देकर सम्मानित किया।



गुरुग्राम के एपीजे सत्या विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में छात्र को डिग्री देते राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय।

अपने संबोधन में राज्यपाल ने कहा कि साल 2047 तक भारत सुपर पावर बनेगा। इसमें आज के युवाओं की भागीदारी भी सुनिश्चित होनी चाहिए, इसलिए युवाओं को इस कार्य में बड़बुद कर भाग लेना होगा। उन्होंने कहा कि दीक्षांत समारोह में जब कोई

विद्यार्थी कड़ी मेहनत व लगन के साथ शिक्षा ग्रहण करने के उपरांत उपाधि प्राप्त करता है तो वह पल उसके लिए बेहद गौरवशाली एवं उपलब्धि भरा होता है। आज का यह उपलब्धियों भरा गौरवमय क्षण आप विद्यार्थियों के अथक परिश्रम एवं सतत अध्ययन

के साथ-साथ आपके माता-पिता के आपार त्याग, तपस्या और कठोर परिश्रम, गुरुजनों के सहयोग एवं मार्गदर्शन का परिणाम है। दत्तात्रेय ने युवा विद्यार्थियों को प्रेरित करते हुए कहा कि यह सही है कि आज आप उत्तीर्ण हुए हैं और

सबसे प्रतिभावान युवाओं में भारतीय शामिल

राज्यपाल ने कहा कि वे समझते हैं कि भारत के युवा दुनिया के सबसे प्रतिभावान युवाओं में से एक हैं। भारत की आबादी का एक बड़ा हिस्सा युवा जनशक्ति का है। 21वीं सदी में युवा ही भारत की सबसे बड़ी ताकत हैं। आज पूरी दुनिया भारत के युवाओं की ओर आशा भरी निगाहों से देख रही है। उन्होंने कहा कि डॉ. सत्या पॉल एक महान स्वतंत्रता सेनानी, उत्कृष्ट नेता, उद्योगपति, प्रमुख शिक्षाविद्, परोपकारी और महान विचारक थे।

डिग्री लेकर यहां से बाहर जा रहे हैं और इस डिग्री व ज्ञान से आपको नौकरी मिल जाएगी परंतु आपको इससे एक कदम आगे बढ़कर सोचना चाहिए।

‘मीडिया अमेज-2024’ में झूमे छात्र-छात्राएं

● एसजीटी विवि में हुआ रंगारंग समारोह

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



मीडिया फेस्टिवल में कैटवाक करती छात्राएं व डांस करती एक छात्र।

फैकल्टी ऑफ मास कम्यूनिकेशन एंड मीडिया टेक्नोलॉजी, एसजीटी विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित दो दिवसीय मीडिया फेस्टिवल 'मीडियाअमेज-2024 का आयोजन किया गया। इस मीडिया फेस्टिवल में एसजीटी विश्वविद्यालय के अलावा दिल्ली-एनसीआर के विभिन्न विश्वविद्यालयों तथा कॉलेजों के छात्र-छात्राओं ने कई प्रतियोगिताओं में हिस्सा लिया।

एड मेकिंग, फोटोग्राफी, एंकर हंट, शॉर्ट फिल्म, मोनो ऐक्ट, रोल मेकिंग, रूफ डांस, सोलो डांस, सिंगिंग, फैशन शोप्रतियोगिताओं में विजेता छात्र-छात्राओं को पुरस्कार और प्रमाण-पत्र प्रदान किए गए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि भारत सरकार में मीडिया एंड एंटरटेनमेंट को प्रोजेक्ट हेड हिना गाबा भारद्वाज ने

शिरकत की। कार्यक्रम में न्यूज पेपर एसोसिएशन ऑफ इंडिया के सौजन्य से इंटरनेशनल काउंसिल फॉर जर्नलिस्ट अवार्ड प्रदान किए गए। इस अवसर पर न्यूजपेपर्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया के महासचिव विपिन गौड़ तथा उनकी टीम के सदस्य उपस्थित थे। एनएआई के पुरस्कार विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने वाले लोगों को प्रदान किए गए। एनएआई द्वारा फैकल्टी ऑफ मास कम्यूनिकेशन एंड मीडिया टेक्नोलॉजी (एसजीटी विश्वविद्यालय) को वेस्ट मीडिया इंस्टीट्यूट से सम्मानित किया

गया। पुरस्कार पाने वालों में फिल्म कलाकार राधा भट्ट, आरजे अतिशय, फिल्मी कलाकार और कॉमिडियन दीपक सैनी, डायरेक्टर डॉ. अशोक त्यागी, एंकर पूर्णिमा मिश्रा, लीगल एडवाइजर निकिता गौरव उपलब्ध समेत कई जाने-माने नाम शामिल हैं। इस अवसर पर विवि के पीवीसी डॉ. एसपी अग्रवाल, रजिस्ट्रार डॉ. फोगिन्दर यादव, फैकल्टी ऑफ कॉमर्स के प्रिंसिपल डॉ. विजय भल्ला, डीन एकेडमिक्स डॉ. राजेश कुमार सिन्हा समेत विभिन्न संकायों के डीन, पदाधिकारी तथा छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

मोदी ने देश का हर स्तर पर विकास किया: बजाज

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शनिवार को भाजपा के जिला अध्यक्ष कमल यादव के नेतृत्व में चिकित्सक प्रकोष्ठ भाजपा गुरुग्राम की महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। कमल यादव ने सभी डॉक्टरों से बूथ को मजबूत करने की अपील की। जिला प्रभारी डॉ. हनीश बजाज ने आओ मिलकर देश बचाओ, मतदान के फर्ज निभाओ अभियान शुरू किया। सभी को अपने कर्मचारियों को प्रेरित करने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि हम सबको भाजपा की देश में तीसरी बार सरकार बनाने का हिस्सा बनना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश का हर स्तर पर विकास किया है। पीएम मोदी ने देश



भाजपा कार्यालय में चिकित्सक प्रकोष्ठ की बैठक में मौजूद जिला अध्यक्ष व अन्य।

के हित में ऐतिहासिक कार्य किए हैं। बैठक में महिला मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष उषा प्रियदर्शिनी भी शामिल हुईं। जिला संयुक्त चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ. सुदीप सिंघला ने सभी को आश्वासन दिया कि वह चिकित्सा क्षेत्र को मजबूत करने के लिए मिलकर काम करेंगे। प्रदेश कार्यकारिणी

सदस्य डॉ. पुष्पा बिश्नोई और डॉ. ज्योति यादव ने मतदान में सुधार के लिए विचार दिए। जिला सह संयोजक डॉ. अशोक कश्यप और डॉ. सुभाष ने कहा कि वे अगले 15 दिनों तक वहां क्षेत्रों में मतदान जागरूकता कार्यक्रम चलाएंगे।

उत्तर प्रदेश में सांसद रहते हुए मेरे पिता ने बहुत काम किए: जूही

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम लोकसभा क्षेत्र से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राज बब्बर की बेटी जूही बब्बर ने कहा कि उनके पापा जहां से भी सांसद बने हैं, वहां विकास के खूब काम किए हैं। उनके किए हुए कार्यों को वहां की जनता आज भी याद करती है। यह बात उन्होंने शनिवार को आम आदमी पार्टी के नेता एवं पूर्व विधायक उमेश अग्रवाल के कार्यालय पर पत्रकार वार्ता में कही। इस दौरान जूही बब्बर के पति टीवी स्टार अनूप सोनी भी मौजूद रहे। जूही बब्बर ने कहा कि मेरे पापा 1973 से अभिनेता हैं और पिछले 25 साल से राजनेता हैं। उन्हें सिर्फ



गुरुग्राम में पत्रकारों से बात करती राज बब्बर की बेटी जूही बब्बर, साथ में हैं उनके पति अनूप सोनी, पूर्व विधायक उमेश अग्रवाल, कांग्रेस नेता पंकज डावर।

अभिनेता ना कहें। अब तक उन्होंने उत्तर प्रदेश से सांसद रहकर बहुत काम किए हैं। बेहद खुशी की बात है कि अब पार्टी ने गुडगांव में काम करने का मौका दिया है। गठबंधन के

तहत यह सीट कांग्रेस को मिली है। यहां हम हैं और मेहनत कर रहे हैं। मार्केट में चुनाव प्रचार का जिम्मा करते हुए जूही बब्बर ने कहा कि युवा बदलाव करने के मूढ़ हैं। लोगों को

बदलाव चाह रही है युवा पीढ़ी: अभिनेत्री

जूही बब्बर ने कहा कि जो समस्याएं हमें पता चली हैं, सबका साथ रहा और जीत हुई तो उनको सुधारा जाएगा। हम लोगों के बीच में जा रहे हैं तो यह पता चला है कि लोग बदलाव चाह रहे हैं। बदलाव की सोच का भी यह कारण है कि यहां के सांसद ने कुछ नहीं किया। जूही बब्बर ने कहा कि जब जनता उन्हें चुनाव में जिता रही है तो उनका भी फर्ज बनता है कि उन्हें सुविधाएं दें। जिन लोगों ने भरोसा जताया है, उनका भरोसा पूरा करें। उन लोगों की समस्याओं का समाधान करें। वे पांच साल में नजर नहीं आते, जब नजर आते हैं तो इंस्टाग्राम की रील बनाते हैं। ऐसे में उनका सांसद होने का क्या मतलब। चुनाव प्रचार के दौरान जनता और खासकर युवाओं से मुलाकात के बाद जूही बब्बर ने कहा कि युवा पीढ़ी भी बदलाव चाह रही है। युवा पीढ़ी में जोश है।

खुशी है कि उनको पापा जैसा प्रत्याशी मिला है। राज बब्बर को सुपर स्टार कहने पर उन्होंने कहा कि थैंक्स आपने मेरे पापा को सुपर स्टार बताया। वे लंबे समय से राजनीति में हैं। उन्हें बहुत प्यार मिल रहा है। सिर्फ अभिनेता ही नहीं, नेता के रूप में भी जनता उन्हें प्यार दे रही है। गुडगांव में आपने मेरे पापा को सुपर स्टार बताया। वे लंबे समय से राजनीति में हैं।

संक्षिप्त समाचार

लूट व चोरी की वारदात को अंजाम देने का आरोपी काबू फरीदाबाद। टाउन पार्क से बाइक चोरी करके लूट समेत तीन वारदात का अंजाम देने के मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया है, जबकि अन्य आरोपी की तलाश जारी है। आरोपी को रिमांड पर लेकर पूछताछ की जा रही है। मालूम हो कि 6 अप्रैल को आरोपी ने अपने साथी के साथ मिलकर टाउन पार्क के पास से मोटरसाइकिल चोरी करने की वारदात को अंजाम दिया था। 12 अप्रैल को रात्रि करीब 11 बजे दशहरा ग्राउंड बीके के पास एक अन्य मोटरसाइकिल को अवैध हथियार दिखाकर लूट की थी तथा 16 अप्रैल को आरोपी ने अपने अन्य साथी के साथ मिलकर एसजीएम नगर में आटा चक्की के गल्ले से पैसे लूटने की कोशिश की थी। चक्की मालिक ने आरोपीओ को पकड़ने की कोशिश की थी। जिसमें आरोपी मौके से फरार हो गए थे। तीनों वारदातों को देखते हुए सहायक पुलिस आयुक्त अपराध अमन यादव के मार्गदर्शन में कार्रवाई करते हुए अपराध शाखा सेक्टर-30 प्रभारी इंस्पेक्टर नवीन की टीम ने एकआरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस प्रकटा ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी सक्ती वासी एसी नगर एनआईटी फरीदाबाद का रहने वाला है। आरोपी की पहचान अपराध शाखा टीम ने सीसीटीवी कैमरे से की थी। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने सेक्टर-12 एरिया से काबू किया है। आरोपी को पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी ने तीनों वारदातों को अपने अन्य साथी के साथ मिलकर अंजाम दिया है। पूछताछ में सामने आया कि आरोपी कम समय में अधिकतर पैसे कमा कर समाज में रोब जमाना चाहता था जिसके लिए आरोपी ने अपने आई फोन 30000/-रु में बेचकर पिस्तौल खरीदी थी। आरोपी अपनी रिश्तेदारी में किसी काम से आगरा गया था वहां पर किसी निखिलेश नाम के व्यक्ति से पिस्तौल को 25000/-रु में खरीद कर लाया था उस व्यक्ति का आरोपी नाम नाम जानता है।

बिहार से फरीदाबाद गांजा सप्लाई करने आए दो दबोचे



बिहार से गांजा सप्लाई करने आए युवक पुलिस हिरासत में।

फरीदाबाद। नशे का कारोबार का धंधा किस तरह फैला हुआ है, इसका अंदाजा फरीदाबाद में गांजा समेत दबोचे गए दो आरोपियों से लगाया जा सकता है, जिन्होंने पूछ ताछ के दौरान खुलासा किया कि वे इस गांजा को फरीदाबाद में बिहार से बेचने आए थे। दरअसल पुलिस उपायुक्त अपराध हेमन्त कुमार मीणा द्वारा शहर में अपराध पर अंकुश लगाने का अभियान चलाया हुआ है। इसके तहत अपराध शाखा बद्रपुर बॉर्डर प्रभारी जितेन्द्र की टीम ने नशा तस्करी करने वाले 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में रामबाबू सिंह (32) और भूलू कुमार (24) शामिल हैं। दोनों आरोपी बिहार के छपरा जिले के रहने वाले हैं। अपराध शाखा टीम ने दोनों आरोपियों को सेक्टर-29 पुल के पास फरीदाबाद एरिया से काबू किया। दोनों आरोपियों की तलाशी लेने पर आरोपियों से 10.190 किलोग्राम गांजा बरामद हुआ है। दोनों आरोपियों के खिलाफ थाना खेड़ी पुल में नशा तस्करी की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार किया है। दोनों आरोपियों से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी बिहार में किसी व्यक्ति के गांजे को फरीदाबाद में सप्लाई के लिए आए थे। जिसने रास्ते के खर्च के लिए 5000/-रु व एक चक्कर के 5000/-रु के नाम पैसे दिए हैं। दोनों आरोपी मजदूरी का काम करते हुए। दोनों आरोपियों को मुकदमें में पूछताछ के लिए अदालत में पेश कर 6 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया है।

परशुराम जयंती का नहीं होने देंगे राजनीतिकरण: नवीन



गुरुग्राम में परशुराम जयंती के लिए न्यौता देते नवीन जयहिंद।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा की राजनीति के केंद्र बिंदु में सतलुज-यमुना लिंक (एसवाईएल) नहर सदा ही रही है, लेकिन इस बार के चुनाव में एसवाईएल को नेताओं ने भुला दिया है। चुनाव के दौरान एसवाईएल का मुद्दा पीछे धकेला हुआ है। चाहे भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह हो या इंडिया गठबंधन प्रत्याशी राज बब्बर हों, दोनों कुछ नहीं बोल रहे। यह बात जयहिंद सेना प्रमुख नवीन जयहिंद ने शनिवार को यहां पत्रकार वार्ता में कही। नवीन जयहिंद ने कहा कि 19 मई को रोहतक के गांव पहरावर में भगवान परशुराम जी की जयंती मनाई जा रही है। इस जयंती का किसी भी सूत्र में राजनीतिकरण नहीं होने देंगे। 36 बिरादरी का यह आयोजन होगा। 36 बिरादरी और भाईचारे को कार्यक्रम का न्यौता दे रहे हैं। उन्होंने गुरुग्रामवासियों से रोहतक के पहरावर

गांव में मनाई जाने वाली परशुराम जयंती में पहुंचने का न्यौता दिया। नवीन जयहिंद ने कहा कि 36 बिरादरी में अगर किसी के साथ भी अन्याय हो रहा हो तो उन्हें आवाज उठानी चाहिए। गरीब कमजोर की लड़ाई लड़ने वाला ही परशुराम का असली चेला होता है। जो आवाज नहीं उठा सकते वह किसी भी भगवान के भक्त नहीं हो सकते। जयहिंद ने कहा कि पहरावर में 121 फीट ऊंचे भगवान परशुराम मंदिर मूर्ति निर्माण की नींव रखी जाएगी। भगवान परशुराम की मूर्ति न्याय, मान-सम्मान और स्वाभिमान की प्रतीक होगी। उन्होंने कहा कि गुरुग्राम के अनेक सहयोगियों ने समाज के हक की लड़ाई में अपना भरपूर सहयोग दिया था। जिन सामाजिक योद्धाओं ने पहरावर की जमीन के लिए संघर्ष किया, उन्हें भगवान परशुराम जन्मोत्सव पर सम्मानित किया जाएगा।

नर्सिंग के लिए इंसानियत की भावना जरूरी

विश्व नर्सिंग दिवस

● विदेशों में बढ़ रही भारतीय नर्सों की मांग

देश में लगभग 4 लाख प्रशिक्षित नर्सों फिर भी कमी से जूझ रहा देश

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

नर्सिंग एक ऐसा प्रोफेशन है, जिसमें आने के लिए आपके दिल में दयालुता और सेवा भाव होना चाहिए। 19वीं सदी में हुई फ्लोरेंस नाइटिंगेल, जिन्हें आधुनिक नर्सिंग के संस्थापक के रूप में जाना जाता है। उन्होंने क्रोमिया युद्ध के दौरान नर्सिंग की शिक्षा और स्वच्छता प्रथाओं की शुरुआत की। विश्व नर्सिंग दिवस पर हम उन सभी नर्सिंग प्रोफेशनल्स को सेल्यूट करते हैं, जो इस पेशे में रहकर फ्लोरेंस नाइटिंगेल की राह पर चलते हुए मानवता और इंसानियत की सच्ची सेवा करती हैं।

हेल्थ सेक्टर में नर्सिंग को सबसे अधिक जरूरत होती है। शहरीकरण और निरंतर बढ़ रही जनसंख्या की वजह से हेल्थ सर्विसज की मांग भी बढ़ती जा रही है। नर्सिंग प्रोफेशन की नींव ही सभी को समान समझते हुए बीमारी में सेवा, देखभाल के उद्देश्य को पूर्ण करती है। मानवीय सेवा का कार्य होने के कारण नर्सिंग को सम्मान की दृष्टि से देखा जाता है। भारत में केरल राज्य

से सबसे अधिक युवतियां, महिलाएं नर्सिंग के क्षेत्र को अपनाती हैं। महिलाओं के साथ पुरुष भी बड़ी संख्या में इस पेशे को अपना रहे हैं। विदेशों में नर्सिंग के लिए भारत से नर्सज की बड़ी मांग है। ऐसे में भारत में नर्सिंग पेशेवरों की संख्या घटती है।

भारतीय नर्सज विश्व में सबसे बेहतर व अच्छी नर्सज मानी जाती हैं। उनके प्रति आदर, अपने काम के प्रति निष्ठा, काम में निपुणता होती है। नर्सिंग के काम में जिन मानवीय गुणों की आवश्यकता होती है, वे महिलाओं में स्वाभाविक रूप से होते हैं। इसलिए नर्सिंग के क्षेत्र में महिलाओं को ही इस काम में

प्रार्थमिकता मिलती है। अमेरिका के साथ यूरोपीय देशों में भारतीय नर्सज की मांग लगातार बढ़ रही है। ब्रिटेन में नर्सिंग प्रोफेशनल्स में विदेशी महिलाओं में सबसे अधिक भारतीय नर्सज ही हैं। भारत में करीब चार लाख प्रशिक्षित नर्सज हैं। आबादी के

हिसाब से जितनी नर्सज होनी चाहिए, उतनी नहीं हैं। हकीकत में यह संख्या बहुत ही कम है। लगातार बढ़ रही भारत की आबादी के हिसाब से दो साल में देश में कम से कम 10 लाख प्रशिक्षित नर्सज की जरूरत होगी।

“देखने में भले ही किसी को आसान लगे, लेकिन नर्सिंग का काम कोई आसान नहीं है। हर कदम पर चुनौतियां होती हैं। एक नर्सिंग ऑफिसर को खुद को मरीज के दुख-दर्द का हिस्सा बनना पड़ता है। मरीज की भलाई, मरीज का उपचार करने में नर्सिंग अपनी भावनाओं को भी दरकिनारा करती हैं। कई बार उन्हें मरीज के साथ भी सख्त व्यवहार करना पड़ता है। लेकिन ऐसा कतई नहीं होता कि कोई नर्सिंग दिल से उसके साथ ऐसा व्यवहार करती है।”

निर्मल डांडा, चैयरपर्सन, नर्सिंग एसोसिएशन, हरियाणा

“नर्सिंग एक सेवाभाव का कार्य है। मरीज का ट्रीटमेंट करके उसे शारीरिक एवं मानसिक रूप से स्वस्थ रखने का काम भी नर्सिंग ऑफिसर करती हैं। एक नर्सिंग ऑफिसर केवल मरीज का उपचार ही नहीं करती, वह उसे स्वस्थ होने का भरोसा दिलाकर मनोवैज्ञानिक रूप से मजबूत करने का कार्य भी करती है। उसकी सेवा भावना सबके लिए एक समान ही होती है और होनी भी चाहिए। फ्लोरेंस नाइटिंगेल की शिक्षा को हमें हर कदम पर फॉलो करना चाहिए। यही उनको सच्ची श्रद्धांजलि भी होगी।”

नीलम मल्होत्रा, एसएनओ, नागरिक अस्पताल, गुरुग्राम

“नर्सिंग-डे हर नर्सिंग ऑफिसर के लिए प्राइड की बात है। जिस महिला ने दीन-दुखियों की सेवा करके इस पेशे की शुरुआत की, उनको सेल्यूट है। उनकी इस शुरुआत को आज दुनियाभर में करोड़ों नर्सिंग आगे बढ़ा रही हैं। यह जरूरी है कि हर नर्सिंग ऑफिसर में उनके जैसी समर्पण की भावना भी होनी चाहिए। अगर हम नर्सिंग प्रोफेशनल हैं तो हमें उसे ड्यूटी मानकर नहीं, बल्कि कर्तव्य मानकर सेवा भावना से काम करना चाहिए।”

पूनम सहाय, एनओ, नागरिक अस्पताल, गुरुग्राम



“दूसरों का जीवन बचाने के लिए एक नर्सिंग प्रोफेशनल अपना भरपूर प्रयास करती हैं। किसी भी नर्सिंग ऑफिसर को पेशेंट के ट्रीटमेंट में अपने दुख, अपनी परेशानियों को बीच में नहीं आने देना चाहिए। जो स्ट्रफ ऐसा करते हैं, सुबह 36 प्रोफेशन के सही हकदार हैं। सभी नर्सिंग प्रोफेशनल को ऐसी ही सोच के साथ काम करना चाहिए। नर्सिंग-डे पर सभी नर्सिंग प्रोफेशनल्स को यही शपथ लेनी चाहिए कि हमें अपने वर्क प्लेस पर पेशेंट केयर पर पूरा फोकस करना है।”

कमलेश सिन्हा, एसएनओ, नागरिक अस्पताल, गुरुग्राम

गुरुग्राम सीट पर पिता के चुनाव प्रचार में बेटियां भी कूदीं राव इंद्रजीत की बेटी पहले से थी मैदान में, अब जूही बब्बर ने भी संभाला मोर्चा, अनूप सोनी भी मांग रहे वोट

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

गुडगांव लोकसभा सीट से जहां भाजपा प्रत्याशी अहोरात्रल के राजघराने से तो कांग्रेस प्रत्याशी नेता भी और अभिनेता भी। चुनावी दंगल में दोनों मजबूती से डटे हैं। इनकी मजबूती को और अधिक मजबूत बना रही हैं इनकी बेटियां। दोनों नेताओं की बेटियां अपने-अपने पिता के प्रचार में उतर गई हैं तथा जनता से उन्हें वोट देने की अपील कर रही हैं। इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी राज बब्बर की बेटी जूही बब्बर शुरुवार शाम को ही गुरुग्राम पहुंचीं और शहर में डोर-टू-डोर प्रचार में जुट गईं। गुरुग्राम पहुंचते ही जिस तरह से जूही ने अपने पिता राज बब्बर के लिए वोट मांगे। जनता से नजदीकियां बनानी शुरू कीं, लोग उनकी सराहना करने लगे। जूही बब्बर ने गुरुग्राम की जनता से अपील की कि उनके पिता को यहां से सांसद बनाकर



राज बब्बर व उनकी बेटी जूही बब्बर।

राव इंद्रजीत सिंह व उनकी बेटी आरती राव।

दिल्ली भेजें, वे यहां की डेवेलपमेंट के लिए बहुत काम करेंगे। उनका राजनीति में आने का मकसद केवल और केवल जनता की सेवा करना है। पांच बार एमपी रहकर उन्होंने जनता की भलाई के लिए काम किए हैं। जहां-जहां वे एमपी बने, वहां की जनता आज भी उन्हें याद करती है। बता दें कि राज बब्बर की बेटी जूही

बब्बर ने अपने फिल्मी करियर की शुरुआत काशा आप हमारे होते फिल्म से की थी। आरती राव अपने स्तर पर कर रही प्रचार: बात करें गुडगांव लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती राव की तो वे अपने पिता के चुनाव में पूरी ताकत झोंक रही हैं। पहले उन्होंने पिता के साथ मंच

में उतरा है। वे अपनी बेटी को राजनीति के गुर सिखा चुके हैं। वे कहती हैं कि-बेटी हूं, अपना हक लूंगी। इस तरह की बातें उन्हें जनता के बीच लोकप्रिय बना रही हैं।अहोरात्रल के कद्दावर नेता रहे राव बिरेंद्र सिंह की तीसरी पीढ़ी की तो वे अपने पिता के राजनीति में पूरी तरह से सक्रियता से काम कर रही हैं।

साझा किए, लेकिन उनके खुद के अलग से कार्यक्रम तय हो रहे हैं। सुबह से लेकर शाम तक वे चुनाव प्रचार कर रही हैं। पूर्व मुख्यमंत्री राव बिरेंद्र सिंह की पोती एवं केंद्रीय राज्य मंत्री राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती राव चुनाव के मैदान में पिता को पूरा सहारा दे रही हैं। वे अपने पिता की राजनीतिक उत्तराधिकारी भी मानी जा रही हैं। राव इंद्रजीत सिंह ने अपनी दो बेटियों में से आरती राव को भी राजनीति के क्षेत्र

मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए आज होगी वॉकथॉन

गुरुग्राम। जिला में मतदान जागरूकता के लिए जिला प्रशासन द्वारा रविवार को सुबह राजीव चौक से सुभाष चौक तक वॉकथॉन आयोजित की जाएगी। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव रविवार को सुबह 6 बजे वॉकथॉन को झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। गुरुग्राम शहर में एक्टिव वॉकथॉन ग्यूस, विभिन्न खेलों से जुड़े खिलाड़ी, आरडब्ल्यूए व राहगीरी फाउंडेशन के सहयोग से पांच किलोमीटर लंबी वॉकथॉन में हज़ारों प्रतिभागी भागीदारी करेंगे। इस इवेंट में प्रतिभागियों को मतदान करने की शपथ भी दिलाई जाएगी। नोडल अधिकारी हितेश कुमार मीणा ने बताया कि वॉकथॉन के माध्यम से प्रशासन को बड़े प्रयास रहेगा कि 25 मई को होने वाले मतदान का प्रतिशत अधिक से अधिक हो।

मोदी ने किया गरीबी हटाने का काम: सैनी

मुख्यमंत्री नाथ सिंह बोले, अरविंद केजरीवाल कांग्रेसियों से भी ज्यादा भ्रष्ट, झूठ बोलकर लेते हैं वोट

सौरभ चौधरी। कलायत/कैथल

कुरुक्षेत्र से पार्टी प्रत्याशी नवीन जिन्दल के समर्थन में शनिवार को कैथल-कलायत बीजेपी की विजय संकल्प रैली में भीड़ उमड़ पड़ी। रैली में मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी ने लोगों का आह्वान किया कि वे नवीन जिन्दल को 5 लाख मतों से विजयी बनाएं। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि हमें ऐसे लोगों से सचेत रहने की जरूरत है जो वकालत तो करते हैं नशा हटाने की, लेकिन जब देवों तब गली-गली शराब लेकर घूमते रहते हैं। जो बात तो करते हैं न्याय की, लेकिन चुनावों में झूठ बोलकर सत्ता पाने का खाब देखते हैं।

मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी ने कहा कि कलायत ने पिछली बार उन्हें रिकॉर्ड मतों से जिताया था और कांग्रेस के प्रत्याशी को मुंह की खानी पड़ी थी। यही वजह है कि कांग्रेस इस



कुरुक्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी नवीन जिन्दल के समर्थन में आयोजित चुनावी जनसभा में बोले मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी।

बार प्रत्याशी खड़ा करने की हिम्मत ही नहीं जुटा पाई। उसने गठबंधन का एक ऐसा उम्मीदवार खड़ा किया है जो कांग्रेस से भी बड़ा भ्रष्टाचारी है। इनकी सत्ता लोलुपता देखिये, जो कांग्रेस को गाली देता था, कांग्रेस ने उसे ही गले लगा लिया।

मोदी सरकार के कार्यकाल की

उपलब्धियों को गिनाते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि यह आपके दिए सही वोट का ही कमाल है जिसकी वजह से धारा 370, राम मंदिर, सीएए, तीन तलाक का समाधान प्रधानमंत्री मोदी ने किया। आपके वोट की ताकत से ही 10 वर्षों में देश मजबूत हुआ, सड़कें बेहतर हुईं और हमारी सेना के

हाथ और फौलादी हुए। मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने गरीबी हटाओ का नारा दिया था लेकिन गरीबी हटाने का वास्तविक काम किया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया है।

आयुष्मान योजना में गरीबों को 5 लाख का इलाज, माताओं-बहनों

की समस्या को समझते हुए हर घर को नल और स्वच्छ जल, 4 करोड़ लोगों को घर, साढ़े 3 लाख करोड़ की किसान सम्मान निधि, गरीबों के खिलाफ नरेंद्र मोदी की मजबूत लड़ाई का प्रमाण है। विकास के नए आयाम रचते हुए कैथल में मेडिकल कॉलेज का निर्माण जल्द होगा, आयुष विश्वविद्यालय, संस्कृत विश्वविद्यालय, अंतरराष्ट्रीय मानकों पर खरे उतरते रेलवे स्टेशन, पत्थरबाज़ और आर्तिकियों का दुम दवाकर भाग लेना प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और आपके वोट की ही उपलब्धि है।

आज पूरे विश्व के सामने जब भारत बोलता है तो दुनिया इसे गौर से सुनती है तो सिर्फ भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की बदौलत। उन्होंने आह्वान किया कि 25 मई को कमल के निशान के आगे का बटन दवाकर नवीन जिन्दल को भारी मतों से विजयी बनाएं।

‘राज्यपाल ने विधायकों के हस्ताक्षर वाला पत्र मांगा तो हवा हुआ सरकार बनाने का दावा’

● बृथ चलो अभियान की शुरुआत करने के दौरान सीएम बोले, शिगूफा छोड़ लोगों को गुमराह कर रहा विपक्ष

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा में लोकसभा चुनाव के बीच सियासी घमासान थमने का नाम नहीं ले रहा है। राज्यपाल द्वारा कांग्रेस को मुलाकात का समय न मिलने पर विपक्ष सरकार पर हमलावर है तो मुख्यमंत्री नाथ सैनी ने विपक्ष को नसीहत दी है कि राज्यपाल ने विपक्ष के नेताओं से लिखित रूप में विधायकों को साइन कराकर लाने को कहा है। उन्होंने स्पष्ट किया कि एक महीने पहले हमने विपक्ष मत हासिल किया है। विपक्ष का काम शिगूफा छोड़कर लोगों को गुमराह करना है।

मुख्यमंत्री शनिवार को दो दिवसीय प्रदेशव्यापी बृथ चलो अभियान की शुरुआत करने के बाद पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि तंत्र कसा कि कांग्रेस अब खत्म हो चुकी है और जनता का कांग्रेस पर विश्वास नहीं रहा है। कांग्रेस की भ्रष्टाचार की नीतियां लोगों को प्रताड़ित करने का काम करती हैं, इसलिए लोगों ने कांग्रेस

राहुल गांधी देश को भ्रमित करना बंद करें: मुख्यमंत्री

नाथ सैनी ने कहा कि कांग्रेस का काम शिगूफा छोड़ना रह गया है। अब कांग्रेस शिगूफा छोड़ रही है कि नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बन जाएंगे तो संविधान खत्म कर देंगे। सैनी ने कहा कि मोदी ने देश को संविधान के अनुरूप चलाया है। संविधान निर्माता डा. भीम राव अंबेडकर के पांच स्थानों को पंच तीर्थ के रूप में मोदी सरकार ने विकसित किया है। नाथ सैनी ने कहा कि लोकतंत्र का अपमान तो राहुल गांधी ने किया है। राहुल गांधी पर तंत्र कसते हुए सैनी ने कहा कि 2014 से पहले 10 साल राहुल गांधी सुपर प्राइम मिनिस्टर रहे हैं। कांग्रेस शासन में प्रधानमंत्री कानून बनाते हैं और राहुल गांधी लोकसभा में खड़े होकर उस बिल को फाड़कर प्रधानमंत्री का अपमान करते हैं। सैनी ने सवाल करते हुए कहा कि तब कांग्रेस का संविधान कहा था? सैनी ने कहा कि राहुल गांधी देश को गुमराह करना बंद करें।

को नकार दिया है। मुख्यमंत्री ने नैना चौटाला के काफिले पर पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए कहा कि यह मामला उनका अंदरूनी मामला है, फिर भी इस प्रकार के हमले नहीं होने चाहिए।

कांयूटर शिक्षक और लैब सहायकों की याचिका पर शिक्षा विभाग को हाई कोर्ट का नोटिस

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

पंजाब एवं हरियाणा हाईकोर्ट ने कांयूटर लैब सहायकों को हरियाणा रोजगार कौशल निगम में मर्ज करने पर शिक्षा विभाग को नोटिस जारी किया है। शिक्षा विभाग को 12 जुलाई तक हाईकोर्ट में जवाब दाखिल करना होगा। शिक्षा विभाग की ओर से अप्रैल माह में 4200 कांयूटर शिक्षक और लैब सहायकों का अनुबंध एक वर्ष के लिए बढ़ाया। इनमें 2000 कांयूटर शिक्षक और 2200 लैब सहायक शामिल थे। कांयूटर शिक्षक और लैब सहायकों ने विद्यालय शिक्षा निदेशालय के हरियाणा कौशल रोजगार निगम के अधीन करने के प्रस्ताव का विरोध जताते हुए पंजाब

कांयूटर लैब सहायकों की ई-खरीद पोर्टल पर गेट पास की ड्यूटी से शिक्षा निदेशालय नाराज

चंडीगढ़। राजकीय स्कूलों में कार्यरत कांयूटर लैब सहायक शैक्षणिक कार्य को बजाय अनाज मंडी में गेट पास काट रहे हैं। लैब सहायकों से गेट पास कटवाने पर शिक्षा निदेशालय ने नाराजगी जताई है। यही नहीं माध्यमिक शिक्षा निदेशक ने एसडीएम जींद को निर्देश दिए हैं कि कांयूटर लैब सहायकों से शिक्षण कार्य के अलावा कोई कार्य नहीं लिया जाएगा। दरअसल, प्रदेशभर में 2200 कांयूटर लैब सहायक कार्यरत हैं, जो कांयूटर के संचालन और अन्य गतिविधियों में कांयूटर शिक्षकों का सहयोग करते हैं। कक्षाओं में बच्चों को कांयूटर सिखाने में भी मदद करते हैं। मगर जींद में कांयूटर लैब सहायकों से शैक्षणिक कार्य को बजाय अनाज मंडी में ई-खरीद पोर्टल पर गेट पास कटवाए जा रहे हैं।

एवं हरियाणा उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया है। हाईकोर्ट में दायर की गई याचिका में कांयूटर शिक्षक और लैब सहायकों ने विरोध जताते हुए तर्क दिया है कि

एचकेआरएन के जरिये भर्ती नियमों के विरुद्ध है। जबकि 30 जून 2022 के अनुबंध नियम पी-25 में कर्मचारियों को स्थानांतरित (पोर्ट) करने का कोई प्रावधान नहीं है।

मतदान के लिए गांव-गांव जाकर लोगों को प्रेरित कर रहे कलाकार

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

पलवल। लोकतंत्र के महापर्व में सबने जिम्मेदारी निभानी है, 25 मई ने वोट की ताकत सारे मतदाताओं ने दिखानी है। इस तरह के गीतों और भजनों के माध्यम से जिला सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के कलाकार लोगों को मतदान के लिए जागरूक कर रहे हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी नेहा सिंह के मार्गदर्शन और स्वीप गतिविधियों के नोडल अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ब्रजमजीत सिंह रांगी के नेतृत्व में सूचना, जनसंपर्क, भाषा एवं संस्कृति विभाग की प्रचार टीम के कलाकार सहित प्रशासन विभिन्न विभागों के सहयोग से स्वीप अभियान के तहत आमजन को वोट डालने के लिए जागरूक करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।

‘चुनाव में प्रचार बनेगा विधानसभा के लिए टिकट का आधार’

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने पंचकूला दौर के दौरान पार्टी के नाराज नेताओं को प्रत्याशियों के समर्थन में प्रचार करने तथा चुनाव में अपनी भूमिका सुनिश्चित करने के निर्देश जारी किए हैं। अगर इसके बाद भी नेताओं ने एकजुटता नहीं दिखाई तो उनके खिलाफ कार्रवाई तय है।

जेपी नड्डा शुक्रवार को चंडीगढ़ व पंचकूला में थे। चुनावी रैलियों के बाद नड्डा ने अलग-अलग चरणों में हरियाणा के नेताओं के साथ दो बैठकों की। कोर कमेटी की बैठक में दस लोकसभा सीटों पर जब फीडबैक लिया गया तो अंबाला, हिसार, फुडगांव, रोहतक आदि सीटों से यह फीडबैक मिला कि यहां पर पार्टी के सभी नेता एकजुटता के साथ

● भाजपा अध्यक्ष नड्डा बोले, प्रत्याशियों का समर्थन नहीं करने वाले नेताओं पर होगी कार्रवाई

प्रत्याशियों का समर्थन नहीं कर रहे हैं। जिसके चलते नड्डा ने कोर कमेटी के तुरंत बाद वहां मौजूद नेताओं से अलग-अलग बातचीत की। इनमें पूर्व वित्त मंत्री कैप्टन अभिमन्यू, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष एवं राष्ट्रीय सचिव ओपी धनखड़, पूर्व मंत्री रामबिलास शर्मा, सुधा यादव आदि शामिल थे।

कैप्टन अभिमन्यू हिसार लोकसभा सीट से प्रबल दावेदार थे। रणजीत चौटाला को टिकट मिलने के बाद अभिमन्यू संगठन की राजनीति के माध्यम से अन्य स्थानों पर चुनावी



ड्यूटी दे रहे हैं। ऐसी ही स्थिति रामबिलास, सुधा यादव तथा ओपी धनखड़ की है। यह नेता पार्टी के लिए तो काम कर रहे हैं लेकिन अपने हलकों से दूरी बनाए हुए हैं। इस बैठक में अनिल विज और कुलदीप बिश्नोई मौजूद नहीं थे। इसके बावजूद उन्हें लेकर भी चर्चा हुई है। विज अंबाला छावनी से बचाव प्रचार नहीं कर रहे हैं। कुलदीप बिश्नोई अब तक एक बार रणजीत सिंह की रैली

सार्वजनिक सूचना
मेरे मुक्किल सतपाल शर्मा और रेनु शर्मा पत्नी सतपाल शर्मा दोनों निवासी मकान नंबर- बी- 3/32, पत्तल, मफिज, 25 जग, बनें कॉलेजी, रघुवीर नगर, टैगोर गार्डन, पश्चिमी दिल्ली- 110027 ने अपने बेटे के दूरबखतर के कारण यातिन शर्मा को अपनी चल और अचल संपत्ति से बेदाखल कर दिया है, भविष्य में उनके किसी भी कर्जों/लेन-देन के लिए मेरे मुक्किल जिम्मेदार नहीं होंगे।
धरं कुमार, वकील

भीड़ जुटाकर भाजपा-कांग्रेस को संदेश देंगी मायावती

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

उत्तर प्रदेश को पूर्व मुख्यमंत्री एवं बसपा सुप्रीमो मायावती रविवार को करनाल में रैली के माध्यम से हरियाणा की राजनीति में अपनी उपस्थिति दर्ज करवाएंगी। करनाल में करीब दस साल बाद और हरियाणा में पांच साल मायावती रैली करने जा रही हैं। पिछले चुनाव में मायावती लोकतंत्र सुरक्षा पार्टी के मंच से हरियाणा में गरजी थी।

मायावती की करनाल रैली से बसपा को भले ही कोई खास लाभ न हो लेकिन मायावती तथा समूची बसपा का यह प्रयास रमूची करनाल रैली में भीड़ जुटाकर भाजपा

● एक दशक बाद आज करनाल में करेंगी जनसभा को संबोधित

तथा कांग्रेस को राजनीतिक संदेश दिया जाए। वर्ष 2009 और 2014 में मराठा वीरेंद्र वर्मा ने बीएसपी की टिकट पर चुनाव लड़ा था। 2014 में मायावती की एक रैली हुई थी। जिसके बाद मराठा वीरेंद्र वर्मा ने उस समय दो लाख 60 हजार वोट हासिल किए थे। इस बार मराठा वीरेंद्र वर्मा तो एनपीसी की टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं जबकि बसपा ने यहां से इंद्रजीत सिंह को चुनाव मैदान में उतारा है।

इस बीच बसपा का हरियाणा में इनलेो तथा लोकतंत्र सुरक्षा पार्टी के साथ भी बंधन हो चुका है। वर्ष 2019 में मायावती लोसुपा के मंच पर भिजानी तथा फरीदाबाद में आई थी। एक समय ऐसा भी रहा है जब बसपा ने अंबाला से अपना सांसद बनाया था। समय-समय पर गठबंधन बदलने तथा बिखराव के कारण हरियाणा में बसपा का जनाधार लगातार कम होता जा रहा है। हरियाणा में बहुजन समाज पार्टी को वर्ष 2014 के लोकसभा चुनाव में 4.6 प्रतिशत तो वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में 3.6 प्रतिशत वोट मिले थे। इस चुनाव में बसपा ने सभी दस सीटों पर प्रत्याशी उतारे थे।

लोक अदालत में निपटाए मामले पीएनएस। फरीदाबाद

राष्ट्रीय लोक अदालत में जिला फरीदाबाद के सत्र न्यायाधीश एवं चेयरमैन जिला विधिक सेवा प्राधिकरण संदीप गंगू की अध्यक्षता एवं निर्देशानुसार, श्रीमती रितु यादव मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की देखरेख, में आज जिला सेक्टर 12 अदालत में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया! इस लोक अदालत में 15 बेंच लगाए गए जिनमें नरेश कुमार अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश, श्रीमती ज्योति लंबा अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश, सौरभ गोसाईं प्रिंसिपल जज फैमिली कोर्ट, संदीप यादव

मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी, नवीन कुमार न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, रजत कुमार कर्नौजी न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, दीपाली सिंगल न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, अनिल कुमार न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, हिमानी सागर न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, नीतिका भारद्वाज न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी, अमितेंद्र सिंह न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी तरुण चौधरी न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी सरिता सोलंकी न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी प्ररम चौधरी न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी प्रियंका वर्मा न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी की बेंच बनाई गई।

दूसरे राउंड का प्रशिक्षण संपन्न गुरुग्राम। मतदान कर्मियों के दूसरे राउंड का प्रशिक्षण शुरू हो गया है। सेक्टर- 14 स्थित राजकीय कन्या महाविद्यालय परिसर में शनिवार को पार्टी व

बादशाहपुर सभा की 845 पोलिंग पार्टियों को प्रशिक्षण दिया गया।

PUBLIC NOTICE	PUBLIC NOTICE
It is to inform to the public at large that Mr. Santosh Kumar Singh and Mr. Siddhant Kumar Singh has acquired Plot No. RZ-R-133, B-Block, Kharsa No. 0/603/3, area 45.96 Sq. Mtr. Village Bindapur, Charanya Palace Part-1, Utiham Nagar, New Delhi vide Regd. Conveyance Deed dt. 16.02.2024 executed by PDI and GPA dt. 16.05.1988 & Will executed by Mrs. Bharto Devi, GPA dt. 31.01.1985 & Will executed by Mr. Sir Singh, GPA dt. 12.04.1989 & Will executed by Mrs. Kiran Devi and GPA dt. 20.06.1991 & Will executed by Mr. Gordan Singh are lost in Original. Now Mr. Santosh Kumar Singh and Mr. Siddhant Kumar Singh are the undisputed owners of above said property.	My client, Mr. Ravi Goyal S/O Mr. R.N. Goyal/H. No. 429, Garhi, Prakash Mohalla East of Kailash, South Delhi, Srinivasপুর, Delhi-110065 do hereby notify for public at large that he is executing the Will Dated 08.08.2019 of her mother Late Shakuntla Goyal, after her death, who expired on 22.09.2019 and as per her will deed made on dated 08.08.2019 in favour of my client.

PUBLIC NOTICE	PUBLIC NOTICE
Any person or firm / institution / company having any claim or right in respect of the said Property by way of inheritance, share, sale agreement, lease, license, gift, possession, legal heirs, partners or encumbrance houseowner or otherwise is hereby required to intimate in writing to the undersigned within 14 days from the date of publication of this notice of his/her share or claim, if any, with all supporting documents at below mentioned address. After expiration of notice period, the claims, if any, of such person shall be treated null and void and also treated as waived and not binding on our client.	Any person/s having objection/claim/s (if) interest for the proposed Will Deed Registration of aforesaid Late Shakuntla Goyal may contact the undersigned within 2 days from the publication of the notice, failing which the claim of any such person will be considered to have been waived and/or abandoned and the Will Deed shall be Registered and implemented with immediate effect.

PUBLIC NOTICE
I, Amit Anand Advocate acting on behalf of my client Mr. Satish Saini S/O Lt. Sh. K.C. Saini R/O A-38, Defence Colony, South Delhi, Delhi-110024. That my client is a national resident of this country. That my client is very disturbed and anguished about continued misbehavior, irresponsible conduct of his daughter and her family and decided to give a public notice to disown his daughter Mrs. Snigdha Saini and her husband Gaurav Saini, and their children from all of my movable and immovable properties.

PUBLIC NOTICE
Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that Mrs. Krishna Devi is the owner of Property bearing No. RZB-8 (a) and New No. RZ/61, area measuring 48 sq. yds., situated in the area of Village Khyala, in the abadi of Vishnu Garden West Block, New Delhi, vide GPA, ATS & Will dated 25.06.2012 executed by Mrs. Kuldeep Kaur. All persons are hereby informed that above mentioned owner wants to sell the said property to a person who intends to obtain loan from our client against the said property, if anybody has any objection upon the ownership of above owner over the said property, its sale/mortgage/lien, and any other objections, kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 07 days of the present.

कोल वाशरी इकाई पट्टे पर उपलब्ध है
ग्राम बटपाली महसिल हेमगिर (ओडिशा) में स्थित कोल वाशरी इकाई के पट्टे पर उपलब्ध है। निम्न एवं शर्तों के साथ निविदा दस्तावेज इकाई के बेरेसाईट www.washerylease.com पर उपलब्ध है। और इच्छुक पार्टी इस विज्ञापन की तारीख से 7 दिनों के भीतर निम्नलिखित पते पर आवेदन कर सकते हैं:- Advocate Tarendra Kumar Jha Shivnand Kutir, E-22, 53/7 New Rajendra Nagar Rajpur (CG) Email:- tkjha55@gmail.com. Mobile 9424279077, 9340126744

P R HOLDINGS LIMITED
CIN: L27310DL1983PLC314402 Regd. Office: R-489, GF-C, New Rajinder Nagar, New Delhi - 110060 Tel: 011-42475493 Website: www.prhlding.in Email: prholding1983@gmail.com
NOTICE
Pursuant to Listing Agreement(s) with MSEI Ltd. & CSE, Notice is hereby given that Meeting(s) of Audit Committee & Board of Directors is scheduled to be held on TUESDAY - 21.05.2024 at 12:30 & 01:00 & 01:30 P.M. respectively at its Regd. Office inter-alia to consider, approve & adopt Audited Financial Results of QUARTER & HALF-YEAR & YEAR ended 31.03.2024 alongwith half-yearly 'Statement of Assets & Liabilities' as at 31.03.2024, Audit Report & Limited Review Report from Statutory Auditors, Trading Window in equity shares will remain closed from 01.04.2024 to 25.05.2024 for all insiders, to consider & adopt Secretarial Audit Report & Secretarial Compliance Report from PCS. To consider & appoint suitable & competent Non-Executive & Non-Independent Additional Director, To re-constitute various statutory Committee(s) and Any other matter with the permission of Chair.
New Delhi 11.05.2024 SAKSHI GUPTA WTD & CFO - DIN: 09773654 Members are requested to update their contact details

DECOROUS INVESTMENT & TRADING CO. LTD.
CIN: L67120DL1982PLC289090 Regd. Office: R-489, GF-B, New Rajinder Nagar, New Delhi - 110060 Tel No.: 9910003638, Email Id: decorous1982@gmail.com Website: www.ditco.in
NOTICE
Pursuant to Listing Agreement(s) with BSE Ltd. & CSE, Notice is hereby given that Meeting(s) of Nomination & Remuneration Committee & Audit Committee & Board of Directors is scheduled to be held on TUESDAY - 21.05.2024 at 10:00 & 10:30 & 11:30 A.M. respectively at its Regd. Office inter-alia to consider, approve & adopt Audited Financial Results of QUARTER & HALF-YEAR & YEAR ended 31.03.2024 alongwith half-yearly 'Statement of Assets & Liabilities' as at 31.03.2024, Audit Report & Limited Review Report from Statutory Auditors, Trading Window in equity shares will remain closed from 01.04.2024 to 25.05.2024 for all insiders, to consider & adopt Secretarial Audit Report & Secretarial Compliance Report from PCS. To consider & appoint suitable & competent Non-Executive & Non-Independent Additional Director, To re-constitute various statutory Committee(s) and Any other matter with the permission of Chair.
New Delhi 11.05.2024 Raj Kumar Gupta WTD & CFO - DIN: 00074532 Members are requested to update their contact details

2777 केसों में से 1998 का किया मौके पर ही निपटान

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

जिला को अदालतों में शनिवार को राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया।

जिला एवं सत्र न्यायाधीश एवं जिला विधिक सेवा एवं प्राधिकरण के चेयरमैन पुनीश जिंदिया के नेतृत्व तथा मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट एवं प्राधिकरण के सचिव तैय्यब हुसैन के मार्गदर्शन में लोक अदालत में केसों का निपटारा करने के लिए जिला अदालत, होडल करने हेतु हथौली को अदालतों में राष्ट्रीय लोक अदालतों

लगाई गई। इन लोक अदालतों में कुल 2777 केसों में से 1998 केसों का निपटारा किया गया। जिला एवं सत्र न्यायाधीश पुनीश जिंदिया तथा मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट तैय्यब हुसैन के नेतृत्व में लोक अदालत के लिए जिला न्यायिक परिसर में मामलों के निपटान के लिए अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश अभिषेक फुटेला, प्रधान न्यायाधीश पारिवारिक न्यायालय श्रीमती कुमुद गुप्तानी, अतिरिक्त मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी श्रीमती सुमती एवं प्रथम श्रेणी मजिस्ट्रेट श्रीमति विनती की न्यायिक पीठें पलवल में बनाई गईं।

विज्ञापन प्रकाशन के लिए प्रमाण पत्र जरूरी: शांतनु

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त शांतनु शर्मा ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के नियम अनुसार मतदान के दिन और मतदान से एक दिन पहले प्रिंट मीडिया में विज्ञापन प्रकाशित करने से पहले उम्मीदवार या राजनीतिक दल को एमसीएमसी से प्रमाण पत्र लेना होगा।

कुरुक्षेत्र लोकसभा क्षेत्र में 25 मई को लोकसभा के लिए मतदान होगा, इसलिए मतदान से पहले 24 मई व मतदान के दिन 25 मई के दिन प्रिंट मीडिया में विज्ञापन प्रकाशित करने से पहले उम्मीदवार प्रस्तावित

● पेड न्यूज पर नजर रखने के लिए बनाई गई है एमसीएमसी

विज्ञापन का प्रमाण पत्र अवश्य लें। अन्यथा यह अप्रार्थ आचार संहिता की अवहेलना मानी जाएगी।

जिला निर्वाचन अधिकारी शांतनु शर्मा ने कहा कि टीवी और लोकल केवल टीवी में विज्ञापन प्रसारित करने के लिए नामांकन करते ही एमसीएमसी से प्रमाणित करना होगा। विज्ञापन प्रमाणित करने के लिए विज्ञापन छापवाने व प्रसारित करने की तिथि से दो दिन पहले एमसीएमसी के पास निर्धारित

प्रोफार्मा में जमा करना होगा। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला निर्वाचन अधिकारी की अध्यक्षता में निर्देशन में मीडिया मॉनिटरिंग ग्रुप सर्टिफिकेशन कमेटी का गठन किया गया है। एमसीएमसी पूरी गंभीरता से अपना कार्य कर रही है। पेड न्यूज पर नजर रखने के लिए स्पेशल कंट्रोल रूम भी स्थापित किए गए हैं। उन्होंने कहा कि स्वतंत्र व निष्पक्ष चुनाव संपन्न करवाने में नागरिक सबसे अहम भूमिका अदा कर सकते हैं। नागरिक जितना सक्रम होता है व लोकतंत्र उतना ही मजबूत होता है। एमसीएमसी चुनाव के दौरान ऐसे समाचारों पर पैनी नजर रखेगी।

पुलिसकर्मियों को दी चुनाव में ड्यूटी संबंधी जानकारी

● पुलिस प्रशासन की इलेक्शन में होती है अहम भूमिका: एसीपी भारतेन्द्र

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पुलिस आयुक्त कार्यालय में एसओ एसीपी भारतेन्द्र के नेतृत्व में पुलिस आयुक्त कार्यालय के सभी पुलिसकर्मियों को महिला सब इंस्पेक्टर संतोष आरटीसी भौंडसी द्वारा चुनाव के संबंध में पुलिसकर्मियों को ड्यूटी के संबंध में ट्रेनिंग वर्कशॉप आयोजित की गई।

पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि आज पुलिस आयुक्त कार्यालय के सभी पुलिसकर्मियों को लोकसभा चुनाव में अयम ड्यूटियों के संबंध में जानकारी दी। पुलिस का काम चुनाव



आयुक्त कार्यालय में चुनाव के संबंध में प्रशिक्षण के दौरान पुलिसकर्मियों।

को निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, स्वतंत्र और निष्पक्ष करवाना होता है। चुनाव के दौरान अगर कोई भी कानून व्यवस्था को बिगाड़ने की कोशिश करता है तो उसके खिलाफ सख्त कानूनी कार्यवाही की जाए ताकि चुनाव को निष्पक्ष तरीके से संपन्न करवाया जा सके। चुनावी ड्यूटी के दौरान किसी भी पार्टी के साथ कोई निजी संबंध न

रखें ताकि चुनाव में निष्पक्षता कायम रहे चुनावी ड्यूटी के दौरान आमजन के द्वारा मत देकर प्रयोग करने समय सबको एक समान नजर से देखते हुए लाइन में मताधिकार का उपयोग करवाएं। किसी विशेष परिस्थिति में ही किसी को मत अधिकार देने में छूट दी जा सकती है। जैसे कि दिव्यांग, सीनियर

सिटीजन इत्यादि। मतदान केंद्र के 200 मीटर के अंदर किसी पार्टी का कोई प्रचार नहीं होगा। मतदान के समय कोई भी पुलिसकर्मियों ड्यूटी पर किसी भी पार्टी की बात न करें और ना ही कोई एग्जिट पोल के संबंध में बात करें।

मतदान को गोपनीय बनाने के लिए मतदान केंद्र के बूथ में मत अधिकार प्रयोग करते समय सिर्फ एक ही व्यक्ति अंदर जाए। पुलिसकर्मियों मतदान केंद्र पर शांति बनाए रखें और मतदान केंद्र पर शांति व्यवस्था सुनिश्चित करें। मतदान केंद्र के 200 मीटर दूर तक निजी वाहनों का प्रयोग करना वर्जित है। आमजन को चुनाव के दौरान भाईचारे की भावना को बढ़ावा देने के लिए प्रेरित करते हुए उनसे कानून व्यवस्था में पुलिस का सहयोग करने का प्रोत्साहित करें।

राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस का आयोजन

कुरुक्षेत्र। कुरुक्षेत्र पैनोरमा एवं विज्ञान केंद्र में 11 मई को 'राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस' का आयोजन किया गया। इस अवसर पर केन्द्र के परियोजना समन्वयक सुरेश कुमार सोनी ने 'स्कूल से स्टार्टअप तक - युवा मस्तिष्क को नवप्रवर्तन के लिए प्रेरित करना' विषय पर लोकप्रिय विज्ञान प्रस्तुत किया। सोनी ने अपने व्याख्यान में विज्ञान, प्रौद्योगिकी एवं नवाचार विषय पर बच्चों के साथ चर्चा की। उन्होंने बताया कि किस प्रकार से आम जन-जीवन को छोटे-छोटे नवाचार से सुलभ बनाया जा सकता है। सोनी ने बताया कि 11 मई 1998 को भारत ने प्रौद्योगिकी में सफल परमाणु परिक्षण कर समूचे विश्व को अपनी परमाणु प्रौद्योगिकी क्षमता का लोहा मनवाया था। उन्होंने बताया कि 11 मई 1998 को भारत द्वारा त्रिजुल मिसाइल और हंस विमान का भी सफल परीक्षण किया गया था।

दस सालों में बदल गई मीरजापुर की तस्वीर, अब युवाओं के सपने जनपद में ही होंगे पूरे: अनुप्रिया

संवाददाता। मीरजापुर

2014 से पहले मीरजापुर में न तो मेडिकल कॉलेज था और न ही केंद्रीय विद्यालय। न तो इंजीनियरिंग कॉलेज था और न ही नर्सिंग कॉलेज। पिछले 10 सालों के दौरान मीरजापुर की तस्वीर बदल गई है। आज यहां के युवाओं को अपने सपने को पूरा करने के लिए किसी अन्य जनपद अथवा शहर में जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। अपना दल एस की राष्ट्रीय अध्यक्ष व केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्यमंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने विधानसभा नगर के बाजीराव कटरा में स्थित होटल राही इन में नगर पश्चिमी व मंडल ए जॉन के समन्वय बैठक के दौरान यह विचार व्यक्त किया।

केंद्रीय मंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल जी ने कहा कि वोट देने जाने से पहले एक बार 2014 से पहले और आज के मीरजापुर की तुलना अवश्य की जाए। मैंने सिर्फ और सिर्फ विकास को महत्व दिया है। आज जनपद में मेडिकल कॉलेज खुल चुका है। केंद्रीय विद्यालय शुरू हो चुका है। विंध्य विश्वविद्यालय को स्वीकृति मिल चुकी है। इंजीनियरिंग कॉलेज नर्सिंग कॉलेज का निर्माण हो रहा है। 50 बेड का आयुष् अस्पताल बन रहा है। डायलिसिस सेंटर खुल चुका है। चुनार ए भटौलीए बेलवनए भटौली में पुल बन चुके हैं। पासपोर्ट कार्यालय खुल चुका है। आम घाट का पुल



कैलहट का पुलए गैपुरा का ओवर ब्रिजए नियात सुविधा केंद्र सहित अनेक बड़ी परियोजनाए आ चुकी हैं। शांती पुल के समांतर विध्यांचल में 1700 करोड़ की लागत से छह लेन के पुल और बाइपास का शिलान्यास हो चुका है। श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने कहा कि मीरजापुर के निवासियों ने मुझ पर अटूट विश्वास कियाए जिसकी वजह से मैंने 2019 में सपा.बसपा के गठबंधन के बावजूद पुराने रिकार्ड को तोड़ते हुए विजय हासिल की। श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने अपील की कि एक जून को मतदान के दिन पहले मतदान करें। फिर जलपान करें। आपके एक दिन की मेहनत आपको पूरे पांच साल सुख देगा।

इस अवसर पर स्थानीय भाजपा विधायक पंण रत्नाकर मिश्रा ने अपील की कि एक जून को जनपद के समस्त मतदाता एकजुट होकर एनडीए प्रत्याशी श्रीमती अनुप्रिया पटेल को ऐतिहासिक जीत दिलाने के लिए मतदान अवश्य करें। उन्होंने कहा कि मोदी हैं तो आपका हर कार्य संभव है। इसके अलावा विधानसभा चुनाव के नागरपुर में स्थित सविता मेमोरियल स्कूल के प्रांगण में चुनाव मंडल ए जॉन का समन्वय बैठक आयोजित की गई। इस दौरान जिला अध्यक्ष बृजभूषण सिंहए नगर पालिका अध्यक्ष श्याम सुंदर केसरीए जिला सहकारी बैंक चेयरमैन डॉक्टर जगदीश सिंह पटेलए लोकसभा प्रभारी आरण्ण पाठकए राष्ट्रीय

सचिव मेघनाथ सिंहए प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ अनिल सिंहए प्रदेश सचिव पंचायत मंच राजेंद्र सिंह टोपीए प्रदेश सचिव अनुसूचित मंच ज्ञानचंद्र कर्नोजियाए प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य इंद्रेश सिंहए प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य पंचायत मंच विजय सिंह पटेलए जिला महामंत्री हरिशंकर सिंह पटेलए पूर्व जिला संयोजक दिनेश तिवारीए विधानसभा प्रभारी राजकुमार जायसवालए लोकसभा विस्तारक भानु प्रताप चतुर्वेदीए जिला अध्यक्ष युवा मोर्चा सिद्धार्थ मिश्रा उर्फ मोंटीए नगर विधानसभा संयोजक लक्ष्मू राम मोहनवालए जिला मंत्री हेमंत त्रिपाठीए जिला मंत्री गौरव उम्रए पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती राजकुमारी खत्रीए जिला अध्यक्ष

महिला मंच श्रीमती नमिता केसरवानीए जिला उपाध्यक्ष राजकुमार पटेलए कार्यवाहक जिला अध्यक्ष आईटी मंच हेमंत बिंदएजिला सचिव संतोष विश्वकर्माए जिला पंचायत सदस्य श्रीमती राधिका बेलदारए विधानसभा अध्यक्ष महिला मंच अर्चना अग्रहरिए अर्चना स्वर्णकारए विधानसभा अध्यक्ष विजय शंकर केसरीए मंडल अध्यक्ष भावेश शर्माए मंडल अध्यक्ष मनीष कुमार गुप्ताए मंडल अध्यक्ष चंद्रहास गुप्ताए जॉन अध्यक्ष रतन जायसवालए जॉन अध्यक्ष डॉ श्याम कुशवाहए जॉन अध्यक्ष आलोक पटेलए मंडल प्रभारीएकौशलेंद्र श्रीवास्तव सहित भाजपा व अपना दल एस के अनेक पदाधिकारी उपस्थित रहे।

व्यक्ति ने परिवार के पांच लोगों की गोली मारकर हत्या कर खुद भी दे दी जान

सीतापुर। जिले के एक गांव में शनिवार तड़के एक व्यक्ति ने अपनी मां, पत्नी और तीन बच्चों की कथित तौर पर हत्या कर दी और फिर खुद को गोली मार ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। प्राप्ता जानकारी के अनुसार प्लाहापुर गांव निवासी अनुराग सिंह (45) ने अपनी मां सावित्री सिंह (62), पत्नी प्रियंका (40), दो बेटियों और एक बेटे को गोली मार दी। बच्चों की उम्र 12 से आठ वर्ष थी। घटना के बाद आरोपी ने खुद को भी गोली मार ली। सीतापुर के पुलिस अधीक्षक चक्रेश मिश्रा ने छह लोगों की मौत की पुष्टि की है। मिश्रा ने बताया कि आरोपी अनुराग की मानसिक हालत ठीक नहीं थी उन्होंने कहा, हम मौके से सबूत इकट्ठा कर रहे हैं और शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा जा रहा है। गांव में अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया गया है।

गृह क्लह के चलते पत्नी की हत्या कर जहर खाकर आत्महत्या कर ली

इटावा। इटावा जिले के बसरेहर थाना क्षेत्र में एक व्यक्ति ने गृह क्लह के चलते पत्नी की धारदार हथियार से हत्या करने के बाद जहर खाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक (देहात) सत्यपाल सिंह ने बताया कि जिले के थाना बसरेहर क्षेत्र के ग्राम लोकनाथपुर में शुक्रवारशनिवार की दरमियानी रात बृजेश कुमार ने पत्नी सीमा देवी (38) की धारदार हथियार से हमला कर हत्या कर दी। सिंह ने बताया कि सुबह घर के लोग जब सोकर जागे तो सीमा का खून से लथपथ शव मिला और बृजेश घर से गायब था। उन्होंने बताया कि

उसकी खोजबीन की गई तो गांव के बाहर बाग में बृजेश का शव पड़ा मिला। उन्होंने बताया कि शव के पास ही जहर की शीशी पड़ी थी। इसके बाद मृतक बृजेश के पिता रामेश्वर सिंह ने चटना की सूचना पुलिस को दी। पुलिस अधिकारी ने बताया कि सूचना पाकर थाना प्रभारी निरंजन कुमार फॉरेंसिक टीम सहित मौके पर पहुंचे और दोनों शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया। मृतक की बेट ने पुलिस को बताया कि माता पिता का आए दिन झगड़ा होता था और शुक्रवार की शाम को देर तक झगड़ा हुआ था। उन्होंने कहा कि मामले को छानबीन की जा रही है।

महीने भर पहले अपहृत दलित नाबालिग छात्रा बरामद, मामला दर्ज

भदोही। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर अश्लील वीडियो वायरल होने के बाद भदोही जिले की गोपीगंज थाना पुलिस हकत में आई और एक नाबालिग दलित किशोरी को बरामद किया, जिसका एक महीने पहले कथित तौर पर अपहरण कर लिया गया था। पुलिस ने शनिवार को इसकी जानकारी दी। पुलिस के अनुसार दसवीं कक्षा में पढ़ने वाली 17 साल की नाबालिग दलित किशोरी 22 मार्च को लापता हो गई थी। परिवार के सदस्यों ने दावा किया कि बार-बार प्रयास करने के बावजूद पुलिस ने नौ मई को मामले में अपहरण की प्राथमिकी तब दर्ज की, जब किशोरी की कई अश्लील वीडियो और वीडियो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सार्वजनिक होने लगीं। गोपीगंज थाना के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) संतोष कुमार सिंह ने बताया कि किशोरी को शनिवार को एक घर से सुरक्षित बरामद कर लिया गया और उसे चिकित्सकीय परीक्षण के लिए भेजा गया है। सिंह ने बताया कि परिवार के सदस्यों द्वारा दर्ज की गई शिकायत के अनुसार किशोरी का अपहरण एक अठो किशा चालक अजीत ने किया था। अजीत फरार है और हम उसे गिरफ्तार करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि आरोपी के खिलाफ प्राथमिकी भारतीय दंड संहिता की धारा 363 (अपहरण) और आईटी अधिनियम की संबंधित धारा के तहत दर्ज की गई है। एसएचओ ने कहा कि मामले की जांच की जा रही है और जांच व मेडिकल रिपोर्ट के आधार पर अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।

झांसी में कार हादसा, दूल्हे समेत चार जिंदा जले सड़क दुर्घटना में मुख्य आरक्षक की मौत

भाषा। झांसी

झांसी-कानपुर राजमार्ग पर पारीक्षा के निकट ट्रक से टक्कर लगने पर एक कार में आग लग जाने पर उसमें सवार दूल्हे सहित चार लोगों की जलकर मौत हो गई है तथा दो अन्य बाराती घायल झुलस गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसके अनुसार दुर्घटना के बाद ट्रक चालक भाग गया जिसकी तलाश की जा रही है। पुलिस अधीक्षक ज्ञानेंद्र कुमार ने बताया कि शुक्रवार रात में जनपद में एच क्षेत्र के बिलाठी गांव से एक बारात यहां बड़ागांव क्षेत्र के छपरा गांव आ रही थी और उसी दौरान जब दूल्हे की कार पारीक्षा पुल से गुजर रही थे तभी पीछे से आ रही एक डीसीएम ट्रेयोंटा ट्रक ने पीछे से उसमें टक्कर मार दी। उन्होंने कहा कि दुर्घटना के बाद कार का सीएनजी टैंक फट गया और उसमें

आग लग गई। दुर्घटना की सूचना पाते ही पुलिस एवं अग्निशमन दल ने मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पाया परंतु इस दौरान दूल्हे सहित चार लोगों की जिंदा जल जाने से मौत हो चुकी थी। पुलिस ने किसी तरह आग बुझा कर कार के अंदर से लोगों को निकाला। इस दुर्घटना में 25 वर्षीय दूल्हा आकाश अहिरवार, उसका भाई आशीष (20), भतीजा मयंक (सात) एवं कार चालक जयकरण (32) की मौके पर ही जल जाने के कारण मौत हो गई एवं अन्य दो बाराती रवि अहिरवार एवं रमेश झुलस गए। पुलिस ने रवि और रमेश को स्थानीय मेडिकल कॉलेज में दाखिल कराया। पुलिस अधीक्षक शहर कुमार ने बताया कि ट्रक चालक दुर्घटना उपरांत भाग गया। उनके अनुसार रवि एवं रमेश की हालत संतोषजनक बताई गई है।

अनुज शर्मा हापुड जिले में तैनात थे। पुलिस मामले को जांच कर रही है। **भट्टे की दीवार गिरने से एक मजदूर की मौत:**महाराजगंज। जिले के भिठौली थाना क्षेत्र के कम्हरिया खुर्द गांव में एक ईंट भट्टे की दीवार गिरने से एक मजदूर की मौत हो गई और छह अन्य घायल हो गए। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। सूचना मिलने के बाद पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे और घायलों को स्थानीय अस्पताल पहुंचाया। पुलिस के मुताबिक मृतक की पहचान कुशीनगर के अशोक साहनी (35) के रूप में हुई है। पुलिस क्षेत्राधिकारी ने बताया कि आज सुबह सूचना मिली कि भिठौली थाना क्षेत्र के कम्हरिया खुर्द गांव में एक ईंट भट्टे पर दीवार ढह जाने से उसके मलबे में कुछ लोग दब गए हैं।

मजहबी आधार पर देश का विभाजन चाहता है गठबंधन: रामकेश निषाद



भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी ने बारा, कोरांव और करछना विधानसभा क्षेत्र में शिक्षकों-अभिभावकों को ऑर्गेनाइजिंग समिति के सदस्यों के साथ की बैठक

पायनियर समाचार सेवा। प्रयागराज

इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी शनिवार को सबसे पहले स्वर्गीय अशोक सिंहल के आवास महावीर भवन पहुंचे। कुछ देर वहां रहने के बाद नीरज त्रिपाठी ने बारा कोरांव और करछना विधानसभा में शिक्षकों अभिभावकों को ऑर्गेनाइजिंग समिति के सदस्यों अनुसूचित जाति सम्मेलन के साथ साथ ब्लाक प्रमुख जिला पंचायत सदस्य क्षेत्र पंचायत सदस्य एवं ग्राम प्रधानों के साथ बैठक की। इस मौके पर प्रदेश के काबीना मंत्री रामकेश निषाद एवं विजय लक्ष्मी गौतम ने कहा कि 2७ करोड़ परिवारों को मुफ्त बिजली में बांटने का षडयंत्र करेगीएसकार ने

आशीर्वाद से अबकी बार पीएम सूर्य घर योजना से बिजली का बिल ज़ीरो होगा। जिसका परिणाम यह होगा कि गांव के गरीब और किसानों को फसल उगाने के साथ साथ कटाई और मड़ाई में आसानी होगी। सुदूर ग्रामीण आँचल में पानी की किल्लत से लोगों को निजात मिलेगी। इंडिया गठबंधन मजहबी आधार पर देश का विभाजन चाहता है जिसका घोषणा पत्र लोकतंत्र के लिये हानिकारक है।

सहकारी समितियों के माध्यम से सरकारी योजना का लाभ दिलाकर अंतिम पायदान पर बैठे गरीब नीजवान किसान सभी का सर्वांगीण विकास कराने का काम किया है। शिक्षा के क्षेत्र में बड़ा बदलाव आया इतिहास को तोड़ मरोड़ कर पेश किया गया। जिससे देश का युवा दिग्भ्रमित हो मगर भाजपा सरकार ने युवाओं का सही मार्गदर्शन कर बेहतर शिक्षा और रोजगार उपलब्ध कराने का काम बिना भेदभाव के पूरी ईमानदारी से किया है। इसी आधार पर देश की जनता एक बार फिर से मोदी को प्रधानमंत्री बनाने का मन बना चुकी है। भाजपा नेत्री कविता यादव त्रिपाठी ने नीरज त्रिपाठी के समर्थन में शहर दक्षिणी अंतर्दृष्ट्या में स्वामी नारायण मंदिर दर्शन का दर्शन किया। इसके बाद मेजा विधानसभा के डायी में रवि कुमार यादव के दिवंगत पिता के प्रति शोक व्यक्त किया। इसके बाद पौसिया लखनपुर अमोरा लोटाइ आदि क्षेत्र में सघन जनसंपर्क किया। इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र मीडिया प्रभारी देवेन्द्र नाथ मिश्र के अनुसार कार्यक्रमों में मनीष जायसवाल शिवदत्त पटेल जिलाध्यक्ष आदि लोग उपस्थित रहे।

प्रतापगढ़ में नाबालिग छात्रा से दुष्कर्म के आरोप में शिक्षक के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज

प्रतापगढ़। प्रतापगढ़ जिले के पट्टी थाने के कोतवाली पुलिस ने कक्षा आठ की एक नाबालिग छात्रा के साथ कथित तौर पर दुष्कर्म करने के आरोपी शिक्षक के विरुद्ध शनिवार को प्राथमिकी दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक (पूर्वी) दुर्गाेश कुमार सिंह ने बताया, एक सरकारी उच्च प्राथमिक विद्यालय की एक 14 वर्षीय छात्रा ने स्कूल के एक शिक्षक पर उसके साथ बलात्कार करने का आरोप लगाया है। शिकायत के आधार पर हमने आरोपी शिक्षक उदय राज यादव के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर जांच शुरू कर दी। पुलिस के मुताबिक परिजनों को घटना की जानकारी शुक्रवार को तब हुई जब नाबालिग लड़की ने स्कूल जाने से इनकार कर दिया। एसपी ने बताया, पीछे जाने पर नाबालिग लड़की ने अपनी मां को घटना के बारे में बताया। परिवार के सदस्य ने पुलिस से संपर्क किया और प्राथमिकी दर्ज कराई। उन्होंने कहा कि शिकायत के आधार पर पुलिस ने शिक्षक के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 376 (बलात्कार) और पॉक्सो (यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण) अधिनियम की संबंधित धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की है।

बच्चों के रंगारंग प्रदर्शन के साथ हुआ व्यक्तित्व विकास शिविर

चित्रकूट। दीनदयाल शोध संस्थान ने 24 साल से चित्रकूट में प्रतिवर्ष हो रहे व्यक्तित्व विकास शिविरों से ग्रामीण अंचल के बालक-बालिकाओं में मानवीय, सामाजिक व वैज्ञानिक गुण विकसित कर प्रतिभाओं को निखारने का कार्य कर रहे हैं। शनिवार को बच्चों के व्यक्तित्व विकास की दृष्टि से गुरुकुल संकुल में 30 अप्रैल से 11 मई तक व्यक्तित्व विकास शिविर लगाया। शिविर में उग्र-मप्र के छह जिलों व चित्रकूट की 50 किमी परिधि के 112 गांवों की 250 बालक-बालिकाओं ने हिस्सा लिया। संगीत, गायन, वादन, नृत्य, डम्बल, लेजिम, चित्रकला, कम्प्यूटर, घोष आदि का प्रशिक्षण लिया। शिविर समापन शनिवार को दीनदयाल परिसर के विवेकानन्द सभागार में बच्चों की कलाओं के प्रदर्शन के साथ हुआ। शिविर में कक्षा पांच से नौ तक के 10 से 15 वर्ष के बच्चे सहभागी रहे।

प्रशिक्षक राधेश्याम बाघमारे की अगुवाई में आकर्षक प्रस्तुतियों ने सभी को प्रभावित किया। गीत की धुन पर योगचाप का प्रदर्शन हुआ। मंचीय सांस्कृतिक कार्यक्रमों में गणेश वंदना हुई। समापन में भारत की विविधताओं एकात्म संस्कृति का दर्शन जनसमुदाय ने किया। शिविर अधिकारी गुरुकुल संकुल ने कहा कि शिविर में शारीरिक एवं बौद्धिक के साथ अलग-अलग विषयों पर प्रशिक्षण हुआ। दीनदयाल शोध संस्थान संगठन सचिव अमय महाजन ने कहा कि अपने अंदर विद्यमान क्षमताओं का आंकलन कर आत्मविश्वास जागृत करिये। नेतृत्व की क्षमता विकसित करें। डीआरआई प्रबंध समिति के सदस्य डॉ ओमशंकर त्रिपाठी ने कहा कि जन्म से लेकर मृत्यु तक कुछ न कुछ सीखते रहते हैं। इससे व्यक्तित्व में बदलाव आने रहते हैं।

दर्जनों वाहनों पर लगाया गया 244100 का जुर्माना

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर सीओ सिटी/यातायात राजकमल की अगुवाई में प्रभारी यातायात शैलेन्द्र सिंह ने यातायात जागरूकता अभियान के तहत यातायात नियमों का उल्लंघन कर यात्रा करने वाले 97 दोपहिया/चारपहियाई- रिक्शा/आटो टैक्सी/टैम्पो आदि पर 244100 रुपये का जुर्माना लगाया। शुक्रवार को देर रात प्रभारी यातायात ने सभी वाहन चालकों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया। कहा कि पुलिस पर यात्रा करते समय दोपहिया पर हेलमेट, चारपहिया में सीट बेल्ट आदि का प्रयोग करें। पुलिस सुरक्षा को तैनात है।

नामांकन प्रक्रिया के पाचवें दिन भी घोषित नहीं हुए सपा प्रत्याशी

संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज

ब्रजेश कुमार शुक्ला। सोनभद्र

चार राज्य की सीमाओं से सटे संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज के समाजवादी पार्टी ने नामांकन प्रक्रिया प्रारंभ होने के चार दिन बीत जाने के बाद भी प्रत्याशी घोषित नहीं किया है जिसे लेकर राजनैतिक हलचल तेज हो गई है। एनडीए गठबंधन में शामिल अपना दल एस को मिली इस सीट से अपना दल एस की राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुप्रिया पटेल ने तत्कालीन

लोकसभा सांसद पकौंडी लाल कोल का टिकट काटे हुए मिर्जापुर के छानबे विधानसभा क्षेत्र से विधायक रिंकी कोल को प्रत्याशी बनाया है रिंकी कोल सांसद पकौंडी लाल कोल को पुत्रवधू है। बहुजन समाज पार्टी ने धनेश्वर गौतम को प्रत्याशी बनाया है। इण्डिया गठबंधन में संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज समाजवादी पार्टी के पास है जहा से टिकट मांगने वाले नेताओं को कतार में रावट्सगंज के पूर्व विधायक परमेश्वर दयाल चक्रिया विधानसभा क्षेत्र से विधायक रह चुके जितेंद्र प्रसाद व शारदा प्रसाद समेत कई लोग टिकट मांग रहे हैं वहीं लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज से 2014

में भाजपा से सांसद रहें छोटेलाल खरवार ने भी कुछ दिन पहले ही भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता से त्यागपत्र देते हुए समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने के साथ ही सपा से टिकट मांगने वालों की लिस्ट में न सिर्फ शामिल हो गये बल्कि उनके द्वारा नामांकन पत्र भी चार सेट में ले लिया गया है। टिकट को लेकर तमाम तरह के कयास भी लगाये जा रहे हैं। माना यह भी जा रहा है कि समाजवादी पार्टी से जुड़े कुछ बड़े नेता चाहते हैं कि सपा का टिकट पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार को मिले जिसको लेकर जम कर पैरवी भी की जा रही है। लोकसभा चुनाव को

लेकर आम जन मानस में फिलहाल कोई बहुत हलचल तो नहीं है पर एक बात स्पष्ट है की संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज पर भी मुख्य मुक़ाबला इण्डिया गठबंधन से समाजवादी पार्टी ने इसी सीट से आठ बार विधायक रह चुके विजय सिंह गोंड को प्रत्याशी बनाया है तो एनडीए गठबंधन से भारतीय जनता पार्टी ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पंचारक रह चुके श्रवण गोंड को प्रत्याशी बनाया है। जहा कडे मुक़ाबले के आसार हैं। भौगोलिक दृष्टि से देश के बड़े लोकसभा क्षेत्रों में सपा एक संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज में हो रहे नामांकन प्रक्रिया के चार दिन बीत जाने के बाद भी सपा का प्रत्याशी तक न घोषित हो

जनपद सोनभद्र में संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज के साथ ही विधानसभा क्षेत्र दुद्री का उप चुनाव भी हो रहा है। जहां इण्डिया गठबंधन से समाजवादी पार्टी ने इसी सीट से आठ बार विधायक रह चुके विजय सिंह गोंड को प्रत्याशी बनाया है तो एनडीए गठबंधन से भारतीय जनता पार्टी ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पंचारक रह चुके श्रवण गोंड को प्रत्याशी बनाया है। जहा कडे मुक़ाबले के आसार हैं। भौगोलिक दृष्टि से देश के बड़े लोकसभा क्षेत्रों में सपा एक संसदीय क्षेत्र रावट्सगंज में हो रहे नामांकन प्रक्रिया के चार दिन बीत जाने के बाद भी सपा का प्रत्याशी तक न घोषित हो

पाना आम जन मानस के लिए भी चर्चा का विषय बना है। **आपसी विवाद में एक का हुआ चालान** बीजपुर/सोनभद्र। स्थानीय थाना क्षेत्रान्तर्गत स्थित ग्रामसभा अजन्ती में रुपयों के लेनेदेन को लेकर दो लोगों में विवाद हो गया जिसे लेकर बीजपुर पुलिस ने शांतिभंग की आशंका को देखते हुए उनमें से एक पक्ष के वहाँ के निवासी हीरा पुत्र स्व० रामशरण को गिरफ्तार कर लिया। इलाहाबाद के गिरफ्तार किए गए हीरा का चालान कर अग्रिम विधीक कार्यवाही हेतु संबंधित न्यायालय में संबंधित अधिकारी के समक्ष पेश किया।

उपस्थित मजिस्ट्रेटों को निर्देशित किया कि आप लोगों को सभी संसाधन दिए गए हैं लेकिन अभी तक कुछ भी सीज नहीं किया गया। उन्होंने जनपद बांदा का उदाहरण देते हुए कहा कि लगभग तीन करोड़ सीज किया गया है यहां पर अभी तक कुछ नहीं सीज किया गया है, इसमें प्रगति करारं। उन्होंने कहा कि प्रेषक भी आई थी लेकिन आप लोग कहीं दिखे नहीं केवल रुपय में फेटी डाल देते हैं कोई गाड़ी नहीं मिलती है। कहा कि लगभग डेढ़ महिने हो गए हैं लेकिन कुछ जनपद में सीज नहीं हुआ है। उन्होंने कहा कि यहां पर माइन्स खनन का स्कोप है इसमें आप लोग मेहनत

भाजपा के लिये पूरा देश है परिवार: योगी आदित्यनाथ

● कहा, सपा व कांग्रेस पार्टी को सिर्फ अपने परिवार के भविष्य की चिन्ता मविष्य की चिन्ता रविकान्त दुबे। कानपुर देहात



सपा व कांग्रेस पार्टियों को सिर्फ अपने परिवार के भविष्य की चिन्ता है जबकि भाजपा पूरे देश के नागरिकों को ही अपना परिवार मानकर उनका सर्वांगीण विकास का काम कर रही है। भाजपा प्रदेश व देश के लोगों के जीवन को संवारने का कार्य कर रही है। पिछली सपा सरकार में अपराधी बेलगामी थे। ज्योपारी बेटियाँ असुरक्षित थीं। उत्तर प्रदेश में 80 की 80 लोकसभा सीटों पर कमल खिलेगा। यह बात मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने झंझक में आयोजित जनसभा के दौरान कही। शनिवार को रसूलाबाद विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत झंझक कस्बे में करियाझाला के निकट प्रत्याशी सुब्रत पाठक के लिए

विशाल जनसभा आयोजित की गई। जिसमें उत्तर प्रदेश सरकार के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विशाल जनसभा को संबोधित किया। रसूलाबाद विधानसभा क्षेत्र की लोकप्रिय विधायक पूनम संखवार ने स्मृति चिन्ह के रूप में मूर्ति देकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का स्वागत किया।

उमड़े जनसमूह को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि नए भारत के नए उत्तर प्रदेश में 7 वर्षों में कोई दंगा नहीं हुआ और न कर्फ्यू लगा। जबकि सपा सरकार में दंगे हुए और उस सरकार में लोग असुरक्षित थे। उन्होंने कहा

कि सपा की यूपी में माफियाओं अपराधियों के प्रति संवेदना रहती है। विपक्ष पर हमलावर होते हुए कहा कि सपा कांग्रेस को अपने परिवार की चिन्ता है जबकि भाजपा राष्ट्रहित के लिए चुनाव लड़ना चाहती है। दोनों ही पार्टियाँ एक ही धेरे के चूटे बने हैं। 5 वर्षों बाद राम मंदिर के दर्शन करने के लिए अदभुत घटना घटी है और पहली बार प्रभु श्रीराम का सूर्य तिलक हुआ। यह सब भाजपा सरकार में साकार हुआ।

उन्होंने विधायक पूनम संखवार व सांसद सुब्रत पाठक से चुनाव बाद क्षेत्र के लोगों को राम मंदिर दर्शन के लिए ले जाने को कहा। नए भारत

आत्मनिर्भर भारत के लिए मोदी जी के संकल्प के साथ सभी को आने का वक्त आ गया है। जनसभा के माध्यम से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सुब्रत पाठक को जिताने की अपील की। वहीं सांसद सुब्रत पाठक ने कहा कि अखिलेश यादव हमसे बदला लेने के लिए कन्नौज आए हैं और विकास हमसे पूछते हैं कि क्या विकास करायें। उन्होंने कहा कि वे एक मुख्यमंत्री से अपनी तुलना करें क्योंकि वह मुख्यमंत्री रह चुके हैं। हमसे तुलना क्यों करते हैं। साथ उन्होंने कहा कि डिंपल यादव की हार का अखिलेश को चिढ़ है इसलिए

चुनाव लड़ रहे हैं। वही पूनम संखवार ने उमड़े जनसमूह को संबोधित करते हुए कहा कि कन्नौज में एक बार फिर कमल खिलाने जा रहा है क्योंकि कन्नौज की जनता क्षेत्रीय व्यक्ति को ही अपना सांसद चुनाव चाहती है। इसलिए एक बार फिर कन्नौज में कमल खिलेगा।

इस दौरान मंच पर प्रमुख रूप से कैबिनेट मंत्री राके स सचान, उत्तर प्रदेश सरकार में मंत्री असीम अरुण, बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह, विधायक कैलाश राजपूत, पूर्व विधायक निर्मला संखवार, कमलेश चंद्र दिवाकर, जिलाध्यक्ष मनोज शुकला, ब्लॉक प्रमुख बबबन शर्मा, किसान दुबे छुल्ला, आकाश सिंह श्रद्धा, सोनू तिवारी, राजू सिंह, श्याम मोहन दुबे, देवशरणा, संदीप मिश्रा, पप्पू सिंह गौर, पंकज सिंह, अमित सिंह, झरहर तोमर, कमल प्रताप, उमेश गुप्ता लल्ला, गौरव सिंह, पिंकी श्रीवास्तव सहित कई लोग मौजूद रहे।

चुनाव के आखिरी पड़ाव में गली कूचों में उतरे समाजवादी पार्टी के दिग्गज नेता

सपा के पक्ष में एकजुट होकर मतदान करें: शिवपाल

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज



वीवीआईपी सीट व अपने किलों को पानों के लिये सपा नेतृत्व ने कन्नौज की लोकसभा सीट पर चुनाव लड़ रहे सपाध्यक्ष अखिलेश यादव की एतिहासिक जीत के लिये सपा राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल सिंह यादव, पूर्व सांसद डिम्पल यादव, पूर्व राष्ट्रीय सचिव अनिल आर्य, पूर्व विधायक ताहिर हुसैन सिददीकी, जमालुद्दीन सिददीकी, शिक्षक सभा जिलाध्यक्ष अमित यादव ने चुनाव के इस आखिरी पड़ाव में नगर व क्षेत्र के गली कूचों में दौरा कर पार्टी की नीतियों का जनता के बीच प्रचार किया।

दोपहर बाद सपा राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल सिंह यादव ने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ नगर का दौरा कर जनता के बीच पार्टी की नीतियों का प्रचार किया। उन्होंने जनता

से भारी संख्या में मतदान करने की अपील की। इससे पहले राष्ट्रीय महासचिव को शिक्षक सभा जिलाध्यक्ष अमित यादव ने पगड़ी पहनाकर भव्य स्वागत किया। वहीं क्षेत्रीय नेता राजसिंह चौहान उर्फ छोटे ठाकुर व पूर्व पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि इन्द्र कुमार गुप्ता एवं प्रसपा नेता मुनीर कुरैशी के आवाजों पर प्रतीक चिन्ह देकर भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान उन्होंने कहा कि मोदी को अगर दिल्ली आने से कोई रोक सकता तो वह सिर्फ और सिर्फ इंडिया गठबंधन है।

जिसको लेकर आप लोग एक राय होकर पार्टी को इतना बोट दें कि विरोधियों के हाँसेले पस्त हो जाये। कहा आज जनसंपर्क के दौरान कन्नौज के विभिन्न क्षेत्रों में उमड़ा जन सैलाब बता रहा है 'कन्नौज-क्रांति' होकर रहेगी। इस दौरान विभिन्न स्थानों पर अर्पित शुक्ला, अखिलेश यादव, जितेंद्र कुमार, शोख कश्यप, अंकित पहलवान, आकाश कुमार, सतेन्द्र कुमार, फैजान कुरैशी, दिलशाद इदरीसी, राजा अंसारी, राशिद उर्फ मुन्ना, अमन, आदि मौजूद रहे।

भाजयुमो के सम्मेलन में राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सूर्या ने भरा उत्साह



फतेहपुर। भारतीय जनता युवा मोर्चा के खगा में आयोजित युवा सम्मेलन में राष्ट्रीय अध्यक्ष वैभवलोर से सांसद तेजस्वी सूर्या के आने से युवाओं का जोश सातवें आसमान पर रहा। उन्होंने कहा कि भारत में शरिया कानून लागू नहीं होने दिया जाएगा। इस बार फिर से भारतीय जनता पार्टी की के 'द' में सरकार जनता के सहयोग से बनेगी। भाजपा जिन्त एक मैरिज ब्रान में आयोजित युवा सम्मेलन में की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष मधुराज विश्वकर्मा ने की। सम्मेलन में खगा विधायक कृष्णा पासवान, जहानाबाद विधायक राजेन्द्र पटेल एवं जिला पंचायत अध्यक्ष अभय सिंह ने

विकासशील से विकसित फतेहपुर के लिए चर्चा की। राष्ट्रीय अध्यक्ष ने युवाओं में उत्साह भरते हुए कहा कि देश में चार सौ सीटों से अधिक भाजपा की सरकार आने वाली है एवं फतेहपुर से साध्वी निरजन ज्योति चार लाख वोटों से जीतने वाली है। उन्होंने कहा कि भारत को आगे आने वाले समय में भारत ही बनाये रखने के लिए भाजपा ही एक मात्र विकल्प है। जिलाध्यक्ष मधुराज विश्वकर्मा ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं आभार ज्ञापित करते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष के आगमन से भरोसा जताया कि जनपद का युवा भाजपा को ही मत देगा।

खीरी से भाजपा प्रत्याशी 'टेनी' ने किया जनसंपर्क किसान मोर्चा सम्मेलन में भी हुए शामिल

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



शनिवार को भारतीय जनता पार्टी के 28 खीरी लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र 'टेनी' ने विधानसभा निघासन के विकासखण्ड निघासन के ग्राम खमरिया कोईलार, बाबापुरवा, खेरिया, हरसिंहपुर, धर्मापुर, रामपुर, सुजीपुरवा, मुर्गाहा, बल्लोपुर, शिवलालपुरवा तथा तहसील निघासन में अधिवक्ताओं से जनसम्पर्क किया एवं निघासन के ऊषा इन्वेंट गार्डेन में आयोजित किसान मोर्चा सम्मेलन में भी रहे।

भारतीय जनता पार्टी के 28 खीरी लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र 'टेनी' ने किसान मोर्चा सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए कहा कि आप सबको जैसी जानकारी है आप लोगों ने मुझे लाभग 17 साल से पहले जिला पंचायत सदस्य बनाया, उसके बाद विधायक बनाया और दस साल से मैं सांसद हूँ। इस दौरान बहुत सारे काम जब मैं जिला पंचायत का

सदस्य था तो जिला पंचायत के सदस्य की हैसियत से जो संभव था वह बहुत सारे काम किए गए। आपके गांव में शायद उसी समय रास्ता तिकुनियां के लिए बना था ऐसे अलग-अलग समय में विधानसभा में जब रहा तो उस तरह से काम हुए। लोकसभा में और बड़ा सबसे बड़ा चुनाव होता है सबसे बड़ी पंचायत अपने देश की इसलिए बहुत सारे परिवर्तन आए लेकिन अगर विशेष कर आप सब देखो तो 2014 के बाद बहुत सारा परिवर्तन हुआ। 2014 से पहले गांव में सुविधा के नाम पर बहुत कुछ नहीं होता था। राशन कार्ड

इंडस वैली स्कूल में मातृत्व दिवस पर हुई प्रतियोगिताएं



राठ, हमीरपुर। कस्बे के उई रोड स्थित इंडस वैली पब्लिक स्कूल में मातृत्व दिवस के उपलक्ष्य में बड़े ही धूमधाम से कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि ग्राम मझवावा की प्रधान नेता सिंह ने सरस्वती का पूजन-अर्चन कर दीप प्रज्वलन किया। इसके बाद खेलकूद की प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। जिसमें बच्चों ने बह चढ़कर भाग लिया। जिसमें प्रथम रस आरती हर्षित ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि मीना-आकर्म द्वितीय, मोहिनी-बलु तीसरे पायदान पर रहे। लाइंग-युगन में मोहन- युग प्रथम, अनुगधा-पूर्वी द्वितीय, मंजुलता-नीलिमा तीसरे स्थान पर रहे। वहीं म्यूजिकल चैयर में आरती प्रथम, सीमा द्वितीय और मीना अग्रवाल तीसरे स्थान पर रही। मुख्य अतिथि ने विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

कन्नौज में सुब्रत पाठक की बाइक रैली में उमड़ा हुजूम, अखिलेश के जुलूस में जुटी भीड़



कन्नौज। चुनाव प्रचार के अंतिम दिन भाजपा व सपा उम्मीदवारों ने रोड शो निकालकर शक्ति प्रदर्शन किया। सपा मुखिया अखिलेश यादव ने विधुना विधानसभा क्षेत्र में अपने चुनावी रथ पर सवार होकर रोड शो किया तो कन्नौज में सुब्रत पाठक ने बाइक रैली निकालकर अपना दम दिखाया। कन्नौज लोकसभा सीट पर चुनाव प्रचार के अंतिम दिन सड़कें चुनावी रंग में रंगी दिखीं। लोकसभा के विधुना क्षेत्र में अपने रथ पर सवार होकर निकले सपा प्रत्याशी अखिलेश यादव के साथ समर्थकों का सैलाब उमड़ा। अखिलेश ने रथ की छत पर बैठकर समर्थकों को सम्बोधित किया और दावा किया कि कन्नौज क्रांति आकर रहेगी। कन्नौज मुख्यालय की सड़कें भगवा रंग से रंगी दिखीं।

भाजपा प्रत्याशी मुकेश राजपूत के चुनाव प्रचार में उमड़ा जनसैलाब

● रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के स्वास्थ्य कार्रवायों से न आने पर मायूस हुए कार्यकर्ता संवाददाता। फर्रुखाबाद



फर्रुखाबाद लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में आज शनिवार को भाजपा प्रत्याशी मुकेश राजपूत के चुनाव प्रचार में भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं रक्षा मंत्री के न आने से भाजपा कार्यकर्ताओं में मायूसी छा गई। सूत्रों के अनुसार केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का फर्रुखाबाद लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में शहर के महाभारत कालीन प्रख्यात गुडगांव देवी मंदिर से आज शनिवार अपराह्न करीब 11.45 भाजपा प्रत्याशी एवं सांसद मुकेश राजपूत के समर्थन में विशाल रोड शो चुनाव प्रचार किया जाना था। इसका है कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का स्वास्थ्य कारणों से फर्रुखाबाद भाजपा प्रत्याशी

के पक्ष में चुनाव प्रचार के लिए आने का कार्यक्रम निरस्त हो गया। इसके बाद यहां भारी संख्या में मां मंगल गौरी गुडगांव देवी मंदिर पर भाजपा कार्यकर्ताओं को एकत्र भीड़ ने माता का जयकारा लगाया। मंदिर में प्रत्याशी मुकेश राजपूत ने पूजा अर्चना के साथ जीत का आशीर्वाद पाने के लिए माता के दरबार में माथा टेका और इस मंदिर के समीप भाजपा के डीसीएम पर सजे रथ पर सवार होकर नागरिकों का अभिवादन हाथ जोड़कर करते हुए वोट मांगने और शहर में रोड शो पर निकले। यहां गुडगांव देवी

सड़क किनारे मिला डेरी व्यवसायी के पुत्र का शव संडीला, हारदोई। दूध व्यवसायी के युवा पुत्र का शव सड़क के किनारे झाड़ियों में पड़ा हुआ मिला। मृतक के परिजन ने हत्या कर शव को फेंकने का आरोप लगाया है। प्रास जानकारी के अनुसार ग्राम तिलुडियां कलां निवासी डेयरी व्यवसाई रमेश कुमार का युवा पुत्र 20 वर्षीय रामकिशोर बेगमगंज स्थित एक ढाबे पर दूध देने के लिए अपनी मोटरसाइकिल से रात को गया था। रमेश के अनुसार जब रामकिशोर डेर तक घर नहीं लौटा तो उन्होंने उसको फोन किया, जिसपर उसने बताया कि वह पेट्रोल पंप पर पेट्रोल ले रहा है और 10 मिनट में गांव पहुंच जाएगा, लेकिन वह घर नहीं पहुंचा। जब सुबह रामकिशोर घर में नहीं दिखा तो घरवाले उसकी पत्नी से निकले। उन्होंने रामकिशोर का शव झाड़ियों में पड़ा देखा। पास ही सड़क पर उसकी मोटरसाइकिल पड़ी थी। इसके बाद सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर गयी और शव को कब्जे में लेकर उसे पोस्टमार्टम के लिए भेजा।

लोधी मतदाताओं को मनाने 17 मई को आएं प्रधानमंत्री मोदी

विनोद शुक्ला। हमीरपुर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का राठ आने का कार्यक्रम एक दिन और बढ़ा दिया गया है अब मोदी 16 के बजाय 17 को आयेंगे। लोधी बाहुल्य क्षेत्र राठ व चरखारी में लोधी मतदाताओं का सपा के पक्ष में धुवीकरण होने से प्रधानमंत्री का कार्यक्रम राठ में रखा गया है। लोधी मतदाताओं का लगातार सपा के पाले में जाने से भाजपा खेमें हलचल मच गयी है। चर्चाएतिस साल बाद कोई प्रधानमंत्री राठ कस्बे में आ रहे है। मोदी जो लोधी मतदाताओं का भाजपा के पक्ष में करने में कितनी सफलता मिलती है यह समय ही बतायेगा। जानकारी के मुताबिक राठ(सु) व चरखारी दोनों विधानसभाओं में लोधी मतदाता ही निर्णायक बोट माना जाता है। संसदीय क्षेत्र में लोधी मतदाताओं की संख्या नौ फीसदी है यानी एक लाख 55 हजार से अधिक लोधी मतदाता है। जिसमें

हमीरपुर जिले में करीब 87 हजार व महोवा जिले में करीब 68 हजार लोधी मतदाता है हमीरपुर में करीब 65 हजार मतदाता राठ क्षेत्र में रहता है इसी प्रकार महोवा जिले के चरखारी विधानसभा में करीब 55 हजार मतदाता निवास करता है। हालांकि भाजपा प्रत्याशी पुष्पेंद्र सिंह चंदेल से हर मतदाता की शिकायत है कि वह फेन नहीं उड़ते किसी से नहीं मिलते। इसी लिये प्रत्याशी ही नहीं सभी कार्यकर्ता मोदी के नाम पर वोट मांगते हैं। वर्ष 2019 में कांग्रेस से प्रीतम सिंह लोधी ने एक लाख 14 हजार 534 मत प्राप्त किये थे उस समय प्रीतम सिंह को सभी लोधी मतदाताओं ने समर्थन नहीं दिया था। सपा से अजेंद्र सिंह लोधी चुनावी मैदान में निवेशिका लोधी मतदाताओं में पकड़ अच्छी मानी जाती है। राठ चरखारी के ज्यादातर लोधी एकजुट होकर सपा के पक्ष में मतदान कराने का मन बना रहे है जिससे भाजपा खेमें में हलचल मचि है।

जनप्रतिनिधियों की उपेक्षा से जर्जर हुआ चक्कर रोड बाईपास, हो रही दुर्घटनाएं

संवाददाता। संडीला, हारदोई



नगर का अत्यंत महत्वपूर्ण चक्कर रोड बाईपास अत्यंत जर्जर हो चुका है, जिसके कारण लगातार दुर्घटनाएं हो रही हैं। दूसरी ओर इस महत्वपूर्ण संपर्क मार्ग के निर्माण को लेकर क्षेत्रीय जनप्रतिनिधि उदासीन दिखाई देते हैं।

यह अत्यंत महत्वपूर्ण बाईपास बेहद जर्जर हो गया है। इस बाईपास का तीन चौथाई डामर रोड गायब हो चुका है और उसपर मात्र गिट्टी फैली हुई है। इस गिट्टियों पर होकर छोटे बड़े वाहन गुजरते हैं। सर्वाधिक समस्या दो पहिया वाहनों को होती है, क्योंकि जरा सा नियंत्रण खेते ही बाइक सवार दुर्घटनाग्रस्त हो जाते हैं। शायद ही कोई दिन ऐसा होता हो जब दो चार बाइक सवार इस बाईपास पर दुर्घटनाग्रस्त होकर अपने हाथ पैर न तुड़वाते हों। इसके अलावा छोटे चौपहिया वाहन भी

दुर्घटनाओं का शिकार होते रहते हैं। नगर के बाहर से अतरौली बेनीगंज तक जाने वाले इस महत्वपूर्ण संपर्क मार्ग के पुर्ननिर्माण को लेकर समय समय पर लोगों द्वारा मांग की जाती रही है और अक्सर चुनाव के समय क्षेत्रीय जनप्रतिनिधि इसके निर्माण को लेकर आश्वासन देते रहते हैं लेकिन समस्या दो पहिया वाहनों के निर्माण को लेकर कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुई है। इस संपर्क मार्ग के निर्माण को लेकर नगर पालिका के जिम्मेदारों का सीधा जवाब यह होता है कि यह सड़क पीडब्ल्यूडी बनाएगी। हालांकि नगर की सीमा वृद्धि हो जाने से अब यह संपर्क मार्ग नगर पालिका परिषद की सीमा में ही है। इस संबंध में जानकारी करने के लिए अधिशासी अधिकारी से संपर्क किया गया लेकिन उनसे संपर्क नहीं हो सका, इस लिए उनकी प्रतिक्रिया प्राप्त नहीं हुई।

भाजपा राष्ट्रवादी, सपा और कांग्रेस परिवारवादी पार्टी: तेजस्वी सूर्या



सुमेरपुर, हमीरपुर। लोकसभा के प्रत्याशी पुष्पेंद्र सिंह चंदेल के समर्थन में सुमेरपुर के उडेश्वरी आश्रम में शनिवार को आयोजित भाजपा के युवा सम्मेलन में भाजपा युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सूर्या ने विश्व के ऊपर हमला बोलते कहा कि कांग्रेस और सपा परिवारवादी पार्टियां है इस चुनाव में एक तरफ राष्ट्रवादी राजनीति है तो दूसरी ओर परिवारवादी राजनीति है, दोनों पार्टियां परिवारवाद को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने कांग्रेस के घोषणा पत्र को चर्चा करते हुए कहा कि कांग्रेस ने मुस्लिम का शरीयत कानून लागू करने का संकल्प लिया है।

उन्होंने कर्नाटक के नेता काण्ड की चर्चा करते हुए इसका ठीकरा कांग्रेस पर फेंका और कहा कि वहां बहन बेटियां सुरक्षित नहीं हैं, कांग्रेस पार्टी से सभी को सावधान रहने की जरूरत है, यह साधारण चुनाव नहीं है यह चुनाव देश के भावी भविष्य की नींव रखने का चुनाव है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने पिछले 10 साल में बुंदेलखंड में डिफेंस कारिडोर बुंदेलखंड एक्सप्रेसवे के न बेटवा किलि सहित काफी बदलाव किए हैं, जबकि इसके पूर्व सपा बसपा और कांग्रेस ने बुंदेलखंड को लूटने का काम किया है।

मातृ दिवस पर महर्षि विद्या मन्दिर में हुई प्रतियोगिताएं

फतेहपुर। महर्षि विद्या मन्दिर सीनियर सेकेण्ड्री स्कूल में मातृ दिवस के अवसर पर विद्यालय में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये। प्राथमिक वर्ग के बच्चों के लिए फ्लो प्रेमिंग आयोजित की गयी। वहीं जूनियर वर्ग के विद्यार्थियों के लिए ग्रीटिंग कार्ड प्रतियोगिता व सीनियर वर्ग के लिए निबन्ध लेखन जिसका विषय था माँ प्रथम शिक्षिका बच्चों ने सुन्दर व मनमोहक ग्रीटिंग द्वारा माँ के व्यक्तित्व को अपनी कल्पना शक्ति से उके रा। कविता गायन प्रतियोगिता में सीनियर वर्ग के बच्चों ने बहुत ही सुन्दर तरीके से माँ के प्रति श्रद्धा, सम्पन्न, त्याग व तपस्या की प्रतिमूर्ति जैसे भाव प्रस्तुत किये गये। ग्रीटिंग कार्ड प्रतियोगिता में जूनियर वर्ग से श्रुति सिंह, तुषा व आरजू कुशवाहा प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर चर्चनित किये गये। वहीं सीनियर वर्ग से कविता वाचन प्रतियोगिता में उत्कर्ष त्रिपाठी प्रथम, नैनम गुप्ता द्वितीय, शांभवी और अंशिका श्रीवास्तव तृतीय स्थान पर रहे।

FORMAT C-7 (FOR POLITICAL PARTIES TO PUBLISH IN THE NEWSPAPERS, SOCIAL MEDIA PLATFORMS & WEBSITES OF THE PARTY.)	
Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedent could not be selected as candidates* (As per the Commission's directions issued in pursuance of the Order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in Contempt Petition(C) no.2192 of 2018 in WP(C) no. 536 of 2011.)	
Name of the Political Party	: INDIAN NATIONAL CONGRESS
Name of the Election	: GENERAL ELECTION LOK SABHA 2024
Name of State/UT	: DELHI
(1) Name of the Constituency	: NORTH-WEST DELHI
Name of the Candidate	: DR. UDIT RAJ
S. No.	
1	Criminal antecedents
Nature of Offences	1. Criminal U/S188/269/283 IPCR/WSEC 3 EpidemicDiseases Act R/W 51(b)Disaster ManagementAct. 2. Criminal U/S 188B IPC 3. Criminal U/S 153 IPCR/W61(D) IT ACT
Case no.	1. FIR NO.150/21 Dated12/08/2021Parliament Street PS- 2. FIR NO. 12/24 Dated22/02/2024 PS-Parliament Street and so 3. FIRNO.158/2021 PS-Kotwali Sadar, Unnao
Name of the Court	1. Case FIR No 150/2021 was pending in the Court Ms. Anamika, MM,PHC but Vide orderdated28/02/2024 the case was transferred to the Court Rouse Avenue and Vide order dated 05/03/2024Ld. Principal District Judge sent the same to Delhi High Court for the assignment in MP /MLA Court but till date no court has been as signed for the adjudication of the case. 2. Charge-sheet has not been filed in Case FIR No.12/2024 PS-Parliament Street and matter is pending investigation at PS-Parliament-street. 3. Charge has not been framed in case FIR no.158/2021 PS kotwali sadar.
Whether Charges have been Framed or not (Yes/No)	NO
Detail of punishment undergone, if any	N/A
Any other information required to be given	The above-stated cases are false, fabricated and politically motivated.
The reasons for the selection of the Dr. Udit Raj is former candidate. Selection shall be with reference IRS and his vasto to the qualifications, achievements and Knowledge and merit of the qualifications, achievements experience in Public and merit of the candidate, and not mere service and impeccable winnability* at the polls (not more than 100 words)	Dr. Udit Raj is former IRS and his vast knowledge in public service and impeccable character were inter-alia reasons for his selection as Candidate for North-West constituency. works for the welfare of the Common people and hence on the demand of the people of North-West Delhi, he was preferred over other candidates.
Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	
(2) Name of the constituency-NORTH-WEST DELHI Name of the Candidate : DR. UDIT RAJ	
In the case of election to council of states of states or election toLegislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of constituency. Signature of office bearer of the political party Name and designation.....	

खरगो ने पवार एवं उद्धव पर टिप्पणी के लिए मोदी की आलोचना की

भाषा। पटना

कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगो ने महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) प्रमुख शरद पवार से कांग्रेस के साथ जाकर मरने के बजाय भाजपा नीत राजग से हाथ मिलाने के लिए कहने पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की आलोचना की। इंडिया गठबंधन के नेताओं के साथ एक संवाददाता सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए खरगो ने कहा, नंदुरबार में (नरेन्द्र) मोदी ने कहा कि ठाकरे और (शरद)पवार को पता बदल लेना चाहिए और उनकी सभी इच्छाएं पूरी हो जाएंगी। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस के साथ मरने से बेहतर ऐसा करना होगा। क्या कोई प्रधानमंत्री ऐसी भाषा बोलता है। प्रधानमंत्री ने यह टिप्पणी राकांपा के संस्थापक शरद पवार के उस बयान का जिक्र करते हुए की थी जिसमें राकांपा (एसपी) सुप्रीमों ने कहा था कि भाजपा का



विरोध करने वाली कई छोटी पार्टियां कांग्रेस के करीब आएंगी और कुछ का उसमें विलय भी हो सकता है। खरगो ने लोकसभा चुनाव के तीन चरण जिसमें 285 (लोकसभा की कुल 543 सीटों में से) पर हुए मतदान के बारे में अपने अनुमान के अनुसार इस बात पर जोर दिया कि मोदी के लिए केंद्र में अगली सरकार बनाना अत्यंत मुश्किल होने वाला है। कांग्रेस प्रमुख ने कहा, मैं आंध्र प्रदेश में रैलियों को संबोधित कर रहा था, जब प्रधानमंत्री पड़ोसी राज्य तेलंगाना में थे। अतीत में

उनके भाषणों में जो अभिमान और गर्व था, वह गायब था। खरगो ने यह भी कहा कि केंद्र सरकार के खिलाफ जनबदस्त जनक्रोश है, जो बेरोजगारी और असहयोग मुद्रास्फोति से निपटने में (पूरी तरह) असमर्थ है। उन्होंने कहा, मोदी ने प्रति वर्ष दो करोड़ नौकरियों के वादे किए थे अबतक 20 करोड़ नौकरियां देनी थीं जो उन्होंने नहीं दिए। वह उसके बारे में वह कुछ नहीं बोलते। वह मुद्रास्फोति और महंगाई के बारे में भी कुछ नहीं बोलते। इनका अपने भाषण में कहीं

भी जिक्र नहीं करते। इस तरह उन्होंने जो वादे किए थे, उन वादों पर वह कुछ बात नहीं करते। उन्होंने 10 साल में क्या विकास कार्य किया, उसके बारे में भी वह कुछ नहीं बोलते। उन्होंने अपनी सारी उर्जा ईडी और सीबीआई जैसी एजेंसियों के माध्यम से राजनीतिक विरोधियों को परेशान करने पर केंद्रित की है। इसलिए उनके पास बोलने के लिए कुछ भी नहीं है और वह हिंदू-मुस्लिम के बीच विभाजन पैदा करने का सहाय ले रहे हैं, लेकिन लोग उनकी इस चाल को समझ गए हैं। मोदी को प्रधानमंत्री बनने से रोका जाएगा और कहा कि अगली सरकार इंडिया गठबंधन बनाएगा, लेकिन उन्होंने इस सवाल को टाल दिया कि अगर विपक्षी गठबंधन सत्ता में आया तो शीर्ष पर किससे मिलेगा। सैम पित्रोदा को लेकर पूछे गए एक सवाल का जवाब देते हुए कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, उन्होंने (पार्टी की विदेशी शाखा के प्रमुख पद से) खुद ही इस्तीफा दे दिया।

इंदौर पर सीएम मोहन यादव बोले, दूल्हा बारात छोड़कर भाग गया, इसमें हमारी क्या गलती

भाषा। इंदौर

मध्यप्रदेश के इंदौर लोकसभा क्षेत्र में कांग्रेस प्रत्याशी अक्षय कांति बम के ऐन वक्त पर पचास वापस लेकर सतारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल होने को लेकर मुख्यमंत्री मोहन यादव ने शनिवार को प्रमुख विपक्षी दल पर कटाक्ष किया। यादव ने कहा कि यह घटनाक्रम वैसा ही है, जब पूरे गांव के लोगों को शादी में भोजन का निमंत्रण दिया जाए, लेकिन विवाह से पहले ही दूल्हा बारात छोड़कर भाग जाए। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि इंदौर में चुनावी दौड़ से बाहर कांग्रेस स्थानीय मतदाताओं से नौटंटी के पक्ष में अपील करके लोकतंत्र का अपमान कर रही है। यादव ने इंदौर से करीब 30

किलोमीटर दूर बेटमा में भाजपा की चुनावी सभा में कहा, कांग्रेस ने लगातार माहौल बनाया कि भाजपा ने इंदौर में गलत काम कर दिया। अब इसमें हमारी क्या गलती है। यह ऐसी ही बात है कि किसी विवाह के लिए पूरे गांव के लोगों को भोजन का निमंत्रण दिया जाए और दूल्हा विवाह से पहले ही बारात छोड़कर भाग जाए। उन्होंने कहा कि इंदौर के घटनाक्रम में कांग्रेस नाकाम रही है और ऐसे में वह भाजपा को क्यों कोस रही है। मुख्यमंत्री ने कहा, अगर किसी व्यक्ति का बाल-बच्चा घर से भाग जाए, तो किसकी गलती है। बाल-बच्चे आपके (कांग्रेस) हैं, तो आपको ही समझाने चाहिए। बाद में यादव इंदौर शहर पहुंचे और निवर्तमान सांसद व भाजपा प्रत्याशी शंकर लालवानी के

समर्थन में पार्टी के आयोजित रोड शो में शामिल हुए। इंडिया गठबंधन को चमंडिया गठबंधन करार देते हुए कहा, ए चमंडी लोग 17 लाख साल पहले भगवान राम के जमाने में सोने की लंका लेकर दुनिया पर अत्याचार के लिए पैदा हुए थे। ए लोग अक्ल के दिवालीयानपन के चलते माता सीता के लिए अपहरण के लिए नकली भगवाधारी बनकर गए थे। उन्होंने स्थानीय मतदाताओं से कांग्रेस की नोटा की अपील दुकुरण के का आह्वान करते हुए कहा, माता सीता ने लक्ष्मण रेखा पार करने की गलती कर दी थी, लेकिन इंदौर के लोग संकल्प करें कि वे किसी भी हालत में लक्ष्मण रेखा पार नहीं करेंगे क्योंकि आब इन्होंने (कांग्रेस) नालायकी करते हुए नोटा की बात छोड़ दी है।

आईआईएम नागपुर में स्नातक एमबीए पाठ्यक्रम के छात्रों में 43 प्रतिशत छात्राएं

भाषा। नागपुर

भारतीय प्रबंधन संस्थान (आईआईएम)-नागपुर की 111 छात्राओं समेत कुल 259 छात्रों ने शुक्रवार को स्नातक की पढ़ाई पूरी कर ली और सभी छात्रों को नौकरों मिल चुकी है। संस्थान के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इस बैच (2022-24) में एमबीए नियमित स्नातक पाठ्यक्रम के छात्रों में लगभग 43 प्रतिशत छात्राएं शामिल हैं। अधिकारियों ने कहा कि यह एक बड़ी छलंगा है क्योंकि 2021-23 बैच के 234 छात्रों में से केवल 52 (लगभग 22 प्रतिशत) छात्राएं थीं। शुक्रवार को संस्थान परिसर में आयोजित आठवें दीक्षा समारोह में अन्य 31 छात्रों को नियमित एमबीए के प्रमाणपत्र दिए गए।

उच्चतम न्यायालय ने फर्जी मुठभेड़ मामले में पूर्व पुलिस अधिकारी प्रदीप शर्मा को जमानत दी

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने गैंगस्टर रामनारायण गुप्ता उर्फ लखन भैया के 2006 के फर्जी मुठभेड़ मामले में उप्रकेंद्र की सजा पाए मुंबई के पूर्व पुलिस अधिकारी प्रदीप शर्मा को जमानत दे दी है। न्यायमूर्ति हृषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति प्रशांत कुमार मिश्रा की पीठ ने महाराष्ट्र सरकार के वकील को इस दलील पर गौर किया कि अदालत द्वारा शर्मा को जमानत देने पर सरकार को कोई आपत्ति नहीं है। शर्मा की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता- मुकुल रोहतगी और सिद्धार्थ लूथरा- पेश हुए, जबकि वरिष्ठ अधिवक्ता आर. बसंत ने शिकायतकर्ता का प्रतिनिधित्व किया और पूर्व अधिकारी की जमानत याचिका का विरोध किया। उच्चतम न्यायालय ने आठ अप्रैल को प्रदीप शर्मा को रहते हुए कहा था कि उन्हें 2006 के फर्जी मुठभेड़ मामले में मिली आजीवन कारावास को सजा भुगतने के लिए आगे आदेश तक आत्मसमर्पण करने की जरूरत नहीं है। बम्बई उच्च न्यायालय के 19 मार्च के फैसले के खिलाफ शर्मा की अपील स्वीकार करते हुए पीठ ने कहा था, यह बरी किए जाने के फैसले को उच्च न्यायालय द्वारा पलटने का मामला है, जिसमें अपील



अपीलकर्ता द्वारा दायर की गई है। वैधानिक अपील सुनवाई के लिए स्वीकार की जाती है। जमानत याचिका पर नोटिस जारी किया जाता है। उच्च न्यायालय ने उन्हें तीन सप्ताह में आत्मसमर्पण करने का निर्देश दिया है। सुनवाई की अगली तारीख तक उन्हें आत्मसमर्पण करने की जरूरत नहीं है। उच्च न्यायालय ने 19 मार्च को मामले में 13 अन्य आरोपियों, 12 पूर्व पुलिसकर्मीयों और एक अन्य व्यक्ति की दोषसिद्धि और आजीवन कारावास की सजा को बरकरार रखा था। उच्च न्यायालय ने सबूतों की कमी के कारण शर्मा को बरी करने के सत्र न्यायालय द्वारा पारित 2013 के फैसले को रद्द कर दिया था। ग्यारह नवंबर 2006 को, पुलिस के एक

दल ने नवी मुंबई के वाशी इलाके से रामनारायण गुप्ता उर्फ लखन भैया और उनके दोस्त अनिल भेड़ू को हिरासत में लिया था और उसी शाम रामनारायण गुप्ता पश्चिमी मुंबई के वर्सावा के निकट एक फर्जी मुठभेड़ में मारा गया था। गुप्ता का सहयोगी अनिल भेड़ू दिसंबर 2006 में रिहा हो गया था। हालांकि, जुलाई 2011 में, अदालत में गवाही देने से कुछ दिन पहले, भेड़ू का कथित तौर पर अपहरण कर लिया गया था और उसकी हत्या कर दी गई थी। फिलहाल राज्य सीआईडी मामले की जांच कर रही है। भेड़ू के मामले पर संज्ञान लेते हुए उच्च न्यायालय ने कहा था कि आज तक सीआईडी ने जांच पूरी करने और अपराधियों का पता लगाने के लिए कोई कदम नहीं उठाया है। शुरुआत में तेरह पुलिसकर्मीयों सहित 22 लोगों पर हत्या का आरोप लगाया गया था। सुनवाई के बाद 2013 में सत्र अदालत ने 21 आरोपियों को दोषी पाया था और उन्हें आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई थी। वर्ष 2013 में सत्र अदालत ने सबूतों के अभाव में शर्मा को बरी कर दिया था जबकि दो व्यक्तियों को हिरासत में मौत हो गई थी।

हेमंत सोरेन के खिलाफ भूमि कब्जा करने से जुड़े धन शोधन मामले में और तीन लोग गिरफ्तार

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को कहा कि इसने कथित तौर पर भूमि कब्जा करने से जुड़े धन शोधन मामले के सिलसिले में तीन और गिरफ्तारियां की हैं। मामले में ईडी ने झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और कुछ अन्य को गिरफ्तार किया था। ईडी के अनुसार, धन शोधन (निवारण) अधिनियम के प्रावधानों के तहत नौ मई को संजीत कुमार, मोहम्मद इरशाद और तापस घोष को हिरासत में लिया गया था। संघीय एजेंसी ने एक बयान में कहा, इन व्यक्तियों को छोट्टा नागपुर काश्तकारी अधिनियम के तहत निर्धारित गैर-बिना योग्य भूमि के उपयोग की प्रकृति में बदलाव के लिए भू अभिलेखों की जालसाजी, उनमें छेड़छाड़ करने और फर्जी दस्तावेज तैयार करने में उनकी भूमिका के लिए गिरफ्तार किया गया है। बयान में कहा गया है कि इस अधिनियम का उद्देश्य

आदिवासी और हाशिए पर मौजूद समुदायों के भू अधिकारों की रक्षा करना है। बयान के अनुसार, कुमार और घोष कोलकाता के रजिस्ट्रार ऑफ एश्योरेंस में सविदा कर्मचारी के रूप में काम करते हैं। सोरेन सहित, भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) के अधिकारी छवि रंजन, राजस्व विभाग के पूर्व उपनिरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद और अन्य को ईडी ने अपनी जांच के तहत गिरफ्तार किया है। ईडी ने आरोप लगाया कि जांच में पाया गया कि उपरोक्त आरोपी व्यक्तियों द्वारा फर्जीबाड़ी और जालसाजी के जरिए हासिल की गई भूमि हेमंत सोरेन के अवैध कब्जे में है। रांची में सोरेन द्वारा अवैध रूप से हासिल कुछ भूखंडों सहित 266 करोड़ रूपए मूल्य की जमीन एजेंसी ने अब तक कुर्क की है, जबकि उसके द्वारा 64 तलाशी और सर्वेक्षण किए जाने के बाद आरोपपत्र दाखिल किया गया।

विक न्युज़ प्रख्यात पंजाबी कवि और लेखक सुरजीत पातर का निधन, नेताओं ने शोक व्यक्त किया

लुधियाना। प्रख्यात पंजाबी कवि एवं लेखक सुरजीत सिंह पातर का शनिवार को सुबह निधन हो गया। वह 79 वर्ष के थे। उनके परिजनों ने यह जानकारी दी। परिजनों ने बताया कि सुबह करीब साढ़े छह बजे उनकी पत्नी भूपिंदर कौर ने उन्हें जगाने की कोशिश की लेकिन उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया, जिसके बाद चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। पातर के परिवार में उनकी पत्नी और दो बेटे हैं - जिनमें से एक ऑस्ट्रेलिया में रहता है। पातर के करीबी सहयोगी गुरुभजन गिल ने कहा कि पातर के बेटे के ऑस्ट्रेलिया से आने के बाद सोमवार को उनका का अंतिम संस्कार किया जा सकता है। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान सहित कई नेताओं ने पातर के निधन पर दुख व्यक्त किया और कहा कि यह पंजाबी साहित्यिक क्षेत्र के लिए एक बड़ी क्षति है। पातर की प्रख्यात काव्य रचनाओं में हवा विच लिखे हर्फ , हनेरे विच सुलगादी वरनमाला , पतझड़ दी पाजेब , लफ्ज़ों दी दरगाह और सुरजमौन शामिल हैं। प्रख्यात कवि पातर को 2012 में पद्मश्री से सम्मानित किया गया था। वह पंजाब कला परिषद के अध्यक्ष भी थे। कवि और लेखक को साहित्य अकादमी पुरस्कार, पंचदर पुरस्कार, सरस्वती सम्मान और कुसुमग्राम साहित्य पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है। उन्होंने कपूरथला के रणधीर कॉलेज से स्नातक और गुरु नानक देव विश्वविद्यालय से पीएचडी की उपाधिक प्राप्त की। वह लुधियाना में भंपकर कृषि विश्वविद्यालय से पंजाबी भाषा के प्रोफेसर के पद से सेवानिवृत्त हुए। सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में मुख्यमंत्री भगवंत मान ने कहा कि उन्हें पातर के निधन पर गहरा दुख हुआ है। कांग्रेस के पंजाब इकाई के प्रमुख अमरिंदर सिंह जजा वडिंग ने भी उनके निधन को पंजाबी साहित्य के लिए अपूरणीय क्षति बताया। वडिंग ने कहा कि वह पातर के निधन से दुखी हैं, जिन्होंने पंजाबी भाषा की सेवा की और इसे वैश्विक पटल पर पेश किया। पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता कैप्टन अमरिंदर सिंह ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर कहा, प्रसिद्ध पंजाबी लेखक और कवि पद्मश्री सुरजीत पातर साहब के निधन से आज एक युग का अंत हो गया। उनके परिवार और दुनिया भर में लाखों प्रशंसकों के प्रति मेरी गहरी संवेदना है।

विपक्ष बीड में मुकाबले को दो समुदायों के बीच की लड़ाई जैसा बनाने में जुटा है: पंजजा मुंडे

बीड। महाराष्ट्र की बीड लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की उम्मीदवार पंजजा मुंडे का दावा है कि विपक्षी दल इस निर्वाचन क्षेत्र के मुकाबले को दो समुदायों के बीच की लड़ाई जैसा बनाने का प्रयास कर रहे हैं। बीड जिले में पिछले साल मराठा आरक्षण आंदोलन के दौरान हिंसा की कई घटनाएं देखी गई थीं, यहां तक कि प्रदर्शनकारियों ने राजनीतिक नेताओं खासकर सतारूढ़ भाजपा-शिवसेना-राकांपा (अजित टाटे) गठबंधन के नेताओं के घरों को भी निशाना बनाया था। पंजजा ने बृहस्पतिवार को एक साक्षात्कार में पीटीआई-भाषा से कहा, यह गुस्सा व्यवस्था और इसमें शामिल लोगों के खिलाफ था। उन्होंने माना कि यह बहुत आसान मुकाबला नहीं होगा। पूर्व केंद्रीय मंत्री दिवंत गोपीनाथ मुंडे की बेटी ने कहा कि उन्होंने (विपक्ष ने) इसे दो समुदायों के बीच की लड़ाई जैसा बना दिया है। उन्होंने कहा कि विश्व के पास यही एकमात्र मुद्दा है जिसे वे उठा सकते हैं, इसलिए वे इसे चतुर्गुं से उठा रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने शायद कठिन मुकाबले को भंपकर इस बार पंजजा मुंडे को उनकी छोटी बहन और दो बार की मौजूदा सांसद प्रीतम मुंडे की जगह टिकट दिया। अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के प्रमुख नेता रहे अपने पिता की तरह पंजजा खुद को राज्य में समुदाय के नेता के रूप में पेश करना चाहती हैं। हालांकि, ऐसी छवि आरक्षण आंदोलन की पुष्टिभूमि में बीड में उनके लिए चीजों को मुश्किल बना देती है। बीड में 13 मई को होने वाले चुनाव में पंजजा के मुख्य प्रतिद्वंद्वी राकांपा (शरद टाटे) के बजरंग सोनवणे हैं जो मराठा समुदाय से हैं। पंजजा ने कहा, हर चुनाव अपने आप में कठिन होता है। इस बार स्थिति थोड़ी गंभीर है और अगर मैं इससे इनकार करती हूँ, तो यह व्यावहारिक नहीं होगा। उन्होंने आरक्षण मुद्दे की ओर इशारा करते हुए कहा, कुछ मुद्दे जो बहुत संवेदनशील हैं, उन्हें संवेदनशीलता से निपटया जाना चाहिए।

एनआईए ने पाकिस्तान समर्थित आतंकी साजिश मामले में जम्मू में छह स्थानों पर ली तलाशी

भाषा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय अन्वेषण एजेंसी (एनआईए) ने शनिवार को जम्मू-कश्मीर में आतंकवाद फैलाने की पाकिस्तान समर्थित साजिश मामले में जम्मू में छह स्थानों पर तलाशी ली। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई। बयान में कहा गया कि जम्मू और कश्मीर में रिस्टकी बम, आईईडी और छोटे हथियारों आदि के साथ हिंसक हमले करने के लिए प्रतिबंधित आतंकवादी संगठनों और उनकी अनुषंगी शाखाओं द्वारा साजिश रचने से संबंधित एक मामले में एनआईए की कई टीम द्वारा क्षेत्र के छोडा, रामनगर और किशतवाड़ जिलों में व्यापक तलाशी ली गई। इसमें कहा गया है कि तलाशी में हाइड्राल अलकबादियों, आम जनता के बीच रहने वाले आतंकियों के सहयोगियों, आतंकी संगठनों की नगवर्गित अनुषंगी शाखाओं के सदस्यों और सहयोगियों, प्रतिबंधित आतंकवादी संगठनों से जुड़े उनके समर्थकों से संबंधित कई परिसर से डिजिटल उपकरणों, दस्तावेजों आदि सहित कई आपत्तिजनक सामग्री जब्त की गई हैं। एनआईए द्वारा जारी बयान में कहा गया है कि इन आतंकी संगठनों में लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी), जैश-ए-मोहम्मद (जेईएम), हिज्बुल मुजाहिदीन (एचएम), अल-बद्र, अल-कायदा आदि शामिल हैं।

राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस पर नवाचार की ओर बढ़े विद्यार्थी

श्रावस्ती। भारत सरकार की संस्था राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद तथा इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एंड एडवांस्ड स्टडीज के सहयोग से विद्यार्थी नवाचार से उद्यमिता की ओर कदम बढ़ा रहे हैं। राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस पर श्रावस्ती जिले के राजकीय इंटर कालेज गम्बापुर, सिरसिया में विद्यार्थियों ने स्थानीय समस्याओं के हल के लिए नवाचार के रूप में नए-नए विचार प्रस्तुत किए। इस अवसर विशेषज्ञों ने उनका मार्गदर्शन भी किया। इस अवसर पर आंचलिक विज्ञान नगरी, लखनऊ की ओर से सचल विज्ञान प्रदर्शनी की बस भी कॉलेज पहुंची जो विद्यार्थियों के आकर्षण का केंद्र रही। इसमें छात्र-छात्राओं ने बहुत से वैज्ञानिक सिद्धांतों को विशेषज्ञों से प्रायोगिक आधार पर देखा-समझा। उल्लेखनीय है कि जिले के 10 कॉलेजों में विशेषज्ञों से सहयोग से बच्चे नवाचार के द्वारा उद्यम स्थापित करने हेतु अपने को तैयार कर रहे हैं। इनमें बड़ी संख्या में अनुसूचित जनजाति समाज के बच्चे लाभांशित हो रहे हैं। परियोजना समन्वयक एचआर नायक ने बताया कि प्रख्यात इन्नोवेटर बच्चों को नवाचार से उद्यमिता की ओर प्रेरित करने में अहम



भूमिका निभा रहे हैं। जनपद में चल रहे इस कार्यक्रम में प्रत्येक कालेज में 250 से अधिक विद्यार्थी नवाचार से उद्यमिता की ओर अपने को तैयार कर रहे हैं। विद्यार्थियों को समाज के लिए उपयोगी प्रोजेक्ट तैयार करना और विज्ञान के नए-नए मॉडल बनाना भी सिखाया जा रहा है। इसका पूरा खर्च

संस्था द्वारा उठाया जा रहा है। विद्यार्थियों के लिए नवाचार संबंधी विज्ञान-तकनीक पर आधारित किज भी आयोजित किया गया। नवाचार के नए प्रयोग करने के लिए आगे आने वाले विद्यार्थियों को संस्था द्वारा तकनीकी व आर्थिक सहयोग भी प्रदान किया जा रहा है।

पश्चिम बंगाल शिक्षक गर्ती घोटाला : टीएमसी विधायक ने उच्चतम न्यायालय से याचिका वापस ली

नई दिल्ली। जेल में बंद तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के विधायक माणिक भट्टाचार्य ने पश्चिम बंगाल में प्राथमिक विद्यालय के शिक्षकों की भर्ती में कथित धांधली से संबंधित मामले में अपनी जनमत याचिका उच्चतम न्यायालय से वापस ले ली है। न्यायमूर्ति बेला एम त्रिवेदी और न्यायमूर्ति पंकज मिथल की पीठ ने शुक्रवार को भट्टाचार्य को उच्च न्यायालय के समक्ष कुछ अतिरिक्त दस्तावेजों के साथ एक नई याचिका दायर करने की अनुमति दे दी। पीठ ने कहा, उच्च न्यायालय याचिकाकर्ता द्वारा दायर याचिका पर गुण-दोष के आधार पर और यथासंभव शीघ्रता से विचार कर सकता है। उच्च न्यायालय इस मामले में नए सिरे से और कानून के अनुसार विचार कर सकता है। पश्चिम बंगाल प्राथमिक शिक्षा बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष भट्टाचार्य को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने रातभर की पूछताछ के बाद पिछले साल 11 अक्टूबर को गिरफ्तार किया था।

पेज 1 का शेष चौथे चरण...

मध्य प्रदेश (8), महाराष्ट्र (11), ओडिशा (4), तेलंगाना (17) हैं। उत्तर प्रदेश (13), और पश्चिम बंगाल (8)। इसमें तेलंगाना और आंध्र प्रदेश के पूरे क्षेत्र शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, यह चरण झारखंड और ओडिशा में मतदान की शुरुआत का प्रतीक है। आंध्र प्रदेश में भी 13 मई को विधानसभा चुनाव होंगे। दो विश्व कप विजेता क्रिकेटर बंगाल में राजनीतिक पिच का परीक्षण करेंगे। 65 वर्षीय पूर्व भारतीय क्रिकेटर कर्णोति आज़ाद, जो 1983 विश्व कप विजेता टीम का हिस्सा थे, वर्धमान-दुर्गापुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे हैं, जबकि 41 वर्षीय युसुफ पटन 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं वे मुर्शिदाबाद की बहरामपुर सीट से राजनीतिक दल पंच आजमाए रहे हैं। जहां पटन राजनीति में नए हैं, वहीं आजाद को कुछ पुराना अनुभव है, लेकिन इन दोनों पर बाहरी होने का आरोप लग रहा है। इसके अलावा उनके प्रतिद्वंद्वी दिग्गज हैं। चौधरी सात बार के सांसद हैं जबकि घोष भी सांसद और पूर्व प्रदेश अध्यक्ष हैं। वे इस चुनाव में अपना राजनीतिक करियर भी दौब पर लगाने

को तैयार हैं। इस चरण में हैदराबाद सीट पर बड़ा मुकाबला एआईएमआईएम पार्टी के असदुद्दीन ओवैसी और बीजेपी पार्टी की माधवी लता के बीच है। हालांकि लता सोशल मीडिया और जमीन पर सक्रिय हैं, लेकिन उनके लिए असदुद्दीन ओवैसी को हराना आसान नहीं होगा। दिसंबर 2023 में लोकसभा से निष्कासित की गई तृणमूल कांग्रेस नेता महआ मोइजा दूसरी बार पश्चिम बंगाल में कृष्णानगर निर्वाचन क्षेत्र जीतने में सफल रहे हैं। इंडिया ब्लॉक के लिए, सीपीआई (एम) के एसएम सादी चुनाव लड़ेंगे। भारतीय फिल्म उद्योग के बिहारी बाबू के नाम से मशहूर तृणमूल उम्मीदवार शत्रुघ्न सिन्हा पश्चिम बंगाल के आसनसोल से भाजपा उम्मीदवार सुरिंदरजीत सिंह अहलुवालिया का सामना करेंगे। 2019 के लोकसभा चुनावों में लोकप्रिय गायक बाबुल सुप्रियो, जो उस समय भाजपा के साथ थे, ने सीट जीती थी। सोमवार को बेगुमराय और उजियारपुर में मतदान होना है, जिसका प्रतिनिधित्व क्रमशः ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री गिरिराज सिंह और गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय करेंगे। दोनों भाजपा नेता अपनी सीटें बरकरार रखना चाहते हैं। बिहार के महत्वपूर्ण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में से एक, बेगुमराय एक सामान्य सीट है जो अनुसूचित जाति

(एससी) के लिए आरक्षित नहीं है। वर्तमान में इसका प्रतिनिधित्व केंद्रीय मंत्री और भाजपा नेता गिरिराज सिंह कर रहे हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में सिंह ने सीपीआई नेता कन्हैया कुमार (अब कांग्रेस नेता) को बड़े अंतर से हराया। 2004 से पहले यह सीट यादव परिवार ने प्रभाव कायम रखा है और इसे अपनी राजनीतिक शक्ति के एक दुर्जेय गढ़ में बदल दिया है। हालांकि, 2019 में इस किले में दरारें सामने आईं जब भाजपा उम्मीदवार सुब्रत पाठक ने डिंपल यादव को हराकर एक महत्वपूर्ण झटका दिया, जिससे परिवार की जीत का सिलसिला बाधित हो गया। इस नुकसान की गूंज पूरे यादव परिवार में सुनाई दी, जो उनके राजनीतिक भाग्य में एक महत्वपूर्ण मोड़ साबित हुआ। परिवार के मुखिया मुलायम सिंह यादव ने 2022 में अपने निधन से पहले यह झटका देखा और अपने पीछे हार से डरते रह झटका छोड़ और अब, जब अखिलेश यादव चौथी बार कर्नाट लौट रहे हैं, तो उनके सामने एक अत्यंत कठिन कार्य है - उस स्थान को पुनः प्राप्त करना जो कभी उनके परिवार का गढ़ था। यह सिर्फ राजनीतिक वर्चस्व को लड़ाई नहीं है, बल्कि मुलायम सिंह यादव की अंधर में लटकती विरासत को बचाने की लड़ाई है। समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता विजय सिंह यादव कहते हैं, मैं इसे अपनी पहचान की लड़ाई के रूप में देखता हूँ। कर्नाट यादव

कन्नौज में... बड़ा नहीं हो सकता। राजनीतिक इतिहास में डूबा हुआ कर्नाट लंबे समय से समाजवादी पार्टी के प्रभुत्व का पर्याय रहा है। दशकों से यादव परिवार ने प्रभाव कायम रखा है और इसे अपनी राजनीतिक शक्ति के एक दुर्जेय गढ़ में बदल दिया है। हालांकि, 2019 में इस किले में दरारें सामने आईं जब भाजपा उम्मीदवार सुब्रत पाठक ने डिंपल यादव को हराकर एक महत्वपूर्ण झटका दिया, जिससे परिवार की जीत का सिलसिला बाधित हो गया। इस नुकसान की गूंज पूरे यादव परिवार में सुनाई दी, जो उनके राजनीतिक भाग्य में एक महत्वपूर्ण मोड़ साबित हुआ। परिवार के मुखिया मुलायम सिंह यादव ने 2022 में अपने निधन से पहले यह झटका देखा और अपने पीछे हार से डरते रह झटका छोड़ और अब, जब अखिलेश यादव चौथी बार कर्नाट लौट रहे हैं, तो उनके सामने एक अत्यंत कठिन कार्य है - उस स्थान को पुनः प्राप्त करना जो कभी उनके परिवार का गढ़ था। यह सिर्फ राजनीतिक वर्चस्व को लड़ाई नहीं है, बल्कि मुलायम सिंह यादव की अंधर में लटकती विरासत को बचाने की लड़ाई है। समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता विजय सिंह यादव कहते हैं, मैं इसे अपनी पहचान की लड़ाई के रूप में देखता हूँ। कर्नाट यादव

परिवार का पर्याय है, और हम इसे खोने का जोखिम नहीं उठा सकते। लेकिन मुक्ति का मार्ग चुनौतियों से भरा है। भाजपा के सुब्रत पाठक, निर्वाचन क्षेत्र को बरकरार रखने के लिए अपनी कोशिश में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। भाजपा की दुर्जेय मशीनरी के समर्थन के साथ पाठक अखिलेश की महत्वाकांक्षाओं के लिए एक बड़ी बाधा बन गए हैं। एक प्रमुख इन व्यापारी धीरेंद्र मिश्रा कहते हैं, विजेटा और हारने वाले का फैसला करने में बहुत कम अंतर हो सकता है। 2014 के चुनाव में डिंपल यादव ने सुब्रत पाठक पर 18,107 वोटों के बड़े अंतर से जीत हासिल की। हालांकि, 2019 में, पाठक ने पासा पलट दिया और डिंपल को 12,353 वोटों के अंतर से हरा दिया था। फिर भी, राजनीतिक उथल-पुथल के बीच कर्नाट की भावना अचिंचल बनी हुई है। इसके प्रसिद्ध इन उद्योग की खुशबू हवा में व्याप्त है, जो बदलती राजनीतिक लहरों के बीच क्षेत्र के लचीलेपन का प्रमाण है। पीढ़ियों से कर्नाट के इत्र निर्माता कायम रहे हैं, उनकी कला राजनीति की क्षणिक प्रकृति से परे है। स्थानीय भोजनालय के मालिक शैलेन्द्र सक्सेना कहते हैं, कर्नाट में हमारी जड़ें बहुत गहरी हैं। राजनीतिक संबद्धता के बावजूद, हमारी निष्ठा उन लोगों के साथ है जो हमारे मूल्यों और परंपराओं को कायम रखते हैं। कर्नाट में 13 मई को मतदान होना है।

मुर्मू का कांग्रेस ने किया अपमान, उसे शहजादे की उम्र से भी कम सीट मिलेंगी : प्रधानमंत्री मोदी

चतरा (झारखंड) भाषा)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का अयोध्या के राम मंदिर के दौरे के बाद अपमान करने के लिए विपक्षी इंडिया गठबंधन की शनिवार को आलोचना की और कहा कि कांग्रेस को अपने शहजादे की उम्र से कम सीट मिलेंगी। उन्होंने कहा कि विपक्ष को लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों का विलय करने की योजना बना रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने उग्र तौर पर राहुल गांधी के स्पष्ट संदर्भ में कहा, कांग्रेस को अपने शहजादा की उम्र से कम सीट मिलेंगी। उन्होंने कहा कि विपक्ष को लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों को संघटित करते हुए यह भी कहा कि गठबंधन के नेता विपक्ष की मान्यता हासिल करने के लिए लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों का विलय करने की योजना बना रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने उग्र तौर पर राहुल गांधी के स्पष्ट संदर्भ में कहा, कांग्रेस को अपने शहजादा की उम्र से कम सीट मिलेंगी। उन्होंने कहा कि विपक्ष को लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों को संघटित करते हुए यह भी कहा कि गठबंधन के नेता विपक्ष की मान्यता हासिल करने के लिए लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों का विलय करने की योजना बना रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने उग्र तौर पर राहुल गांधी के स्पष्ट संदर्भ में कहा, कांग्रेस को अपने शहजादा की उम्र से कम सीट मिलेंगी। उन्होंने कहा कि विपक्ष को लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों को संघटित करते हुए यह भी कहा कि गठबंधन के नेता विपक्ष की मान्यता हासिल करने के लिए लोकसभा चुनाव के बाद छोटे दलों का विलय करने की योजना बना रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने उग्र तौर पर राहुल गांधी के स्पष्ट संदर्भ में कहा, कांग्रेस को अपने शहजादा की उम्र से कम सीट मिलेंगी। मोदी ने कहा, कांग्रेस की मानसिकता 18वीं सदी की है...राष्ट्रपति द्वारा राम मंदिर में पूजा-अर्चना करने के बाद उन्होंने मंदिर की सफाई की बात की...उन्होंने राष्ट्रपति का अपमान किया। उन्होंने कहा, आदिवासियों ने राजकुमार वरम को 14 साल के वनवास के दौरान अयोध्या के मर्यादा पुरुषोत्तम राम में बदल दिया, हम इसके लिए आदिवासियों को पूजते हैं, लेकिन झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो)-कांग्रेस इस सम्मान को पचा नहीं पा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि लोगों के वोट ने उन्हें देश की सेवा करने का मौका दिया और एक आदिवासी महिला को देश का राष्ट्रपति बनाया। उन्होंने कहा, आपका एक वोट राष्ट्रविरोधी ताकतों को रोकेंगा।

नड्डा, शाह और राजनाथ ने एकसुर में कहा, मोदी सरकार का नेतृत्व करते रहेंगे

भाषा। नई दिल्ली, हैदराबाद

केंद्रीय मंत्रियों अमित शाह और राजनाथ सिंह सहित भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेताओं ने शनिवार को कहा कि यदि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सत्ता में आए तो अपना कार्यकाल पूरा करेंगे और आम आदमी पार्टी (आप) के इस दावे को खारिज कर दिया कि मोदी चाहते हैं कि अगले साल 75 वर्ष के होने के बाद अमित शाह उनके उत्तराधिकारी बनें। केजरीवाल ने राष्ट्रीय राजधानी में आप मुख्यालय में लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के लिए वोट मांग रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि मोदी के 75 वर्ष के होने पर सेवानिवृत्त होने के बाद शाह उनके



(मोदी) उत्तराधिकारी होंगे केजरीवाल के इस दावे पर पलटवार करते हुए भाजपा अध्यक्ष जे पी नड्डा ने कहा कि विपक्षी गठबंधन इंडिया के पास मोदी का मुकाबला करने के लिए कोई नीति और कार्यक्रम नहीं है। उन्होंने कहा कि हार का एहसास होने के बाद बौखलाए केजरीवाल और अन्य विपक्षी नेता अब पूरी तरह से देश को

गुमराह करने में लगे हैं। उन्होंने कहा, भाजपा के संविधान में उग्र को लेकर ऐसा कोई प्रावधान नहीं है। एक सवाल के जवाब में, शाह ने हैदराबाद में संवाददाताओं से कहा कि भाजपा के संविधान में ऐसी कोई आयु सीमा का उल्लेख नहीं है। उन्होंने कहा कि इस मामले को लेकर भाजपा में कोई भ्रम नहीं है। मैं अरविंद केजरीवाल

एंड कंपनी और पूरे इंडिया गठबंधन को बताना चाहता हूँ कि मोदी के 75 साल के हो जाने पर उन्हें खुश होने की जरूरत नहीं है। मोदी अपना कार्यकाल पूरा करेंगे और वह देश का नेतृत्व करते रहेंगे। इस मुद्दे पर भाजपा में कोई भ्रम नहीं है। वे (विपक्ष) यह भ्रम पैदा करना चाहते हैं। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने एक्स पर एक पोस्ट में शाह के रुख को दोहराया। उन्होंने कहा कि भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) मोदी के नेतृत्व में चुनाव लड़ रहा है और वह तीसरी बार प्रधानमंत्री बनेंगे और अपना कार्यकाल पूरा करेंगे। भाजपा, राजग या लोगों के बीच इसे लेकर कोई भ्रम नहीं है। सिंह ने कहा कि जेल से रिहा होने के बाद केजरीवाल ने जिस तरह के अनाप-शानाप बयान

दिए, उससे यह स्पष्ट हो गया है कि मोदी के नेतृत्व में सत्तारूढ़ गठबंधन शानदार जीत की ओर बढ़ रहा है। जो इंडी गठबंधन अपने नेतृत्व पर निर्णय नहीं ले पा रहा है वह हमारे नेतृत्व के बारे में असफल अटकलें लगा रहा है...मोदी भाजपा के दिल में हैं। लोगों के बीच मोदी की जो स्वीकार्यता और विश्वसनीयता है। भाजपा प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने केजरीवाल पर पलटवार किया और चुटकी लेते हुए कहा कि केजरीवाल उनकी पार्टी (भाजपा) की उत्तराधिकार योजना के बारे में बात कर रहे हैं, लेकिन धनशोधन के आरोप में जेल जाने के बावजूद उन्हें आप के किसी भी सहयोगी पर भरोसा नहीं हुआ जो उनका उत्तराधिकारी बन सके।

हिमाचल में भाजपा चौका और छक्का लगाएगी: अनुराग ठाकुर

पायनियर समाचार सेवा। हमीरपुर/शिमला



केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने शनिवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) हिमाचल प्रदेश की सभी चार लोकसभा सीट और छह विधानसभा क्षेत्रों में उपचुनाव जीतकर चौका और छक्का लगाएगी। हमीरपुर लोकसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार ठाकुर ने कहा कि लोग केंद्र में भाजपा नीत सरकार के प्रदर्शन से खुश हैं और नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाना चाहते हैं। ठाकुर ने हमीरपुर के गांधी चौक पर जनसमूह को संबोधित करते हुए कहा, हमने राम मंदिर का निर्माण किया। कांग्रेस कहती है कि चाय बेचने वाले नरेंद्र मोदी को देश का प्रधानमंत्री बनाया। राज्य की कांग्रेस सरकार पर निशाना साधते हुए ठाकुर ने कहा कि 15 महीने बीत गए लेकिन पिछले विधानसभा चुनाव से पहले पार्टी द्वारा किए गए वादे के अनुसार, 5,000 रुपये प्रति माह न तो महिलाओं के बैंकों में जमा किए गए हैं और न ही जमा किए जाएंगे। और उस पर जनता को धोखा देने का आरोप लगाया। उन्होंने युवाओं से पूछा कि वादे के मुताबिक उन्हें पांच लाख नौकरियां मिली या नहीं, कांग्रेस सरकार ने दूध 100 रुपये प्रति लीटर और गोबर दो रुपये प्रति किलो खरीदा या नहीं। ठाकुर ने कहा कि लोगों का प्यार उनकी 20 साल की कमाई है। पूर्व मुख्यमंत्रियों प्रेम कुमार धूमल तथा जयराम ठाकुर और भाजपा की हिमाचल प्रदेश इकाई के प्रमुख राजीव बिंदल तथा राज्य पार्टी प्रभारी सौदान सिंह ठाकुर के साथ मंच पर मौजूद थे। विपक्ष के नेता जयराम ठाकुर ने कहा कि नतीजे चार जून को घोषित किए जाएंगे लेकिन लोगों को पहले से ही उम्मीद है कि मोदी फिर

से प्रधानमंत्री बनेंगे और अनुराग ठाकुर पांच लाख से अधिक के अंतर से हमीरपुर सीट पर जीत दर्ज करेंगे। बिंदल ने पार्टी कार्यकर्ताओं से भाजपा की जीत सुनिश्चित करने के लिए हर घर में जाने का आह्वान किया। इससे पहले अनुराग ठाकुर ने हमीरपुर जिले में एक रोड शो विजय संकल्प यात्रा किया और कहा कि लोगों के उत्साह से स्पष्ट रूप से पता चलता है कि उन्होंने भाजपा को वोट देने का मन बना लिया है। उन्होंने कहा कि लोग केंद्र में भाजपा नीत सरकार के प्रदर्शन से खुश हैं और नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाना चाहते हैं। हमीरपुर से चार बार सांसद रहे अनुराग ठाकुर ने सुबह अपना कार्यक्रम शुरू किया और कुलदेवी-अवाहदेवी मंदिर जाकर खुद के लिए और पार्टी के लिए आशीर्वाद मांगा। उन्होंने अपने माता-पिता से आशीर्वाद भी लिया। अवाहदेवी से हमीरपुर तक निकाले गए रोड शो में ठाकुर खुली जीप में सवार होकर शामिल हुए। उन्होंने शिव मंदिर में पूजा-अर्चना भी की, जहां पार्टी के सैकड़ों स्थानीय नेता और कार्यकर्ता मौजूद थे। इशार में चारों ओर भाजपा के झंडे, बैनर और हार्डिस लगे नजर आ रहे थे।

लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण में 65.68 प्रतिशत मतदान: निर्वाचन आयोग

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के अठारह अंकों के अनुसार, तीसरे चरण में 65.68 प्रतिशत मतदान हुआ। निर्वाचन आयोग ने शनिवार को यह जानकारी दी। निर्वाचन आयोग ने तीसरे चरण के मतदान के एक दिन बाद आठ मई को भी मतदान प्रतिशत का यही आंकड़ा बताया था। आयोग ने शनिवार को जारी एक बयान में बताया कि 66.89 प्रतिशत पुरुषों, 64.4 प्रतिशत महिलाओं और 25.2 प्रतिशत पंजीकृत ट्रांसजेंडर ने मतदान किया। तीसरे चरण में 8.85 करोड़ पुरुषों और 8.39 करोड़ महिलाओं सहित 17.24 करोड़ नागरिक मतदान करने के योग्य थे। लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के लिए 11 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 93 निर्वाचन क्षेत्र में मंगलवार को मतदान हुआ था। इस दौरान हिमाचल विधानसभा इकाई थी। इससे पहले, 2019 के संसदीय चुनावों के तीसरे चरण में मतदान प्रतिशत 68.4 था। केवल शब्दों तक ही सीमित नहीं है, बल्कि व्यवहार में भी दिखाई देता है।

टाटा पावर को 4,280 करोड़ रुपये का लाम

मुंबई। भारत की सबसे बड़ी एकीकृत बिजली कंपनियों में से एक टाटा पावर ने 31 मार्च 2024 को समाप्त वित्तीय वर्ष में 4,280 करोड़ रुपये का कर पथ्या त लाम पीटीडी अर्जित किया, जो अब तक का सर्वाधिक पीटीडी है। वित्त वर्ष 24 की चौथी तिमाही में 1,109 करोड़ रुपये के साथ कंपनी ने लगातार 18वीं तिमाही में पीटीडी वृद्धि की मजबूत विकास गति को बनाए रखा है। वहीं कंपनी का बजट पूंजीकरण बढ़कर 14 लाख करोड़ से अधिक हो गया है। वित्त वर्ष 24 में कंपनी ने अपना अब तक का उच्चतम राजस्व और पीटीडी अर्जित किया जो क्रमशः 61,542 करोड़ रुपये और 12,701 करोड़ रुपये हैं। जेनेरेटर, ट्रांसमिशन और डिस्ट्रीब्यूशन और रिटायरमेंट के मुख्य व्यवसायों की मजबूत बढ़ती हिस्सेदारी ने वित्त वर्ष 2023 में 44 प्रतिशत की तुलना में वित्त वर्ष 24 के पीटीडी में 74 प्रतिशत का योगदान दिया। कंपनी के निदेशक मंडल ने शेयरधारकों की मंजूरी के आगेवा प्रो इंडिकेटी शेयर 2 रुपये के लानाथ की सिफारिश की है। टाटा पावर के सीईओ और प्रबंध निदेशक प्रदीप सिन्हा ने कहा कि कंपनी ने वित्त वर्ष 24 की चौथी तिमाही के साथ शाहदद नतीजों की एक और तिमाही का प्रदर्शन किया है, जो पीटीडी वृद्धि की लगातार 18वीं तिमाही है।

भोजपुर पुलिस ने चार स्थियार बरामद किया, एक गिरफ्तार

आरा। बिहार के भोजपुर जिले ने पुलिस ने छानबीनी कर दो देशी हथियार, एक कारबाइन, एक देशी पिस्तौल एट आठ कारतूस बरामद करते हुए एक अपराधी को गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक नीरज कुमार ने शनिवार को बताया कि गिरफ्तार अपराधी चौरे खाना अर्जित कोलंडीहरी गांव निवासी पूर्णसिंह यादव के पास से एक देशी रथपात्र, एक कारबाइन तथा तीन कारतूस बरामद किया गया।

बांग्लादेशी घुसपैटिए झारखंड में आदिवासियों के लिए खतरा : हिमंत

भाषा। रांची

असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने बांग्लादेश से घुसपैट पर शनिवार को चिंता व्यक्त करते हुए विशेष रूप से झारखंड में महिलाओं और बेटियों की सुरक्षा पर इसके प्रभाव को लेकर प्रकाश डाला। एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए शर्मा ने दावा किया कि बांग्लादेशी घुसपैटिए अक्सर आदिवासी महिलाओं से शादी करके जमीन हासिल कर लेते हैं और उनके अधिकारों पर कब्जा जमा लेते हैं। उन्होंने कहा, मैंने इसे असम में प्रत्यक्ष



रूप से देखा है, जहां की 40 प्रतिशत आबादी बांग्लादेशी घुसपैटियों की है। यह हालात पश्चिम बंगाल की स्थिति को दर्शाते हैं। हमारे भविष्य की सुरक्षा के लिए झारखंड में इसी तरह की

स्थिति को रोकना महत्वपूर्ण है। इसके अतिरिक्त, हमें झारखंड में जबर्जस्तीकरण के खिलाफ आवाज उठानी चाहिए। इन चुनौतियों से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए केंद्र में भाजपा सरकार का चुनाव आवश्यक है। शर्मा केंद्रीय मंत्री एवं भाजपा उम्मीदवार अर्जुन मुंडा के लिए प्रचार के वास्ते खुंटी संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत तमाड़ पहुंचने वाले थे, लेकिन खरब मौसम के कारण एवं कार्यक्रम स्थल तक नहीं पहुंच सके और बाद में अपने मोबाइल फोन के माध्यम से लोगों को संबोधित किया।

जो अमेठी से नहीं लड़ पाया, वह सरकार बनाने की बात कर रहा

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ बहस की चुनौती को तबज्जो नहीं देते हुए शनिवार को कहा कि वह ना तो अपनी पार्टी के अध्यक्ष हैं और ना ही विपक्ष के नेता। भाजपा ने साथ ही मुद्दों पर राहुल गांधी के रुख और ज्ञान पर भी सवाल उठाया। भाजपा प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए गांधी पर उनके इस दावे को लेकर कटाक्ष भी किया कि विपक्षी गठबंधन इंडिया लोकसभा चुनाव जीतेगा।

जी20 शिखर सम्मेलन का समापन सबसे संतोषजनक क्षण: जयशंकर



विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा है कि जी20 शिखर सम्मेलन का समापन अगर उनके करियर का सबसे संतोषजनक क्षण था तो पिछले पांच वर्षों के दौरान सबसे महत्वपूर्ण क्षण अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, संयुक्त अरब अमीरात और जापान जैसे देशों के सार्थक रिश्तों में भारी बदलाव से जुड़ा था। जयशंकर ने पीटीआई-भाषा को दिए

एक विशेष साक्षात्कार में कहा, पिछले दशक के पांच वर्षों में ए रिस्ते वास्तव में जबरदस्त तरीके से बदे गए हैं। और क्राड का विकास भी कुछ ऐसा ही है, जिसे हमने डेड दशक पहले आजमाया था, लेकिन सफल नहीं हुए, परंतु दूसरी बार ऐसा संभव हुआ। इस बार हमने वास्तव में काम किया। जयशंकर ने लगभग एक घंटे लंबे साक्षात्कार में कई मुद्दों पर बात की। इनमें आगे के 10 वर्षों में दुनिया के बारे में उनका दृष्टिकोण, भारत के सामने आने वाली चुनौतियां और उनकी देखरेख में अंतरराष्ट्रीय क्षेत्र में देश की बढ़ती छवि शामिल है। उन्होंने कहा कि पिछले साल जी20 शिखर सम्मेलन की मेजबानी करना सिर्फ कड़ी मेहनत नहीं थी, कई मायनों में देश की प्रतिष्ठा इस पर निर्भर थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नौ सितंबर को नई दिल्ली घोषणा-पत्र को अपनाते का ऐलान किया था, जो भारत की जी20 अध्यक्षता के लिए एक महत्वपूर्ण जीत थी, क्योंकि यह (जी20) यूकेन संघर्ष को लेकर बढ़ते तनाव और भिन्न-भिन्न विचारों के बीच प्राप्त हुई थी। घोषणा पर सर्वसम्मति और उसके बाद अपनाते की घोषणा भारत द्वारा यूकेन संघर्ष के बारे में जी20 देशों को अवगत कराने के लिए एक नया मसौदा जारी करने के कुछ घंटों बाद आई। जयशंकर ने कहा, यह हमारे इतिहास में उठाई गई सबसे बड़ी कूटनीतिक जिम्मेदारी थी। हमने जिस तरह से इसे निभाया वह भी बहुत अनाखोज था। मैं कूटनीतिक क्षेत्र में लंबे समय से हूँ। मैंने विदेश नीति पर ऐसा कोई कार्यक्रम नहीं देखा है, जिससे भारतीय जनता इतनी जुड़ी हो और समाहित हो। जी20 का उल्लेख करने के बाद जयशंकर ने कहा, 'आपने मुझसे यह नहीं पूछा कि सबसे महत्वपूर्ण क्या था। एक मंत्री के रूप में मेरे कार्यकाल में और (उस) अवधि के दौरान कुछ बहुत ही महत्वपूर्ण रिश्तों में भारी बदलावों से जुड़ा होना सबसे महत्वपूर्ण रहा है। इनमें अमेरिका, संयुक्त अरब अमीरात, ऑस्ट्रेलिया और कुछ हद तक जापान को भी शामिल कर सकते हैं। कूटनीति में लगभग 50 वर्षों के अनुभव वाले सबसे प्रसिद्ध विदेश मंत्रियों में से एक जयशंकर पहले चीन और अमेरिका में राजदूत और उसके बाद भारत के विदेश सचिव रह चुके हैं। उन्होंने विदेश मंत्रालय की छवि घरेलू स्तर पर बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। यह पूछे जाने पर कि क्या उन्हें अपने कार्यों को लोगों द्वारा पहचाने जाने का एहसास है, उन्होंने कहा, मैं निश्चित रूप से देश की विदेश नीति के प्रति बहुत गहरी रूचि देखा हूँ। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने अंतरराष्ट्रीय मंच पर जो स्थान बनाया है, उस पर लोगों को बहुत गर्व है।

सरकार को रेवन्ना का राजनयिक पासपोर्ट रद्द करने से कौन रोक रहा है : जयराम रमेश

भाषा। नई दिल्ली



पोते प्रज्वल पर कथित तौर पर विभिन्न महिलाओं के साथ उनके कई वीडियो सामने आने के बाद यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया गया है। वह हासन लोकसभा क्षेत्र से राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के उम्मीदवार हैं। हासन में 26 अप्रैल को मतदान हुआ था। जद (एस) ने 2023 में भाजपा के साथ गठबंधन किया था। पुलिस सूत्रों ने बताया कि प्रज्वल को भागने की अनुमति कैसे दी गई। कांग्रेस नेता ने पूछा, प्रधानमंत्री को प्रज्वल रेवन्ना का राजनयिक पासपोर्ट रद्द करने से कौन रोक रहा है? उन्हें विजय माल्या, नीरव मोदी और मेहुल चोकसी की तरह देश से भागने की अनुमति कैसे और क्यों दी गई? जद(एस) के संरक्षक और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगीड़ा के

कि प्रज्वल को भागने की अनुमति कैसे दी गई। कांग्रेस नेता ने पूछा, प्रधानमंत्री को प्रज्वल रेवन्ना का राजनयिक पासपोर्ट रद्द करने से कौन रोक रहा है? उन्हें विजय माल्या, नीरव मोदी और मेहुल चोकसी की तरह देश से भागने की अनुमति कैसे और क्यों दी गई? जद(एस) के संरक्षक और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगीड़ा के

(For political parties to publish in the newspapers, social media platforms & websites of the party.) Information regarding individuals with pending criminal cases, have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal could not be selected as candidates (As per the Commission's directions issued in pursuance of the Order dated 13.02.2020 of. the Hon'ble Supreme Court in Contempt Petition(C) no. 2192 of 2018 in WP(C) no.536 of 2011.)																
SI No.																
1.	Nature of offences	<p>1. Charge sheet filed under section 124A/143/147/149/323/120 B IPC.</p> <p>This was a case arising out of the candidate's alleged involvement in an incident relating to ok allegedly seditious slogans made by students of Jawaharlal Nehru University. In the present case, the Candidate was summoned, as an accused by the Court of Ld. CMM, Patiala House Courts, New Delhi in February 2021. The case was later committed to the court of Ld. ASI, Patiala House Court. However, in the meantime, the Hon'ble Supreme Court of India, vide order dated 11.05.2022 in Writ Petition (C) No. 682 of 2021, titled S.G.Vombarkere v Union of India had stayed the operation of trials under section 124A, IPC, which also one of the sections that the Candidate was charge sheeted under in the p'sent case by the Investigating Agency. Owing to the said directions of the Hon'ble Supreme Court of India, trial in this matter was stayed pending further directions from the Hon'ble Supreme Court of India. Subsequent to the same, vide order 12.09.2023, the Hon'ble Supreme Court of India referred the matter in Writ Petition (C) No. 682 of 2021, titled S.G. Vombarkere v Union of India to a 5-judge Constitutional Bench and continued the operations of directions passed by it vide earlier order dated 11.05.2022 in the same matter as a result of which, the trial in the present case remain stayed. The next date of hearing in the matter, as on the date of filing of this form, is 22.07.2024:</p> <p>2. Named in FIR No. 856/18 u/s 143/353/379/504/506/1 PC registered at PSHulwari Shrif, District Patna. This was a case arising out of alleged misconduct by the Candidate with a Doctor on Duty at Al India Institute of Medical Sciences, Patna However, the Candidate has neither been summoned nor is he aware of being charge-sheeted as an Accused in the present case. This case has been mentioned as a measure of abundant</p> <p>3. Named in FIR No. 3412019 u/s 188 ?PC registered at PS Mansurchak, Districts teBegusarai. (Later registered as GR No.1069/2019)</p> <p>The case arises out of the Candidate's alleged role, in relation to violation of Model Code of Conduct during the 2019 General-Elections, Case arises out of alleged campaigning and holding a rally in Mansurchak by the Candidate, without the prerequisite permission. A charge-sheet has been filed in the instant case. The next date of hearing is 08.05.2024 sca.4. Named in FIR No: 73/2019 u/s 188/171H IPC registered at PS Bachchwada, District Begusarai. (Later registered as GR. No.1397/2019) E/S nstruckak, EAGUCt: The case arises out of the Candidate's alleged role in relation to violation of Model Code of Conduct during the 2019 General Elections, and the usage of vote-seeking posters in public places without permission. A charge-sheet has been filed in the instant case. The last date of hearing was 30.04.2024.</p> <p>5. Summoned in FIR No. 53/2019 (Later registered as Trial No. 1613/2020 (GR No.1046/19).</p> <p>The case is pending before Judicial Magistrate-I, Civil Court, Begusarai, Bihar registered at PS Bachchwada, District Begusarai u/s 188/171H IPC in relation to violation of Model Code of Conduct during Elections. The Candidate has been Summoned to appear before this Court on the next date of hearing (02.09.2024). 6. Named in FIR No. 55/2024 registered ws 120B/143/147/283/353/321333/188/427 IPC along with Section 30f Prevention of Damageto Public Property Act, 1984 registered at PS Basistha, District Kamrup (M).</p> <p>This case arises out of alleged unlawful deviation and assault on police personnel by Candidate and co-accused INC members during "Bharat Jodo Yatra in Guwahati. However, the Candidate has neither been summoned nor is he aware of being charge-sheeted as an Accused in the present case. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, the case is in investigation phase. This case has been mentioned as a measure of abundant</p> <p>7. Nam'd in FIR No. 214/2018 registered us147149/341/323/307/504/295 IPC registered at PS Bhagwanpur, District Begusarai. (Later registered as GR No. 4533/2018)</p> <p>This case arises out of alleged assault by Candidate and associates using lathis on civilians, obstruction of roads, and attempt to stop Durga Puja ceremony while a chargesheet has been filed in the case, but the Candidate has not charge-sheeted as an Accused, neither has he been summoned to appear before the Court in the said matter. This case has been mentioned as a measure of abundant caution.</p>														
b	Case no.	<p>1. Sessions Case No. 116/2022 (FIR No.0110/2016; PS Vasant Kunj Noth (Investigated by Special Cell, Delhi Police)</p> <p>2. FIR No. 856/18: PS Phulwari Sharif, District Patna. The candidate is unaware whether the FIR has been formally registered with a Case Number by the Court subsequently.</p> <p>3. FIR No. 34/2019: PS Mansurchak, District Begusarai. (Later registered as GR No.1069/2019)</p> <p>4. FIR No. 73/2019: PS Bachchwada, District Begusarai. (Later registered as GR No.1397/2019)</p> <p>5. FIR No. 53/2019: PS Bachchwada, District Begusarai; Trial No. 1613/2020 (GR No.1046/19); Judicial Magistrate-I, Civil Court, Begusarai, Bihar</p> <p>6. FIR No. 55/2024; PS Basistha, District-Kamrup (M). Case is in the Investigation phase.</p> <p>7. FIR No. 214/2018; PS Bhagwanpur, District Begusarai. (Later registered as GR No.4533/2018)</p>														
	Name of the court	<p>1. Kiran Gupta, Additional Sessions Judge 04, Patiala House Courts, New Delhi District, New Delhi.</p> <p>2. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending before the Court of Sub-Judge XV, Patna</p> <p>3. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending in the Court of Additional CJM-1st Class, Begusarai</p> <p>4. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending in the Court of Additional CJM-1st Class, Begusarai</p> <p>5. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending in the Court of Additional CJM-1st Class, Begusarai</p> <p>6. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending in the Court of Additional CJM-1st Class, Begusarai</p> <p>No. 2), Kamrup (M), District Guwahati</p> <p>7. As per last information available with the candidate at the time of filing this Form, pending in the Court of CJM, Begusarai</p>														
	Whether charges have been framed or not (Yes/No)	<table border="1"> <tr><td>1.</td><td>No</td></tr> <tr><td>2.</td><td>No</td></tr> <tr><td>3.</td><td>No</td></tr> <tr><td>4.</td><td>No</td></tr> <tr><td>5.</td><td>No</td></tr> <tr><td>6.</td><td>No</td></tr> <tr><td>7.</td><td>No</td></tr> </table>	1.	No	2.	No	3.	No	4.	No	5.	No	6.	No	7.	No
1.	No															
2.	No															
3.	No															
4.	No															
5.	No															
6.	No															
7.	No															
	Date of conviction, if any	<table border="1"> <tr><td>1.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>2.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>3.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>4.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>5.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>6.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>7.</td><td>Not applicable</td></tr> </table>	1.	Not applicable	2.	Not applicable	3.	Not applicable	4.	Not applicable	5.	Not applicable	6.	Not applicable	7.	Not applicable
1.	Not applicable															
2.	Not applicable															
3.	Not applicable															
4.	Not applicable															
5.	Not applicable															
6.	Not applicable															
7.	Not applicable															
	Date of punishment undergone, if any	<table border="1"> <tr><td>1.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>2.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>3.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>4.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>5.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>6.</td><td>Not applicable</td></tr> <tr><td>7.</td><td>Not applicable</td></tr> </table>	1.	Not applicable	2.	Not applicable	3.	Not applicable	4.	Not applicable	5.	Not applicable	6.	Not applicable	7.	Not applicable
1.	Not applicable															
2.	Not applicable															
3.	Not applicable															
4.	Not applicable															
5.	Not applicable															
6.	Not applicable															
7.	Not applicable															
	Any other information required to be given	NOT APPLICABLE														
	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the	The candidate has a long-standing record of political activity. He has a Doctorate in Philosophy in the field area of International Relations and socio-political transformation. He has served as elected Presidential qualifications, achievements of Jawaharlal Nehru University Students Union. The merit of the candidate, candidate possesses brilliant organizational, political and electoral acumen.														
	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	Cases against the candidate are political motivated and charges have NOT been framed any of the cases.														
In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council EAs, mention the election concerned in place of the name of Constituency.																

उत्तरी अफगानिस्तान में अचानक आई बाढ़ में 300 से अधिक लोगों की मौत: संयुक्त राष्ट्र

एपी। इस्लामाबाद

अफगानिस्तान में हुई भारी मौसमी बारिश के कारण अचानक आई बाढ़ के चलते 300 से अधिक लोगों की मौत हो गई और 1,000 से अधिक घर नष्ट हो गए। संयुक्त राष्ट्र खाद्य एजेंसी ने शनिवार को यह जानकारी दी।

विश्व खाद्य कार्यक्रम ने कहा कि वह पिछले कुछ हफ्तों में अफगानिस्तान में आई बाढ़ पीड़ितों को खाद्य सामग्री वितरित कर रहा है। ज्यादातर पीड़ित उत्तरी प्रांत बगलान में हैं, जहां शुक्रवार को बाढ़ आई है।

पड़ोसी तखर प्रांत में, सरकारी स्वामित्व वाले मीडिया संस्थानों ने बाढ़ से कम से कम 20 लोगों की मौत होने की खबर दी है।

तालिबान सरकार के मुख्य प्रवक्ता जबीउल्ला मुजाहिद ने शनिवार को सोशल मीडिया मंच



एक्स पर लिखा, इस विनाशकारी बाढ़ में सैकड़ों लोगों की मौत हुई है और काफी संख्या में लोग घायल हुए हैं।

मुजाहिद ने बदखां, बगलान, घोर और हेरात प्रांतों को सबसे ज्यादा प्रभावित बताया। उन्होंने कहा कि व्यापक तबाही के परिणामस्वरूप काफी वित्तीय नुकसान हुआ है।

उन्होंने कहा कि सरकार ने लोगों को बचाने, घायलों को उपचार के लिए ले जाने और शवों को निकालने के लिए सभी उपलब्ध संसाधन जुटाने का आदेश दिया है।

तालिबान के रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को एक बयान में कहा कि देश की वायुसेना ने पहले ही बगलान में लोगों को निकालना शुरू कर दिया है और बड़ी संख्या में बाढ़ प्रभावित इलाकों में फंसे लोगों को बचाया है और 100 घायलों को क्षेत्र के सैन्य अस्पतालों में पहुंचाया है।

भारत से मिले विमानन मंचों के संचालन के लिए असैन्य कर्मियों की तैनाती: मालदीव

भाषा। माले

मालदीव के विदेश मंत्री मूसा जमीर ने शनिवार को कहा कि देश में 76 भारतीय सैन्यकर्मियों की जगह हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) के असैन्य कर्मचारियों ने ले ली है। एचएएल ने भारत द्वारा उपहार में दिए गए हेलीकॉप्टरों का निर्माण किया था। इस प्रकार स्वदेश लौटने वालों की संख्या पर संशय भी समाप्त हो गया।

नई दिल्ली में फरवरी में दोनों देशों के बीच एक समझौते के बाद निर्धारित 10 मई की समयसीमा के अनुसार, मालदीव में हेलीकॉप्टरों और डोर्नियर विमान के दो मंचों के संचालन के लिए तैनात भारतीय

सैन्यकर्मियों को शुक्रवार तक वापस भेज दिया गया था।

यह समझौता चीन समर्थक राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जु की नवंबर में उनके पदभार संभालने के कुछ घंटों के भीतर की गई मांग का परिणाम था।

स्थानीय मीडिया की खबरों में जमीर के भारत की अपनी पहली आधिकारिक यात्रा से लौटने के एक दिन बाद एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित किए जाने का संदर्भ दिया गया जिसमें हनीमाधू, कधधू और गान में तैनात भारतीय सैनिकों की उपस्थिति का ब्योरा दिया गया था।

इस बीच, एक समाचार पोर्टल की खबर में जमीर को उद्धृत करते हुए कहा गया, सात मार्च से नौ मार्च के बीच गान से 26 सैनिक हटाए गए,

जबकि सात अप्रैल से नौ अप्रैल के बीच हनीमाधू से 25 अन्य सैनिक हटाए गए और मंगलवार को 12 सैनिक कधधू से हटाए गए। 13 जवानों का अंतिम जत्था बुधस्पातिवार को कधधू से स्वदेश वापस चला गया।

मालदीव सरकार ने पूर्व में कहा था कि दस्तावेजों से पता चलता है कि मालदीव में दो सैन्य हेलीकॉप्टर और एक डोर्नियर विमान संचालित करने के लिए 89 भारतीय सैनिक हैं।

जमीर ने कहा कि भारत द्वारा उपहार में दिए गए हेलीकॉप्टरों का निर्माण करने वाली हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) के असैन्य कर्मचारी भारतीय सैन्यकर्मियों की जगह लेने आए हैं।

डार अगले सप्ताह चीन की यात्रा करेंगे

भाषा। इस्लामाबाद

पाकिस्तान के नवनिर्वाचित उपप्रधानमंत्री इशाक डार 13 मई को चीन की तीन-दिवसीय सरकारी यात्रा पर जाएंगे।

इस यात्रा के दौरान वह शीर्ष चीनी नेताओं के साथ भेंटवार्ता करेंगे तथा अरबों डॉलर की चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा (सीपीईसी) परियोजना के उन्नयन समेत द्विपक्षीय संबंधों की समग्र समीक्षा करेंगे। पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय ने शनिवार को एक बयान में कहा कि इस मंत्रालय के भी प्रभारी डार अपने चीनी समकक्ष वांग ई के साथ पांचवीं पाकिस्तान-चीन विदेश मंत्री रणनीतिक वार्ता की सह-अध्यक्षता करेंगे।

सऊदी अरब के युवराज मोहम्मद बिन सलमान की पाकिस्तान यात्रा स्थगित

भाषा। इस्लामाबाद

सऊदी अरब के युवराज (क्राउन प्रिंस) मुहम्मद बिन सलमान की बहुप्रतीक्षित पाकिस्तान यात्रा अज्ञात कारणों से स्थगित कर दी गई है। एक खबर में शनिवार को यह जानकारी दी गई।

जियो न्यूज की खबर के अनुसार, पहले उम्मीद थी कि वे 19 मई को दो दिवसीय दौर पर इस्लामाबाद पहुंचेंगे। सऊदी अरब के युवराज की यात्रा पर टिप्पणी करते हुए, विदेश

कार्यालय की प्रवक्ता मुमताज जहर बलूच ने शुक्रवार को स्पष्ट किया कि इस्लामाबाद और रियाद के बीच एक कार्यक्रम तैयार होते ही यात्रा का

विवरण सार्वजनिक किया जाएगा।

बलूच ने भरोसा जताया कि यात्रा जल्द ही होगी और निश्चित रूप से मूल्यवान होगी, क्योंकि पाकिस्तान के लोग सऊदी अरब के नेता का उत्सुकता से इंतजार कर रहे हैं।

मार्च में प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ की सऊदी अरब की यात्रा के बाद पाकिस्तान और सऊदी अरब के बीच हाल ही में राजनयिक और व्यापार-संबंधी वार्ता के बाद यह उच्चस्तरीय यात्रा होने की संभावना थी।

सऊदी अरब के युवराज की यात्रा अब लिखित हो गई है। उनकी यात्रा नकदी की कमी से जुड़ा रहे पाकिस्तान के लिए बहुत महत्व रखती है।

पाकिस्तान विभिन्न क्षेत्रों में सऊदी अरब से बड़ा निवेश आने की उम्मीद लगाए है। मोहम्मद बिन सलमान की पांच साल में यह पहली पाकिस्तान यात्रा होगी। पिछली बार उन्होंने पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के शासनकाल के दौरान फरवरी 2019 में पाकिस्तान का दौरा किया था।

वह क्षेत्र की अपनी यात्रा के तहत 2022 में पाकिस्तान आने वाले थे, लेकिन अंतिम समय में यात्रा रद्द कर दी गई थी।

पाकिस्तान और सऊदी अरब के बीच मजबूत व्यापार, रक्षा और सांस्कृतिक संबंध हैं। सऊदी अरब में 27 लाख से अधिक पाकिस्तानी प्रवासी रहते हैं।

पूर्वी कांगो में विस्थापितों के शिविरों पर बमबारी में अब तक 35 लोगों की मौत

एपी। गोमा (कांगो)

पूर्वी कांगो में विस्थापितों के दो शिविरों पर पिछले सप्ताह हुई बमबारी में मरने वालों की संख्या शुक्रवार को बढ़कर लगभग 35 हो गई, जबकि दो लोगों की हालत बेहद गंभीर है।

एक स्थानीय अधिकारी ने यह जानकारी दी। उत्तर किबु राज्य में शिविरों पर हमले हुए थे। स्थानीय नेता एरिक बवानुवा ने शुक्रवार को एक साक्षात्कार में मृतकों की संख्या के बारे में जानकारी दी।

पूर्वी कांगो के मुगंगा और लैंक वर्ट शिविरों पर बमबारी के लिए कांगो की सेना और विद्रोही समूह एम23 एक-दूसरे को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं।

पाक राष्ट्रपति जरदारी को भ्रष्टाचार के दो मामलों में छूट मिली

पाकिस्तान के राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी को शनिवार को कथित भ्रष्टाचार के दो मामलों में राष्ट्र प्रमुख के रूप में अभियोजन से छूट मिल गई। राष्ट्रीय भ्रष्टाचार रोकथाम आयोग (एनएबी) द्वारा उनके खिलाफ फाइल किए गए दो मामलों में उन्हें जमानत मिली।

एक स्थानीय अधिकारी ने यह जानकारी दी। उत्तर किबु राज्य में शिविरों पर हमले हुए थे। स्थानीय नेता एरिक बवानुवा ने शुक्रवार को एक साक्षात्कार में मृतकों की संख्या के बारे में जानकारी दी।

पूर्वी कांगो के मुगंगा और लैंक वर्ट शिविरों पर बमबारी के लिए कांगो की सेना और विद्रोही समूह एम23 एक-दूसरे को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं।

रूस ने उत्तर-पूर्वी यूक्रेन के पांच गांवों पर नियंत्रण का दावा किया

एपी। कीव

रूस के रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को दावा किया कि रूसी बलों ने उत्तर-पूर्वी यूक्रेन के पांच गांवों पर नियंत्रण हासिल कर लिया है। यूक्रेन के पत्रकारों ने शुक्रवार को बताया कि रूसी सैनिकों ने बोर्निस्व्क, ओहिरिस्व्क, पिला और स्टुडलेचा गांवों पर कब्जा कर लिया है और ए सभी गांव यूक्रेन के खार्किव क्षेत्र में स्थित हैं।

रूसी अधिकारियों ने यह भी दावा किया कि उन्होंने प्रंत पर किए गए हमले में एक अन्य गांव प्लेटिनस्व्क पर भी कब्जा कर लिया है। यूक्रेन के अधिकारियों ने कहा कि रूसी बलों के हमले के कारण 1,700 से अधिक आम लोगों को क्षेत्र से निकलना पड़ा।

खार्किव के गवर्नर ओलेह एस. ने कहा कि हवाई हमलों और बमबारी में 30 से अधिक विभिन्न कस्बों और गांवों को निशाना बनाया गया, जिसमें कम से कम तीन लोग मारे गए और पांच घायल हो गए।

पंजाब एण्ड सिंध बैंक		Punjab & Sind Bank		आंचलिक कार्यालय: गुरुग्राम		ई-नीलामी			
(भारत सरकार का उपक्रम)		(A Govt. of India Undertaking)		इंस्टीट्यूशनल प्लॉट नं.- 151, सेक्टर-44, गुरुग्राम-122003 फोन- 0124-4843537		(केवल ई-नीलामी द्वारा बिक्री)			
Where Service is a way of life				बिक्री सूचना (केवल ई-नीलामी द्वारा बिक्री)					
<p>बिक्री सूचना (केवल ई-नीलामी द्वारा बिक्री)</p> <p>वित्तीय संपत्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण और सुरक्षा हित के प्रवर्तन (SARFAESI) अधिनियम, 2002 (2002 का नं. 54) के तहत बैंक को बंधक रखी गई अचल संपत्तियों की बिक्री। जबकि, पंजाब एण्ड सिंध बैंक के प्राधिकृत अधिकारियों ने वित्तीय परिसंपत्तियों को प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण और सुरक्षा हित प्रवर्तन (सरकेसी) अधिनियम, 2002 की धारा 13(2) के तहत जारी नोटिस के अनुसार निम्नलिखित संपत्तियों पर कब्जा ले लिया है। हमारी शाखा के निम्नलिखित ऋण खाते/खातों में बैंक के बकाया की वसूली के लिए उसे "जैसा है जहां है आधार" और "जैसा है जो है" के आधार पर बेचने का अधिकार है। बिक्री अधोहस्ताक्षर द्वारा वेबसाइट: https://www.bankeauctions.com पर उपलब्ध ई-नीलामी प्लेटफॉर्म के माध्यम से की जाएगी।</p> <p>प्रतिभूति आस्तियों की बिक्री की अनुसूची</p>									
क्र. सं.	कर्जदार/बैंक शाखा का नाम	मांग सूचना की तिथि और नीचे वर्णित बकाया राशि	सम्पत्ति का विवरण बंधककर्ता का नाम सहित (सम्पत्ति का मास्टर)	कच्चे की स्थिति (भौतिक या सांकेतिक)	आंशिक मूल्य/ ईएमडी/बोली वृद्धि राशि	ईएमडी जमा खाता विवरण (आरटीएस/एनईएफटी के माध्यम से जमा)	सम्पत्ति का निरीक्षण की तिथि एवं समय	ईएमडी की अंतिम तिथि एवं ई-नीलामी तिथि	प्राधिकृत अधिकारी का नाम एवं सम्पर्क नं.
1.	उष्मा और संजय कुमार सेक्टर 31 गुरुग्राम	02.08.2023 ₹. 67016148.68	अचल संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि मकान नं. 670/28, क्षेत्रफल 100 वर्ग गज, खसरा नं. 882 गली नं. 13 न्यू ज्योति पार्क, गुरुग्राम	भौतिक	₹. 7350000.00 ₹. 7350000.00 ₹. 7350000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 11.00 बजे से पूर्व 11.30 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
2.	उष्मा, संजय कुमार और आरपीएम एयरकॉन सेक्टर 31 गुरुग्राम	02.08.2023 ₹. 5752457.00	अचल संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि मकान नं. 675/28, क्षेत्रफल 100 वर्ग गज, गली नं.13 ज्योति पार्क, गुरुग्राम	सांकेतिक	₹. 7200000.00 ₹. 7200000.00 ₹. 7200000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 11.30 बजे से बैचर 12.00 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
3.	सुनीता शर्मा और सुभाष चंद्र शर्मा सेक्टर 31 गुरुग्राम	01.06.2023 ₹. 1917561.36	अचल संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि मकान नं. 263, क्षेत्रफल 50 वर्ग गज, खसरा नं.8/7, 26.15/19.17/4/2,123.1234,316.31 7, गली नंबर 6, सूरत नगर-2, गांव-नवपुर, तहसील शरदपुर, भारत कम्प्यूटेशन के पास, गुरुग्राम में स्थित	सांकेतिक	₹. 2850000.00 ₹. 2850000.00 ₹. 2850000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ बैचर 12.00 बजे से बैचर 12.30 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
4.	पद्मा बिस्ता सहगल और भारत दीप सहगल गुरुद्वारा रोड गुरुग्राम	04/02/2023 ₹. 3143739.49	संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि निर्मित द्वितीय तल बिना छत के अधिभार के, निर्मित सम्पत्ति नं. 68, 69 और 70 में से, क्षेत्रफल 100 वर्ग गज, खसरा नं. 78/14 में से, गांव हस्तसाल के क्षेत्र में, कोलोनो गिरी अथ अथ विहार एस्टेटन फेज-3 उत्तम नगर, नई दिल्ली में स्थित	सांकेतिक	₹. 3400000.00/ ₹. 3400000.00/ ₹. 3400000.00/	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ बैचर 12.30 बजे से अर्प. 01.00 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
5.	गुलशन कुमार और गीता रानी	03/03/2023 ₹. 734952.00	अचल संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि मकान नंबर 273 ए, खसरा नंबर 814-15 कृष्णा कोलोनो गुरुग्राम, हरियाणा-122001	सांकेतिक	₹. 4000000.00/ ₹. 4000000.00/ ₹. 4000000.00/	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ अर्प. 01.00 बजे से अर्प. 01.30 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
6.	जवाहर सिंह नंबर 5 एनआईटी फ्रीदाबाद	08.05.2023 ₹. 641362.79	बंधक संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि प्लॉट नं. 183 का हिस्सा, क्षेत्रफल 51 वर्ग गज, रैक्ट नंबर-14/10/2 में शामिल, गांव गौरी, तहसील-बल्लभगढ़, जिला-फरीदाबाद	सांकेतिक	₹. 1900000.00 ₹. 1900000.00 ₹. 1900000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 10.00 बजे से पूर्व 10.30 बजे	श्री रोहित बसवाला (मुख्य प्रबंधक), मोबाइल-9910975407 ईमेल आईडी: rohit.baswala@psb.co.in
7.	ललिता सहगल और मैसर्स प्रभा ब्यूटी पार्लर अजबोदा फ्रीदाबाद	07.12.2018 ₹. 4503677.00	सम्पत्ति की ओर पंजीकृत, निर्मित संपत्ति नं. ए-20, बिल्डिंग एन/टैरिस के अधिभार के, क्षेत्रफल 75 वर्ग गज इस्टेट पर सामान्य पार्किंग क्षेत्र में एक बार पार्किंग स्थान के साथ, खसरा नं. 945, 946, 956 से 960 तक, गांव नयापार के क्षेत्र में, कोलोनो गिरी अथ अथ विहार करते हैं, ए-ब्लॉक, नजफगढ़ रोड पर उत्तम नगर, नई दिल्ली-110059 में स्थित	भौतिक	₹. 3000000.00 ₹. 3000000.00 ₹. 3000000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 10.00 बजे से पूर्व 10.30 बजे	श्रीमती सुमन शर्मा (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल: 9899748099 ईमेल: A0121@psb.co.in
8.	शामू और बीना/ सेक्टर 31, गुरुग्राम	22.06.2022/ ₹. 15,76,965.17	अचल संपत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि मकान नं. 72, क्षेत्रफल 58 वर्ग गज, जिसमें खसरा नं. 88,278,179 शामिल, सूरत नगर, गुरुग्राम के एमसी सी के अंतर्गत	सांकेतिक	₹. 3100000.00 ₹. 3100000.00 ₹. 3100000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 10.00 बजे से पूर्व 10.30 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in
9.	श्री राजन कुमार/ मानेसर	15.06.2023/ ₹. 1549338.04	रिहायशी मकान नं. 890/29, खसरा नं. 4669/4096/308 का हिस्सा, गली नं. 17, भानुश फेस्टी के पास, सूरत नगर फेज-1, गुरुग्राम	सांकेतिक	₹. 3500000.00 ₹. 3500000.00 ₹. 3500000.00	खाता नं. 80235040070003 आईएमएससी कोड- PSIB0008023 SUNDRY CR- FUNDS/ASSETS	22.05.2024 पूर्व 10.00 बजे से अर्प. 04.00 बजे	28.05.2024/ 29.05.2024/ पूर्व 10.00 बजे से पूर्व 11.00 बजे	श्री अतुल कुमार (मुख्य प्रबंधक) मोबाइल नं. 8607925026 G1509@psb.co.in

नियम एवं शर्तें:-

- ई-नीलामी "जैसा है जहां है" के आधार पर" और "जैसा है जो है" के आधार पर आयोजित की जा रही है।
- नीलामी बिक्री/बोली केवल "ऑनलाइन इलेक्ट्रॉनिक मोड" के माध्यम से बैंक के अनुमोदित सेवा प्रदाता मैसर्स सी। इंडिया प्रा. लि. (टेली-+91-124-4302020/21, 7291981124/1125/1126. मो. +91-9813887931, ईमेल: delhi@c1india.com) वेब पोर्टल <https://www.bankeauctions.com> के माध्यम से की जाएगी। ई-नीलामी निविदा दस्तावेज जिसमें ऑनलाइन ई-नीलामी बोली फॉर्म, घोषणा, ऑनलाइन नीलामी बिक्री के सामान्य नियम और शर्तें शामिल हैं, पोर्टल साइट पर उपलब्ध हैं। इस नोटिस को नियम 8 (6) सुरक्षा हित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के तहत उधारकर्ताओं और गारंटोरों को बिक्री नोटिस के रूप में भी माना जाना चाहिए।
- ई-नीलामी विज्ञापन बैंक की किसी प्रतिबद्धता या किसी प्रतिनिधित्व का गठन नहीं करता है और न ही इसे माना जाएगा। संपत्ति बैंक को ज्ञात या अज्ञात सभी मौजूदा और भविष्य की बंधाओं के साथ बेची जा रही है। प्राधिकृत अधिकारी/सुरक्षित लेनदार किसी भी तरह से किसी भी तीसरे पक्ष के दावे/अधिकार/देय के लिए संभव नहीं होगा। हालांकि, इच्छुक बोलीदाता को नीलामी में रखी गई संपत्तियों के मालिकाना हक, देनदारियों और संपत्ति को प्रभावित करने वाले दावों/अधिकारों/बकाया के संबंध में अपनी स्वतंत्र पृष्ठताछ करनी होगी।
- सफल बोलीदाता को पहले से जमा की गई अधिम राशि सहित बोली राशि का 25% तुरंत जमा करना होगा। बोली राशि की शेष 75% राशि बिक्री की पुष्टि की तारीख से 15 दिनों के भीतर जमा की जाएगी।
- बिन्दू सं. 4 में उल्लिखित समय सीमा के भीतर बोली राशि का 25% एवं निर्धारित राशि का शेष 75% जमा करने में दृढ़ होने की स्थिति में, पहले से जमा की गई राशि जब कर ली जाएगी और सुरक्षित संपत्ति को फिर से बेच दिया जाएगा।
- आयकर नियम के अनुसार, सफल नीलामी क्रेता द्वारा, जहां भी लागू हो, नीलामी मूल्य के 1% की दर से टीडीएस देय है। बिक्री वित्तीय संपत्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण और सुरक्षा हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के तहत निर्धारित नियमों/शर्तों के अधीन होगी।

ई-नीलामी के अन्य नियम और शर्तें वेबसाइट- 1. <https://www.bankeauctions.com>, 2. <https://punjabandsindbank.co.in> पर प्रकाशित हैं।

तिथि : 12.05.2024 स्थान : गुरुग्राम प्राधिकृत अधिकारी, पंजाब एण्ड सिंध बैंक

वर्षा बाधित मैच में मुंबई की अनुशासित गेंदबाजी

● **केकेआर ने बनाए सात विकेट पर 157 रन**

भाषा। कोलकाता

मुंबई इंडियंस की अनुशासित गेंदबाजी के सामने कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) ने शनिवार को यहाँ बारिश से प्रभावित इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में वेंकटेश अय्यर की 21 गेंद में 42 रन के बावजूद सात विकेट पर 157 रन ही बना सकी। बारिश के कारण मैच एक घंटे 45 मिनट की देरी से शुरू हुआ और इसे 16-16 ओवर का कर दिया गया जिसके बाद मुंबई इंडियंस ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। वेंकटेश अय्यर ने हैमस्ट्रिंग से जूझते हुए केकेआर को सत्र की सबसे खराब शुरुआत से उबार। बार हाथ के बल्लेबाज की पारी का मुख्य आकर्षण उनका जसप्रीत बुमराह की गेंदों पर जवाबी हमला करने का तरीका था जिन पर



उन्होंने एक छक्का और दो चौके जड़े। आंली की चोट के कारण 11 मैच नहीं खेलने वाले उप कप्तान नितीश राणा (23 गेंद में 33 रन) ने रन आउट होने से पहले अय्यर के साथ 24 गेंद में 37 रन की महत्वपूर्ण साझेदारी बनाई। लेकिन मुंबई ने लेग स्पिनर पीयूष चावला की मदद से वापसी की, जिन्होंने अपने तीन ओवरों में 38 रन देकर दो विकेट झटके। उन्होंने वेंकटेश अय्यर और आंद्रे रसेल (14 गेंद, 24

रन, दो चौके, दो छक्के) के दो महत्वपूर्ण विकेट लिए। रसेल आक्रामक मूड़ में दिख रहे थे जिससे केकेआर को टीम कुछ अतिरिक्त रन जुटने से वंचित रह गई। बुमराह (चार ओवर में 39 रन पर दो विकेट) ने रिकू सिंह (12 गेंद में 20 रन) पर आउट करके अपने शानदार रसेल का अंत किया। शहर में लगातार बारिश के कारण तीन दिनों तक पिच कवर से ढकी रही। केकेआर ने सत्र की सबसे

स्कोरबोर्ड	
कोलकाता नाइट राइडर्स : सॉल्ट वा कम्बोजे बो तुषार 06,नाथयान बो गुनराह 00,अय्यर वा यादव बो चावला 42,अय्यर बो कम्बोजे 07, राणा रन आउट 33,रसेल वा कम्बोजे बो चावला 24,रिफू का विद्यान बो गुनराह 20,खनदीप नाबाद 17, स्टार्क नाबाद 02,अतिरिक्त : 06,कुल : 16 ओवर में सात विकेट पर 157 रन, विकेट पतन :1-6, 2-10, 3-40, 4-77, 5-116, 6-125, 7-148, गेंदबाजी : तुषार 3-0-31-1,गुनराह 4-0-39-2,अंशुल 3-0-24-1, पंड्या 3-0-32-0,चावला 3-0-28-2	

खराब शुरुआत की और अपने दोनों सलामी बल्लेबाज फिल साल्ट (06) और सुनील नरेन (0) के विकेट सात गेंद के अंदर गंवा दिए। सॉल्ट ने नुआन तुषारा पर पारी की पहली ही गेंद पर छक्का जड़ दिया लेकिन पांचवीं गेंद पर आउट हो गए। ओवर की अंतिम गेंद पर वेंकटेश अय्यर ने चौका जड़ा। सुनील नाययण (शून्य) खाता भी नहीं खोल सके और दूसरे ओवर की पहली गेंद पर जसप्रीत बुमराह का शिकार हुए। बुमराह की इनरिंग याकंर ने उनके ऑफ स्टंप उखाड़ दिए। पांचवें ओवर में कप्तान श्रेयस अय्यर (07) कम्बोजे की गेंद पर

बोल्ड हुए जिससे स्कोर तीन विकेट पर 40 रन हो गया। इस तरह पावरप्ले में केकेआर ने तीन विकेट गंवा दिए। वेंकटेश अय्यर ने स्क्रायर लोग से फेंके गए श्रो से चोट लगने के बाद कुछ उपचार के बाद मुंबई के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज पर आक्रमण कर एक छक्का और एक चौका लगाकर इस ओवर में 15 रन जुटाए। उनकी पारी ने सुनिश्चित किया कि केकेआर ने पावरप्ले में तीन विकेट पर 45 रन बनाए। बारिश के कारण पावरप्ले पांच ओवर का कर दिया गया था। चावला ने पहली गेंद पर उनका विकेट लिया लेकिन फिर रसेल ने लय बरकरार रखी।

रणजी ट्रॉफी 2024-25 सत्र में दो हिस्सों में खेले जाने की संभावना

मुंबई। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) रणजी ट्रॉफी के आयोजन को दो हिस्सों में बांटने पर विचार कर रहा है जिसके मुताबिक इसका आयोजन 2024-25 सत्र में सफेद गेंद वाले टूर्नामेंटों सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी (टी20) और विजय हजारे ट्रॉफी (50 ओवर) से पहले और फिर इन टूर्नामेंट के बाद में होगा। यह पता चला है कि 2024-25 सत्र के लिए शेरू क्रीकेट कैंट्रेंडर के पुनर्गठन का एक मसौदा प्रस्ताव बोर्ड की शीर्ष परिषद को भेजा गया है। यह प्रस्ताव बीसीसीआई सचिव जय शाह, भारतीय कप्तान रोहित शर्मा, चयन समिति के अध्यक्ष अजीत अगरकर, मुख्य कोच राहुल द्रविड़ और राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी के प्रमुख वीवीएस लक्ष्मण के परामर्श के बाद बनाया गया है। इसमें एक अन्य प्रस्ताव सीके नायडू ट्रॉफी के लिए टॉस को खत्म करने का है जिसका आयोजन एक नई अंक प्रणाली के साथ किया जाएगा।



रणजी ट्रॉफी के नए प्रस्तावित प्रारूप अनुसार लीग चरण के पांचों के आयोजन के बाद सफेद गेंद के टूर्नामेंट (सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी और विजय हजारे ट्रॉफी) होंगे। शेष दो रणजी लीग मैच और नॉकआउट चरण के मुकाबले सीमित ओवरों के टूर्नामेंट के बाद आयोजित किए जाएंगे। इसका मकसद सर्दियों के स्थान में देश के उत्तरी हिस्से में खराब मौसम से उत्पन्न चुनौतियों से निपटने के साथ-साथ मैचों के बीच अंतराल सुनिश्चित करना है। बीसीसीआई ने इस तथ्य को भी ध्यान

धीमी ओवरगति के लिए गुजरात टाइटंस के कप्तान गिल पर 24 लाख जुर्माना अहमदाबाद। गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल पर पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स के खिलाफ आईपीएल मैच के दौरान धीमी ओवरगति के लिए 24 लाख रूपाय जुर्माना लगाया गया है। यह टीम व इस सत्र ने धीमी ओवरगति का दूसरा अपराध था। इसके लिए हर खिलाड़ी पर छह लाख रूपाय का नैच पीस के 25 प्रतिशत ने से जो क्क हो, जुर्माना लगाया गया है। गुजरात ने शुक्रवार को पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स को 35 रन से हराकर जीता लेकिन 14 मैचों में 10 अंक लेकर आठवें स्थान पर है जबकि पेन्सर्ड 12 अंक के साथ चौथे स्थान पर है।

में रखा है कि पिछले सत्र की रणजी ट्रॉफी के दौरान दो मैचों के बीच सिर्फ तीन दिन का अंतराल था। इसमें यात्रा भी शामिल थी।

रमित टंडन विश्व स्वचाश चैंपियनशिप के दूसरे दौर में

नई दिल्ली। भारत के रमित टंडन ने बेहतरीन खेल वा प्रदर्शन करते हुए अमेरिका के फ्रान्स खान को हराकर विश्व में वल रही विश्व स्वचाश चैंपियनशिप के दूसरे दौर में प्रवेश किया। विश्व श्रेष्ठता में 36वें नंबर के खिलाड़ी और इस टूर्नामेंट में सीधा प्रवेश करने वाले टंडन ने विश्व में 57वें नंबर के अमेरिकी खिलाड़ी को 13 गिनट में 11-1, 11-3, 11-3 से कसटी शिकस्त दी।

दबाव में शांतचित होकर खेलने वाले सुदर्शन ने जीता रिमथ ओवर मुड़ी वा दिल्

अहमदाबाद। पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स के खिलाफ आक्रमक शतक लगाकर गुजरात टाइटंस की जीत के सुश्रार रहे बी साई सुदर्शन ने शीम रिमथ और टंडन नुडी जैसे दुर्ग्रथे को प्रभावित किया है। तीसरे नंबर पर उतारने वाले सुदर्शन का सुश्रार तक टाइटंस 131. 67 था लेकिन पेन्सर्ड के खिलाफ पारी की शुरूआत करते हुए उन्होंने 201 . 96 की स्ट्रोक टेट से 51 गेट में 103 रन बना। सुदर्शन इस सत्र में गुजरात के लिए सबसे ज्यादा रन बना चुके हैं। सबसे तेजी से आईपीएल में 1000 रन पूरे किए हैं। उसके बारे में और बात होगी चाहिए।

मजबूत तकनीकी अभ्यास से भारत को ओलंपिक में अच्छे नतीजे मिलेंगे : किम

नई दिल्ली। महारू तीरंदाजी कोच और मेडल किम स्टुंग ताक वा मानना है कि हाल ही में विश्व क्क में ऐतिहासिक सफल जीतने वाले भारतीय तीरंदाजी को मजबूत तकनीकी अभ्यास वा फायदा ओलंपिक में मिलेगा जहा वे स्वर्ण पदक जीत सकते हैं। अभी तक तीरंदाजी में भारत के लिए एकमात्र ओलंपिक कोटा धीरज मोग्गटकर ने जीता है। किम ने सोनीपत में भारतीय खेल प्रशिक्षण के राष्ट्रीय उच्चतर केंद्र में कोचों के सेमिनार के संवाहन केबाद कहा, भारतीय रिचर्ड टीम ने काफी दमदार तकनीकी अभ्यास किया है। इससे उन्हें ओलंपिक में अच्छे नतीजे मिलने में मदद मिलेगी।

प्राणवी सीरीज में संयुक्त 14वे स्थान पर, दीक्षा ने वी अक्की वापसी

सियाल। भारतीय गोल्फर दीक्षा डगार शनिवार को यहां अपना क्क सीरीज जीतने को पहले दिन के छहवा प्रदर्शन से उबरने में सफल रही जबकि दमदार प्राणवी उर्स और वाणी क्कर अपना दूसरा टैट पूरा करने में सफल रही प्राणवी (69-77) ने पांच ओवर 77 वा स्कोर किया। दो टैट केबाद वह दो ओवर केस्कोर के साथ तालिका में संयुक्त 14वे स्थान पर है। वाणी (77-74) कुल सात ओवर केस्कोर के साथ संयुक्त 55वे पादान पर है और उनका क्क ने जगह बनाना अपर ने है। अपना 100वा एक्स्ट्री प्रतियोगिता में खेल रही दीक्षा ने पहले दौर में 79 वा निराशाजनक स्कोर किया था। दूसरे दौर में खेल टेके जाने तक उन्होंने 10 खेल में एक अंडर वा स्कोर किया था। वह अभी संयुक्त र्क से 50वे स्थान पर है।

अदिति ने फाउंडर्स क्क में कट हासिल किया

विलपटन (अमेरिका)। भारतीय गोल्फर अदिति अशोक ने वॉशिंगटन फाउंडर्स क्क के दूसरे दौर में तीन अंडर 69 के कर्क के साथ आसानी से कट हासिल कर लिया।अदिति ने पहले दिन दो बर्डी, तीन बोनी और एक डबल बोनी के साथ तीन ओवर 75 का निराशाजनक स्कोर किया।उन्होंने ने हालांकि दूसरे दौर में तीन बर्डी के हते 69 के स्कोर के साथ आनंददा वापसी की।दो दौर के बाद इन वा स्कोर के साथ वह संयुक्त 48वे स्थान पर है। क्क एक ओवर का र्क है।

आरसीबी के लिए दिल्ली के खिलाफ करो या मरो का मुकाबला



भाषा। बंगलुरु

लगातार चार मैच जीतकर प्लेआफ की दौड़ में बनी हुई रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु को अपना दावा बनाए रखने के लिए रविवार को इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में दिल्ली कैपिटल्स को हर हालत में हराना होगा जबकि दिल्ली के कप्तान ऋषभ पंत निलंबन के कारण इस मैच से बाहर रहेंगे। पंत को इंडियन प्रीमियर लीग के मौजूदा सत्र में तीन बार धीमी ओवर गति के कारण एक मैच का निलंबन झेलना पड़ा है। राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ सात मई को दिल्ली कैपिटल्स की 20 रन की जीत के दौरान आचार संहिता के उल्लंघन के लिए पंत पर 30 लाख रूपा का जुर्माना भी लगाया गया

रॉयल्स पर जीत दर्ज करके प्लेऑफ की उम्मीदों को मजबूत करने उतरेगा चेन्नई

चेन्नई। पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के प्लेऑफ की आजी उम्मीदों को मजबूत करने के लिए राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ रविवार को यह होने वाले मैच में हर हाल में जीत दर्ज करनी होगी। सुपर क्रिक्स की टीम अभी 12 गेट में 12 अंक लेकर अब तालिका में चौथे स्थान पर है लेकिन गुजरात टाइटंस के खिलाफ सुश्रार को हर के कारण उस पर अतिरिक्त दबाव बढ़ गया है और उसे अब बाकी बचे दोनों मैच में जीत दर्ज करने ही जरूरत है। दूसरी तरफ रॉयल्स के 16 अंक है और वह दूसरे स्थान पर है लेकिन पिछले दो मैच में सनराइजर्स हैदराबाद और दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ हार के कारण उसका मनोबल गिरा है। रॉयल्स की टीम पर प्लेऑफ की दौड़ से बाहर होने का खतरा नहीं गंटा र्क है लेकिन संजू खैनसन की अनुपस्थि वाली टीम नॉकआउट चरण से पहले जीत वी यह पर लौट के लिए बेताब होगी। सुपर क्रिक्स को गुजरात टाइटंस के खिलाफ सबसे बड़ी निराशा शीर्ष क्रम के बल्लेबाजों अनिश रमथ, रमिन रईफ और कप्तान चतुराण नायकवास से मिली। यह तीनो बल्लेबाज रॉयल्स के खिलाफ उसकी गार्यई करना चाहेंगे। डेविल गिपल और मोईन अली वा अरख प्रदर्शन सुपर क्रिक्स के लिए इस मैच में खतराकणक रहूंगा। टीम को शिवाज टुवे से भी बड़े स्ट्रोक वी उम्मीद होगी। भारत की विश्व क्क टीम में चुना गया यह ऑलराउंडर गुजरात के खिलाफ 13 गेट पर 21 रन ही बना पाया था। जब तक पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स वी गेंदबाजी वा खलत है तो तुषार देसाडे ने पिछले मैच में अरख प्रदर्शन किया जबकि शार्दूल टाकुर ने विमर्यती गेंदबाजी वी लेकिन उसके अन्य गेंदबाजों को अपने गेंदबाजी में सुधार करना होगा।

था।पंत की गैर मौजूदगी से आरसीबी को फायदा मिलेगा जबकि दिल्ली के लिए यह बड़ा झटका है। आरसीबी ने गुजरात टाइटंस को दो बार हराने के अलावा पंजाब किंग्स और सनराइजर्स हैदराबाद को हरया है। गुजरात और

● पंत धीमी ओवर गति से जुड़े निलंबन के कारण नहीं खेलेंगे

इंडियंस पर दस रन से मिली जीत में चार विकेट पर 257 रन बनाए थे तो 29 अप्रैल को कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ नौ विकेट पर 153 रन ही बना सकी। आरसीबी 12 मैचों में 10 अंक लेकर सातवें स्थान पर है और अब हारने से उसके लिए रास्ते बंद हो जाएंगे। लगातार चार जीत और विराट कोहली के जबर्दस्त फॉर्म के उम पर उसके हांसले बुलंद है। कोहली ने इस सत्र में सर्वाधिक 634 रन बना लिए हैं और उनका स्ट्राइक रेट 153 का रहा है। कोहली के अलावा कप्तान फाफ डु प्लेसी, रजत पाटीदार, कैमरन ग्रीन और दिनेश कार्तिक ने भी अच्छी पारियां खेली हैं। गेंदबाजों ने भी शुरुआती मैचों के औसत प्रदर्शन के बाद अपना काम बखूबी किया है। पिछले चार मैचों में मोहम्मद सिराज ने अपनी लय हांसिल कर ली जबकि यश दयाल और स्पिनर स्वप्निल सिंह भी उपयोगी साबित हुए हैं।

पंत की न होना नुकसानदायक, लेकिन अक्षर कप्तानी के लिए तैयार : पॉटिंग

बंगलुरु। दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच रिचो पॉटिंग ने शनिवार को कहा कि ऋषभ पंत के निलंबन के बाद अक्षर तंवर रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में टीम को अगुआई करेंगे। इस आस्ट्रेलियाई ने पंत की अनुपस्थिति को टीम के लिए नुकसानदायक करार किया। टीम के नियमित कप्तान पंत पर शनिवार को इस आईपीएल में तीसरी बार धीमी ओवर के लिए एक मैच का निलंबन लगाया गया। पॉटिंग ने मैच की पूर्व संस्था पर आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, कल के मैच में अक्षर पटेल टीम का नेतृत्व करेंगे। वह पिछले दो सत्र से टीम के उप कप्तान हैं। वह अनुभवी आईपीएल और अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी हैं। वह खेल को अच्छी तरह से समझते हैं। वह इसे लेकर उत्साहित हैं। दिल्ली कैपिटल्स को कुछ दिन पहले ही पंत पर प्रतिबंध लगने की संभावना के बारे में पता था और वे इसके लिए तैयारी कर रहे थे। हमने कुछ दिन पहले इस बारे में बात करना शुरू किया था। क्योंकि ऐसी संभावना थी कि ऋषभ पर प्रतिबंध लगाया जा सकता है।

जेम्स एंडरसन वेस्टइंडीज के खिलाफ लॉर्ड्स टेस्ट के बाद संन्यास ले लेंगे

लंदन। महान तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन ने शनिवार को घोषणा की कि इस सत्र में वेस्टइंडीज के खिलाफ फेरलू श्रृंखला का पहला टेस्ट उनके अंतरराष्ट्रीय करियर का आखिरी मैच होगा। एंडरसन ने अपने 20 साल के करियर में 7000 टेस्ट विकेट लिए हैं। 2003 में पदार्पण करने वाले एंडरसन सबसे ज्यादा टेस्ट विकेट लेने वाले तेज गेंदबाज के साथ इस प्रारूप में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाली सूची में सूर्यया मुल्लीधरन (800) और शान वार्न (708) के बाद तीसरे स्थान पर हैं। एंडरसन ने अपने इंस्टग्राम पर लिखा, सभी को नमस्कार। मैं सिर्फ यह कहना चाहता हूँ कि आगामी फेरलू सत्र में लॉर्ड्स मैदान पर खेला जाने वाला पहला टेस्ट मैच आखिरी टेस्ट होगा। उन्होंने कहा, जिस खेल को मैं नेचुरल से पसंद करता था उसमें अपने देश का 20 साल तक प्रतिनिधित्व करना अविश्वसनीय रहा है। इंग्लैंड के



लिए खेलने की कमी मुझे बहुत खलती है। एंडरसन ने इंग्लैंड के लिए 187 टेस्ट मैच खेले हैं। उन्होंने धर्मशाला में भारत के खिलाफ अपने करियर का 700 वां विकेट लिया था। जिमी उपताम से जाने जाने वाले एंडरसन ने इंग्लैंड के लिए सबसे ज्यादा टेस्ट मैच खेला है। वह सचिन तेंदुलकर (200) के बाद दूसरे सबसे ज्यादा टेस्ट मैच खेलने वाले खिलाड़ी हैं। हालांकि जानता हूँ कि अब दूसरों को भी उनके सपने साकार करने

देने का समय आ गया है, जैसा कि मैंने किया क्योंकि इससे बड़ी कोई भावना नहीं है। इंग्लैंड के टेस्ट कोच ब्रैंडन मैकलूम ने एंडरसन से मुलाकात कर यह बताया था कि वह ऑस्ट्रेलिया में 2025-26 की एंशज की तैयारियों के तहत भविष्य के गेंदबाजों की ओर देख रहे हैं। एंडरसन अपनी काउंटी टीम लंकाशायर के लिए खेलना जारी रखेंगे या नहीं, यह अभी स्पष्ट नहीं है। मैं डेनिएला, लोला, रूबी और अपने माता-पिता के फ्लोर और समर्थन के बिना यह नहीं कर पाता। उन्हें बहुत-बहुत धन्यवाद। इसके साथ ही उन खिलाड़ियों और कोचों की भी धन्यवाद जिन्होंने इसे दुनिया का सर्वश्रेष्ठ काम बनाया। एंडरसन ने लिखा, उन सभी को धन्यवाद जिन्होंने वर्षों से मेरा समर्थन किया है। भले ही मेरे चेहरे पर ऐसा भाव ना दिखाई दे लेकिन यह हमेशा बहुत मानने रखा है, टेस्ट में मिलते हैं।

भाकर और अनीश भानवाला ओलंपिक चयन ट्रायल में शीर्ष स्थान पर



तीसरे स्थान पर रही। फाइनल रविवार को होगा जिसमें क्कलीफाई करने वाले पांच निशानेबाजों महत्वपूर्ण पोजिडम अंक जुटाने होंगे। महिलाओं की प्रिपल स्पर्धा में रिदम सांगवान 586 अंक से शीर्ष पर रही जबकि सिमरनप्रीत कोर 585 अंक के साथ मनु को पछाड़कर दूसरे स्थान पर रही। इंशा सिंह (579) चौथे और अर्भिदय्या अशोक पाटिल (575) पांचवें स्थान पर रही। इसका मतलब फाइनल कैसा भी रहे मनु अपनी निकटतम प्रतिद्वंद्वी पर कम से कम चार अंक की बढ़त से चौथे ट्रायल में उतरेंगी। दूसरे स्थान के लिए इंशा, रिदम और सिमरनप्रीत के बीच कड़ी टक्कर होगी। भानवाला ने भी अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी पर दो अंक की बढ़त बनाई हुई है। विजयवीर सिद्धू और भावेश शेखावत के बीच दूसरे स्थान के लिए मुकाबला कड़ा होगा।

भाषा। रोम

नडाल इटैलियन ओपन में हुकजि से हारे, फ्रेंच ओपन में खेलने पर संशय

भाषा। रोम

द्विग्गज राफेल नडाल अपने आखिरी फ्रेंच ओपन में खेलने से पंद्रह दिन पहले अपने टेनिस के स्तर से इतने असंतुष्ट हैं कि वह अब रोलां गैरों में चुनौती पेश करने के बारे में गंभीरता से विचार कर रहे हैं। नडाल पहले ही संकेत दे चुके हैं कि यह टूर पर उनका अंतिम सत्र होगा। नडाल कूल्हे की सर्जरी के बाद खेलों में वापसी कर रहे हैं। इस 37 साल के खिलाड़ी को शनिवार को इटैलियन ओपन के तीसरे दौर में नीवी रिकिंग के हुबर्ट हुकजि से 1-6, 3-6 की करारी शिकस्त मिली। बाईस बार के ग्रैंडस्लेम चैंपियन नडाल डेढ़ साल में पहली बार शीर्ष 10 के खिलाड़ी के सामने थे लेकिन उन्हें हार का सामना करना



पड़ा। अब हुकजां का सामना 25वीं वरीय टॉमस एच्चेवेरी से होगा जिन्होंने थियगो सेबोथ को 6-3, 7-5 से मात दी। कूल्हे की चोट के कारण नडाल 2023 में लगातार पूरे सत्र से बाहर रहे थे और अब भी फिटनेस हांसिल करने में जुटे हैं। अगर नडाल फ्रेंच ओपन में अंतिम बार प्रतिस्पर्धी होना चाहते हैं तो उन्हें 26 मई से शुरू होने वाले इस टूर्नामेंट से पहले कोर्ट पर कड़ा

प्लेआफ में पहुंच सकता है गुजरात, चमत्कार होते हैं : कप्तान गिल

अहमदाबाद। गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल को उम्मीद है कि उनकी टीम आईपीएल के प्लेआफ में जगह बनाएगी हालांकि चेन्नई सुपर किंग्स को 35 रन से हराने के बावजूद उसके लिए राह आसान नहीं है। गुजरात 12 मैचों में 10 अंक लेकर आठवें और चेन्नई 12 अंक लेकर चौथे स्थान पर है। हमारी क्कलीफाई करने की संभावना 0 .। या। प्रतिशत है। हम सभी को लगता है कि हम अभी भी प्लेआफ में जगह बना सकते हैं। क्योंकि मैंने देखा है कि इस टीम ने चमत्कार किए हैं और हम फिर कर सकते हैं।

गुजरात टाइटंस ने सुशांत मिश्रा की जगह गुरनूर बरार से टीम में शामिल किया

अहमदाबाद। गुजरात टाइटंस ने बारें हाथ के चोटिल तेज गेंदबाज सुशांत मिश्रा को जगह दाएं हाथ के तेज गेंदबाज गुरनूर बरार को टीम में शामिल किया है। गुरनूर शेरू टूर्नामेंटों में पंजाब के लिए खेलते हैं और यह इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में उनका दूसरा सत्र होगा। वह इससे पहले पंजाब किंग्स के लिए खेल चुके हैं। इस 23 साल के खिलाड़ी को आईपीएल के एक मैच का अनुभव है। उन्होंने पिछले सत्र में लखनऊ सुपरजायंट्स के खिलाफ पंजाब किंग्स का प्रतिनिधित्व किया था। उन्होंने उस मैच में तीन ओवर में बिना कोई विकेट लिए 42 रन दिए थे।

ओलंपिक मेजबानी पर टाकुर ने कहा, हम तैयार हैं और अन्य दावेदारों वा आसानी से मुकाबला कर सकते हैं

हमीरपूर। खेल मंत्री अनुराग टाकुर ने 2036 में होने वाले ओलंपिक खेलों की मेजबानी के लिए भारत वा दावा मजबूत करार देते हुए कहा किटेस्ट अन्य दावेदारों वा मुकाबला करने में सक्षम है। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आइओसी) के नए अध्यक्ष वा चुनाव आने से पहले है और ऐसे में 2036 के ओलंपिक खेलों के मेजबान वा फंसला 2026 वा 2027 से पहले होने वी संभावना नहीं है। भारत वी मेजबानी के दिवापत्री को आईओसी के वर्तमान अध्यक्ष थॉमस बाक समर्थन भी हांसिल है गिनचा मानना है कि भारत वा दावा काफी मजबूत है। टाकुर से जब पूछा गया कि क्या भारत म्पास पोलैंड, इंडोनेशिया, मैक्सिको, क्कर और सूडान जैसे कई देशों वी दावेदारी वा मुकाबला करने वी क्षमता है तो उन्होंने पीटीआई भाषा को दिए गए साक्षात्कार में कहा, हम पूरी तरह से तैयार हैं। हम आसानी से ऐसा कर सकते हैं। टाकुर ने इन खेलों पर होने वाले खर्च के संबंध में कहा, पिछले साल हमारा उनीतगत व्यय 10 लाख करोड़ रूपा था और उससे एक साल पहले यह 7.5 लाख करोड़ रूपा था। इस साल यह 11,11,111 करोड़ रूपा है।

फेडरेशन क्क: तीन साल बाद घरेलू दर्शकों के सामने खेल रहे नीरज चोपड़ा पर होगी निगाह

मुवनेश्वर। ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा रविवार से यह शुरू होने वाली राष्ट्रीय फेडरेशन क्क एथलेटिक्स प्रतियोगिता में आक्फम वा केंद्र लेने लेकिन कई अन्य शीर्ष खिलाड़ियों वी अनुपस्थिति के कारण चार दिन तक चलने वाली इस प्रतियोगिता की चमक थोड़ी कम हो गई है। 26 वर्षीय खिलाड़ी तीन साल बाद पहली बार विश्व घरेलू प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। इससे पहले चोपड़ा ने फेडरेशन क्क में ही 21 मार्च 2021 को भाग लिया था और तब उन्होंने 87.80 मीटर माला फेक्टर स्वर्ण पदक जीता था। इसके बाद चोपड़ा ने तोरवो ओलंपिक में ऐतिहासिक स्वर्ण पदक जीता था। वह 2022 में डायडंड लीग और 2023 में विश्व चैंपियनशिप में उबरने चीन में एशियाई खेलों में अपने खिताब वा भी बचाव किया था। चोपड़ा ने इस बीच डायडंड लीग के तीन व्यक्तिगत चरण भी जीते और 2022 में विश्व चैंपियनशिप में स्वत पदक हांसिल किया। यह भारतीय खिलाड़ी हालांकि अभी तक 90 मीटर वी दूरी को फूले ने नामक र्क है। उनका सर्वश्रेष्ठ व्यक्तिगत प्रदर्शन 89.94 मीटर है जो राष्ट्रीय रिकॉर्ड भी है। यह स्टार खिलाड़ी पेंडिस ओलंपिक वी तैयारी में जुट है और उन्हें उम्मीद है कि वह ओलंपिक खेलों में अपने खिताब वा बचाव करने में सफल रहेंगे।

राजस्थान रॉयल्स को अब तक प्लेऑफ के लिए त्वालीफाई कर लेना चाहिए था: फरेर

चेन्नई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 के शुरूआती हिस्से में शानदार लय हांसिल करने वाली राजस्थान रॉयल्स के आल राउंडर उनीतगत चरण से शनिवार को चम किटीम को अब तक प्लेऑफ के लिए क्कलीफाई कर लेना चाहिए था लेकिन अब भी तीन मैच बचे हैं जिससे उनके पास शीर्ष दो में जगह बनाने वा बहरीय मौक है। कुछ दिन पहले तक आईपीएल तालिका में शीर्ष पर चल रही राजस्थान रॉयल्स लगातार दो हार के बाद दूसरे स्थान पर सिक्क गई। अब टीम रविवार को गत पैरिवरन पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स (सीएसके) के खिलाफ जीत वी हाथ में वापसी के लिए बेताब होगी। फरेर ने शनिवार को यह मैच पूर्व संस्था पर आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, हमने अब तक प्लेऑफ के लिए क्कलीफाई कर लेना चाहिए था। लेकिन आईपीएल एक लंबा टूर्नामेंट है और निरिपत र्क से इसका दूसरा हिस्सा महत्वपूर्ण है। राजस्थान रॉयल्स के अभी 16 अंक है जो शीर्ष पर चल रही राजस्थान नाइट राइडर्स (केकेआर) के बराबर है। लेकिन बेहतरे नेट रन टेट के कारण केकेआर शीर्ष पर है। टूर्नामेंट के शुरूआती हिस्से में अहमदा जयादातर मैच जीतकर अच्छी शुरूआत वी थी। सीएसके के खिलाफ यह मैच हमारे लिए काफी महत्वपूर्ण है। हमारे तीन मैच बचे हैं। लेकिन इन इस मैच में जीते से ली प्लेऑफ के लिए क्कलीफाई करना चाहते हैं क्योंकि हम खुद पर दबाव नहीं डालना चाहते हैं।

गिल और सुदर्शन की शानदार बल्लेबाजी ने हमारी रणनीति नामक वी : चेन्नई के कोच पलेमिंग

अहमदाबाद। पेन्सर्ड सुपर क्रिक्स के मुख्य कोच स्टीवन पलेमिंग ने कहा कि गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल और बी साई सुदर्शन की बेहतरीन पारियों ने उनकी टीम वी रणनीति को नामक कर दिया। गिल के 55 गेट में 104 रन और सुदर्शन के 51 गेट में 103 रन की मदद से गुजरात ने दोनों विट्टे पर 231 रन बनाए। नजाम में पेन्सर्ड वी टीम आठ विकेट पर 196 रन ही बना सकी। गुजरात अब आठवें और चेन्नई चौथे स्थान पर है। यह शानदार पारियां थीं। पहले ओवर से ही उन्होंने हमारी रणनीति को नामक कर दिया। आखिरी ओवरों में हमने लौकने वी कोशिश की। इन दो खिलाड़ियों वी अतिरिक्त 89 गेट में 103 रन ने लौकने नहीं दिया। हमें अपने कुछ खिलाड़ियों वी क्की खाली। जो खिलाड़ी आज खेल रहे थे , उन्होंने पिछले मैच में अरख प्रदर्शन किया था तो मनोबल उभा था। कई बार आप र्क कुछ टैक करते हैं लेकिन विदेशी वी अच्छी बल्लेबाजी आप पर दबाव बना देती है। इस मैच में ऐसा ही हुआ।

भारतीय फुटबॉल टीम वा शिविर मुवनेश्वर में शुरू हुआ

मुवनेश्वर। चोंगिग स्ट्राफ और 19 खिलाड़ियों के शुक्रवार शाम यह पहुंचने के बाद भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम वा शिविर शनिवार को यह शुरू हुआ।टीम के अन्य 13 खिलाड़ी 15 मई को शामिल शनिवार को यह सेमीफाइनल में पहुंच वा गिस्से दोनो पेरिस वा वा व्यक्तिगत चरणों से शिविर में उपस्थित नहीं होंगे।खिलाड़ियों ने शनिवार सुबह गिम सत्र से ट्रेनिंग शुरू वी जिसके बाद शाम को पिच पर अभ्यास हुआ। चोटों वा निजी कारणों से शिविर में नहीं आने वाले खिलाड़ियों में येशान सिंह नाओरेम, मोहम्मद यासिर, विक्रम मोहनन, राहुल म्पी, इस्माक वलालाकरातपेरा, आदर्य मिश्रा, लालेनगादिया, वाहरे, दीपक टांगडी, लालरिजुआला शामिल हैं।

अमन और सुजीत पेरिस ओलंपिक क्कटा हांसिल करने से एक जीत दूर, दीपक पूनिया बाहर

इस्लाम्बुल। दीपक पूनिया विश्व ओलंपिक क्कलीफायर में पहले दौर में मिली कसटी हार के बाद ओलंपिक क्कलीफायर वी दौड़ से बाहर हो गए लेकिन युवा अमन सेहरावत और सुजीत क्कलवार शनिवार को यह सेमीफाइनल में पहुंच वा गिस्से दोनो पेरिस वा वा व्यक्तिगत चरणों से शिविर में उपस्थित नहीं होंगे।खिलाड़ियों ने शनिवार सुबह गिम सत्र से ट्रेनिंग शुरू वी जिसके बाद शाम को पिच पर अभ्यास हुआ। चोटों वा निजी कारणों से शिविर में नहीं आने वाले खिलाड़ियों में येशान सिंह नाओरेम, मोहम्मद यासिर, विक्रम मोहनन, राहुल म्पी, इस्माक वलालाकरातपेरा, आदर्य मिश्रा, लालेनगादिया, वाहरे, दीपक टांगडी, लालरिजुआला शामिल हैं।